
 
 

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУКИ 
 

   

                        

                    1. Учение И. П. Павлова в теоретической и практической медицине / М-во 

здравоохранения СССР, Центр. ин-т усовершенствования врачей. - Москва : [б. и.], 1951-. 

- 21 см.[Вып. 1]: (Переработ. стенограммы докладов на декаднике ЦИУ для заведующих 

кафедрами физиологии и патофизиологии мед. ин-тов и ин-тов усовершенствования 

врачей, 25.01-5.02.1953 г.). - 1951. - 336 с. : ил.   

  2. Алгебра и начала математического анализа : 10-11 классы : учебник для 

общеобразовательных учреждений : базовый уровень / [Ш. А. Алимов, Ю. М. Колягин, 

М. В. Ткачева и др.]. - 16-е изд., перераб. - Москва : Просвещение, 2011. - 463 с. : ил. ; 22 

см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Предм. указ.: с. 460. - 20000 экз. - ISBN 978-5-09-

021024-9.Учебник подготовлен под научным руководством академика А. Н. Тихонова. 

На учебник получены положительные заключения Российской академии наук (№ 10106-

5215/81 от 22.10.2009) и Российской академии образования (№ 01-5/7д-69 от 10.07.09). 

  3. Анализ сигналов на периферии слуховой системы : [сборник статей] / АН 

СССР, Научный совет по комплексным проблемам  физиологии человека и животных, 

Институт физиологии им. И. П. Павлова ; [ответственный редактор Я. А. Альтман ; 

переводы: В. С. Полякова]. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1981. - 135 с. : 

граф. ; 21 см.Библиогр. в конце статей. - 1600 экз. 

  4. Анохин, П. К.Методологический анализ узловых проблем условного 

рефлекса / Институт философии Академии наук СССР. - Москва : [б. и.], 1962. - 77, [1] с. 

- (Материалы к Совещанию по философским вопросам физиологии высшей нервной 

деятельности и психологии).На правах рукописи. - 800 экз. 

  5. Анохин, Петр Кузьмич.Электроэнцефалографический анализ условного 

рефлекса : критический обзор современного состояния вопроса / П. К. Анохин, 

действительный член Академии медицинских наук СССР. - Москва : Медгиз, 1958. - 75 с. 

: схем. ; 20  см.Библиогр.: с. 71-74. - 1000 экз. 

  6. Аршавский, Юрий Ильич.Мозжечок и управление ритмическими 

движениями / Ю. И. Аршавский. И. М. Гельфанд, Г. Н. Орловский ; ответственный 

редактор А. Л. Бызов. - Москва : Наука, 1984. - 165 с. : ил.В надзаг.: АН СССР, Институт 

проблем передачи информации. - 1500 экз. 

  7. Асратян, Эзрас Асратович.Очерки по высшей нервной деятельности / Э. А. 

Асратян ; Академия наук Армянской ССР, Институт физиологии им. Л. А. Орбели. - 

Ереван : Издательство Академии наук Армянской ССР, 1977. - 346, [2] с. : ил.3000 экз. 

  8. Асратян, Эзрас Асратович.Рефлекторная теория высшей нервной 

деятельности : избранные труды / [редколлегия: П. В. Симонов и др. ; составитель: Ж. И. 

Асратян]. - Москва : Наука, 1983. - 326 с., [1] л. портр. : ил.1600 экз. 

  9. Беритов, И. С.Общая физиология мышечной и нервной системы : 

теоретическое и практическое руководство / И. С. Беритов : 324 рисунка в тексте. - 

Москва ; Ленинград : Государственное издательство биологической и медицинской 

литературы, 1937. - 601, [1] с. : ил. 



  10. География и история Рязанского района : учебное пособие по географии и 

истории Рязанского района для учащихся общеобразовательных школ / [В. И. Волкова и 

др.]. - Рязань : Узорочье, 2001. - 198 с. : карты, табл. ; 21 см.Библиогр.: с. 191-192 (32 

назв.). - 1800 экз. - ISBN 5-85057-346-1. 

  11. Гистология : введение в патологию : учебник для студентов медицинских 

вузов, интернов, ординаторов, врачей-курсантов учреждений дополнительного 

профессионального образования / Бойчук Н. В., канд. биол. наук, Исламов Р. Р., канд. 

мед. наук, Улумбеков Э. Г., Челышев Ю. А., доктора мед. наук, профессора ; под 

редакцией профессоров Э. Г. Улумбекова, Ю. А. Челышева. - Москва : ГЭОТАР 

Медицина, 1998. - 947 с. : ил. . - (Учебник для студентов высших медицинских учебных 

заведений).Авт. указаны на обороте тит. л. . - На обл. в подзаг.: Эффектив. система 

изучения материала. 500 вопросов и ответов с пояснениями. Справочник. - 5000 экз. - 

ISBN 5-88816-008-3. 

  12. Доминанта и условный рефлекс : [материалы конференции, январь 1985 

г.] / АН СССР, Институт высшей нервной деятельности и нейрофизиологии ; 

ответственный редактор П. В. Симонов. - Москва : Наука, 1987. - 175 с. : ил. ; 20 см.2250 

экз. 

  13. Дубровинская, Наталия Вадимовна.Нейрофизиологические механизмы 

внимания : онтогенетическое исследование / Н. В. Дубровинская  ; ответственный 

редактор Д. А. Фарбер ; Академия наук СССР, Научный совет по проблемам прикладной 

физиологии человека, Институт высшей нервной деятельности и нейрофизиологии. - 

Ленинград : Наука, 1985. - 144 с. : ил.1450 экз. 

  14. Дуринян, Рубен Ашотович.Корковый контроль неспецифических систем 

мозга / Р. А. Дуринян ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Медицина, 1975. - 

202, [1] с. : ил.3000 экз. 

  15. Евстигнеев, А. С.Центральная регуляция вегетативных функций : 

(физиология и патофизиология) : учебное пособие для студентов II и III курсов / А. С. 

Евстигнеев, Л. Н. ; редакторы Н. Ю. Беленков, Н. Н. Петрищев. - Ленинград : 1-й ЛМИ, 

1980. - 48 с. : ил.В надзаг.: Министерство здравоохранения СССР, I Ленинградский 

медицинский институт им. И. П. Павлова, Кафедра нормальной физиологии, Кафедра 

патологической физиологии. - На обл. авт. не указаны. - Библиогр.: с. 47-48 (19 назв.). - 

1500 экз. 

  16. Емельянов, Николай Александрович.Кортикостероиды и обмен веществ в 

мозгу / Н. А. Емельянов, И. А. Герасимова ; АН СССР, Институт физиологии им. И. П. 

Павлова. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1990. - 123,[1] с. : ил. ; 22 

см.1200 экз. - ISBN 5-02-025785-0. 

  17. Ермаков, Павел Николаевич.Психомоторная активность и 

функциональная асимметрия мозга / ответственный редактор А. Б. Коган ; Головной 

совет по биологии М-ва высш. и сред. спец. образования РСФСР [и др.]. - Ростов-на-

Дону : Издательство Ростовского университета, 1988. - 127, [1] с. : ил.В надзаг. также: 

Сев.-Кавк. науч. центр высш. шк., Рост. гос. ун-т им. М. А. Суслова. - Библиогр.: с. 113-

126 (360 назв.). - 2000 экз. 

  18. Жадин, Михаил Николаевич.Биофизические механизмы формирования 

электроэнцефалограммы / М. Н. Жадин ; ответственный редактор А. Я. Супин. - Москва : 

Наука, 1984. - 196 с. : ил. - (Серия "Теоретическая и прикладная биофизика").В надзаг.: 



АН СССР, Институт биологической физики. - Библиогр.: с. 168-194. - 1550 экз. 

  19. Зильбер, Д. А.Влияние работы на глаз / Д. А. Зильбер, Я. И. Трумпайц ; 

Ленинградский институт гигиены труда и профзаболеваний Горздравотдела. - Ленинград 

: Ленинградский инт гигиены труда и профзаболеваний Горздравотдела, 1938. - 91 с. : ил. 

; 21 см.Библиогр.: с. 87-92. - 1000 экз. 

  20. Исследования территории проектируемого музея-заповедника "Родина П. 

П. Семенова-Тян-Шанского" : монография / Д. С. Климов, Л. Н. Беляева, А. Ю. 

Карандеев  [и др]. ; научный редактор Б. И. Кочуров ; редакционный совет: Д. С. Климов 

[и др.] ; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

образования "Липецкий государственный педагогический университет имени П. П. 

Семенова-Тян-Шанского", Липецкое областное отделение Всероссийской общественной 

организации "Русское географическое общество". - Липецк : Веда-социум, 2018. - 335 с. : 

ил., цв. ил., табл. ; 24 см. + 1 карта.Библиогр.: с. 313-329 (192 назв.). - Авт. указ.: с. 331-

335. - 300 экз. - ISBN 978-5-88526-985-8. 

  21. Кекчеев, Крикор Хачатурович .Физиология труда / К. Х. Кекчеев. - 

Издание 2-е, дополненное и переработанное. - Москва ; Ленинград : Государственное 

издательство, 1931. - 274 с. : ил.Библиография: с. 265-270. - Именной указатель: с. 271-

274. - 4000 экз. 

  22. Краеведческое движение и его центры: история и современность. 

Приходские, сельские, городские, районные краеведческие объединения и их роль в 

изучении и поляризации края : материалы Всероссийской научно-практической 

конференции Луховицы-Дединово (Московская обл.) 29-30 сентября 2017 г. / Союз 

краеведов России, Московское краеведческое общество, Администрация городского 

округа Луховицы Московской области, Луховицкое историко-краеведческое общество ; 

редакционная коллегия: В. Ф. Козлов (отв. редактор), А. Г. Смирнова (составитель), К. А. 

Смирнова. - Москва : Краеведение ; Луховицы : Луховицкий издательский центр, 2019. - 

384 с. : ил. ; 22 см.150 экз. - ISBN 978-5-907154-16-2. 

  23. Любина, Галина Ивановна.Мария Васильевна Павлова, 1854 - 1938 = 

Maria Vasilyevna Pavlova, 1854-1938 : научная биография / Г. И. Любина, З. А. 

Бессуднова ; ответственный редактор А. С. Алексеев ; Российская академия наук, 

Институт истории естествознания и техники им. С. И. Вавилова. - Москва : Янус-К, 2019. 

- 563 с. : ил., портр. ; 23 см.Резюме на англ. яз. - Библиогр. в прил.: с. 512-522 и в 

подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 546-553. - 300 экз. - ISBN 978-5-8037-0770-7. 

  24. Материалы по физиологии рецепторов : сборник работ, посвященных 

памяти Леонида Александровича Андреева / под ред. К. М. Быкова и И. П. Разенкова. - 

Москва : Медгиз, 1948. - 136 с., [1] л. портр. : ил., портр. ; 22 см.Библиогр. в конце статей. 

  25. Москаленко, Юрий Евгеньевич.Мозговое кровообращение : физико-

химические приемы изучения / Ю. Е. Москаленко, А. И. Бекетов, Р. С. Орлов ; АН СССР, 

Институт физиологии им. И. П. Павлова, Научный совет по физиологии висцеральных 

систем. - Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1988. - 159, [1] с. : ил. ; 22 

см.Библиография: с. 148-158. - 2100 экз. - ISBN 5-02-025765-6. 

  26. Назаров, Иван Павлович.Зори Мещеры / И. П. Назаров. - Рязань : Голос 

губернии, 2013. - 500, [4] с., [16] л. цв. ил. : ил.Экз. № 1537566 с автогр. авт. - 1000 экз. - 

ISBN 978-5-98436-032-6.Эта книга о странствиях в мир природы Мещёры. Герои в ней - 

птицы, звери, рыбы, змеи, насекомые, то есть те, кого мы называем братьями нашими 



меньшими. Немалая роль в книге отведена людям, жизнь которых удивительным 

образом связана с окружающей природой. Книга не писалась одним махом. Автор много 

путешествовал по хуторам и деревенькам, затерявшимся в глухих лесах, искал встреч с 

егерями, охотниками, лесниками, узнавал об их нелегкой, но интересной жизни. 

Отыскивал в лесных дебрях редких животных, строил укрытия и подмечал утаенные от 

глаз человека тонкости их поведения, излазил множество труднопроходимых, порой 

грозящих бедой, верховых болот, животный мир которых находится вдалеке от 

хозяйственной деятельности человека и, как и много веков назад, живет по законам 

дикой природы. Кроме рюкзака с походными пожитками, у него под рукой всегда были 

бинокль, фотоаппарат и записная книжка, что позволяло не только видеть интересные 

моменты жизни животных, но и наслаждаться фотосъемкой, а также фиксировать 

впечатления на листах бумаги. 

  27. Назаров, Иван Павлович.Путешествия в зачарованный край / И. П. 

Назаров. - Рязань : Рязанская областная типография, 2008. - 357 с.[16] л. ил.1000 экз. - 

ISBN 978-5-912255-022-5. 

  28. Нейроиммуноэндокринология кожи и молекулярные маркеры ее старения 

/ И. О. Смирнова, И. М. Кветной, И. В. Князькин, С. И. Данилов. - Санкт-Петербург : 

ДЕАН, 2005. - 285 с. : ил. - (Молекулярная нейроиммуноэндокринология).3000 экз. - 

ISBN 5-93630-479-5. 

  29. Опалин, Вадим Иванович.Свидания с Мещерой : [фотокнига] / текст и 

фото Вадима Опалина. - Москва : Московский рабочий, 1978. - 81 с.,[72] л. ил.На пер. 

авт. не указан. 

  30. Орлов, Ратмир Сергеевич (д-р мед. наук).Нормальная физиология : 

учебное пособие для студентов медицинских вузов / Р. С. Орлов, А. Д. Ноздрачев ; науч. 

ред. З. Г. Улумбеков. - Москва : ГЭОТАР-Медиа, 2009. - 687 с. : ил. + 1 электрон. опт. 

диск (CD-ROM).На обороте тит. л. авт.: Орлов Р. С. - д-р мед. наук, проф.,акад. РАЕН, 

Ноздрачев А. Д. - д-р биол. наук, проф., акад. РАН . - Библиогр.: с. 680 (25 назв.). - 

Предм. указ.: с. 681-687. . - 2000 экз. - ISBN 978-5-9704-1065-3. 

  31. Ривин, Давид Львович.Специфические и неспецифические функции 

звукопроводящего отдела органа слуха / Д. Л. Ривин. - Гомель : [б. и.], 1991. - 139 с.1500 

экз. 

  32. Родина Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского : фотоальбом / Д. С. 

Климов, А. А. Богданов, А. Ю. Карандеев, Л. Н. Беляева ; карты и схемы А. Ю. 

Карандеев ; фото С. Н. Белых [и др.] ; редактор А. В. Семенов-Тян-Шанский ; 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего 

образования "Липецкий государственный педагогический университет имени П. П. 

Семенова-Тян-Шанского", Липецкое областное отделение Всероссийской общественной 

организации "Русское географическое общество", Молодежный клуб географического 

образования «Пик Победы». - Липецк ; Воронеж : Новый взгляд, 2019. - 135 с. : ил., цв. 

ил., карты, схемы, фот., портр. ; 22 см.В издании представлены выдающиеся культурно-

исторические и природные достопримечательности пограничья Липецкой и Рязанской 

областей, связанные с именем известного ученого, государственного и общественного 

деятеля Петра Петровича Семенова-Тян-Шанского. - Авт. указаны на обороте тит. л. и в 

вып. данных. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907168-14-5. - 

Текст (визуальный) : непосредственный. 



  33. Родионов, Иван Михайлович.Иммунологическая и химическая 

десимпатизация / И. М. Родионов, В. Н. Ярыгин, А. А. Мухаммедов ; ответственный 

редактор Б. Н. Манухин ; АН СССР, Институт высшей нервной деятельности и 

нейрофизиологии, Научный совет по физиологии нервной системы. - Москва : Наука, 

1988. - 149, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 124-148. - 1000 экз. - ISBN 5-02-005277-9. 

  34. Северьянова, Людмила Анатольевна.Влияние адаптивных гормонов на 

интегративную деятельность мозга / Л. А. Северьянова ; ответственный редактор В. Г. 

Шаляпина ; АН СССР, Институт высшей нервной деятельности и нейрофизиологии, 

Научный совет по физиологии нервной системы. - Москва : Наука, 1988. - 123, [1] 

с.Библиогр.: с. 107-122. - 1400 экз. - ISBN 5-02-005275-2. 

  35. Селивра, Александр Иванович.Гипербарическая оксигенация : 

физиологические механизмы реакций центральной нервной системы на гипероксию / А. 

И. Селивра ; Академия наук СССР, Институт эволюционной физиологии и биохимии им. 

И. М. Сеченова ; ответственый редактор член-корреспондент АН СССР С. Н. Ефуни . - 

Ленинград : Наука, Ленинградское отделение, 1983. - 235, [2] с.Библиогр.: с. 212-236. - 

950 экз. 

  36. Сентаготаи, Я.Концептуальные модели нервной системы / Я. Сентаготаи, 

М. Арбиб  ; перевод с английского кандидата биологических наук О. С. Виноградовой ; 

под редакцией и с предисловием действ. чл. АПН СССР А. Р. Лурия. - Москва : Мир, 

1976. - 198 с. : ил. ; 22 см. 

  37. Сепп, Евгений Константинович.История развития нервной системы 

позвоночных от бесчерепных до человека / Е. К. Сепп. - Москва : Медгиз, 1949. - 422 с. : 

ил. ; 23 см.5000 экз. 

  38. Сеченов, Иван Михайлович.Избранные произведения / И. М. Сеченов ; 

под ред., со вступ. статьей [с. 3-30] канд. философ. наук В. М. Каганова. - Москва : 

Учпедгиз, 1953. - 335 с., 1 л. портр. : ил. ; 23 см.Экз. №1524597 из коллекции И. Н. 

Гаврилова. 

  39. Труды 15-го Совещания по проблемам высшей нервной деятельности, 

посвященного 50-летию учения академика И. П. Павлова об условных рефлексах / Акад. 

наук СССР, Науч. совет по проблемам физиол. учения акад. И. П. Павлова при 

Президиуме АН СССР и Акад. мед. наук ; [редкол.: К. М. Быков и др.]. - Москва ; 

Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 1952. - 296 с., 1 л. портр. : ил. ; 26 см.На переплете 

загл.: 50 лет учения академика И. П. Павлова об условных рефлексах. 

  40. Угольников, Юрий Александрович.Динозавры против млекопитающих : 

история соперничества, которая не закончилась до сих пор / Юрий Угольников. - Москва 

: ЭКСМО : Бомбора™, 2021. - 287 с. : ил. ; 24 см. - (Подпишись на науку. Книги 

российских популяризаторов науки).Библиогр.: с. 284 (19 назв.). - 12+. - 2000 экз. - ISBN 

978-5-04-102475-8. - Текст : непосредственный.История жизни – это история борьбы, 

войн – разной степени кровавости, союзов – разной степени странности, хитроумных 

стратегий, запутанных сюжетов и неожиданных развязок. Результатом противоборства 

млекопитающих и динозавров стало появление нас с вами. Историк и литературный 

критик Юрий Угольников разворачивает захватывающий рассказ возникновения и 

соперничества живых организмов нашей планеты. Тайные враги и неожиданные друзья. 

Исчезновения и внезапные возвращения. Катаклизмы, вымирания и зарождения новой 

жизни. В формате PDF A4 сохранён издательский дизайн. 



  41. Фролов, Юрий Петрович.От инстинкта до разума : (очерк науки о 

поведении) / Ю. П. Фролов. - Москва : Госкультпросветиздат, 1947. - 112 с. : ил. ; 22 см. 

  42. Коштоянц, Хачатур Седракович.Основы сравнительной физиологии : 

допущено ВКВШ при СНК СССР в качестве учебника для студентов гос. ун-тов / Х. С. 

Коштоянц. - Москва ; Ленинград 

 
 

 

ТЕХНИКА. ТЕХНИЧЕСКИЕ НАУКИ 

 

 

 

                     43. Браиловская, Людмила Викторовна.Природные материалы в интерьере : 

дизайн из соломки, дерева, глины, камня / Л. В. Браиловская. - Ростов-на-Дону : Феникс, 

2005. - 217, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Серия "Это модно").На обл. авт. не указан. - Библиогр. в 

конце кн. - 7000 экз. - ISBN 5-222-06680-0 (в пер.). 

  44. Быков, Стас (маркетолог).Раскрутка на YouTube : с нуля до первых денег, 

просмотров и подписчиков : [пошаговая инструкция] / Стас Быков. - Москва : Времена : 

АСТ, 2019. - 318, [1] с. : ил., табл. ; 21 см. - (Звезда Рунета. Бизнес).12+. - 4000 экз. - ISBN 

978-5-17-112727-5. 

  45. Гудина, Робина (1986-).YouTube: "Волшебная кнопка" успеха : создай 

канал на миллион просмотров! / Робина Гудина. - Москва : АСТ : Прайм, 2017. - 286, [1] 

с., [4] л. цв. ил., портр. : ил., табл. ; 22 см. - (Звезда YouTube).На обороте тит. л. авт.: 

Робина Гудина (RobinaHoodina). - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-17-104610-1. 

  46. Емельняк, Дариуш.Свобода, правила, конфликты : как работает 

"Википедия" / Дариуш Емельняк ; перевод с английского Марии Солнцевой. - Минск : 

Дискурс, 2018. - 447 с. ; 20 см.Загл. и авт. ориг.: Common knowledge? An ethnography of 

Wikipedia / Dariusz Jemielnak. - Библиогр.: с. [369]-429. - Имен. и предм. указ.: с. [431]-

447. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-985-90468-5-8. - Текст (визуальный) : 

непосредственный."Википедия" занимает пятое место в рейтинге самых посещаемых 

сайтов в мире. Ею пользуются все, но очень мало кто по-настоящему представляет, как 

она устроена и работает. Ежедневно в "Википедии" появляются сотни новых статей, а 

старые редактируются. Миллионы людей бесплатно трудятся над тем, чтобы собрать на 

одном ресурсе все знания, накопленные человечеством. И у них получается! Но почему 

проект не потерпел крах, в отличие от множества аналогичных? Как удается 

организовать усилия стольких участников и не погрязнуть в бесконечных конфликтах? 

Чтобы во всем разобраться, Дариуш Емельняк и затеял свое исследование, результатом 

которого стала эта книга. 

  47. Идеи Циолковского и проблемы космонавтики : избранные труды I-V 

чтений К. Э. Циолковского / редакционная коллегия: А. А. Благонравов [и др.]. - Москва 

: Машиностроение, 1974. - 382 с., [1] л. ил. ; 21 см.В надзаг.: Акад. наук СССР, Комиссия 

по разработке науч. наследия К. Э. Циолковского, Гос. музей истории космонавтики им. 

К. Э. Циолковского. - Библиогр. в конце ст. - 3000 экз. 

  48. Осецкий, А.Элементарный курс техники наборного дела : (с 26 

рисунками) / А. Осецкий, И. Михайлов. - Петроград : Издание Союза и Секции 



полиграфических производств, 1920. - 111, [1] с. : ил. ; 21 см. 

  49. Капустин, Владимир Михайлович (д-р техн. наук; 1952-).Технология 

переработки нефти : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по специальности "Химическая технология природных энергоносителей и 

углеродных материалов" направления подготовки дипломированных специалистов 

"Химическая технология органических веществ и топлива" : [в 4 частях] / В. М. Капустин 

; под редакцией О. Ф. Глаголевой. - Москва : КолосС : РГУ нефти и газа им. И. М. 

Губкина, 2012. - 25 см. - (Для высшей школы).В конце кн. авт.: Капустин В.В., проф., 

д.т.н., акад. РАЕН. - ISBN 978-5-9532-0826-0.Ч. 1: Первичная переработка нефти. - 2012. - 

451, [1] с. : ил.Библиогр.: с. 446-449. - Предм. указ.: с. 450-452. - 2000 экз. - ISBN 978-5-

9532-0825-3 (ч. 1). 

  50. Капустин, Владимир Михайлович (д-р техн. наук; 1952-).Технология 

переработки нефти : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки "Химическая технология", профилю 

подготовки 240100 "Химическая технология природных энергоносителей и углеродных 

материалов" для бакалавров и "Химическая технология переработки нефти" для 

магистров : в 4 частях / В. М. Капустин, А. А. Гуреев. - Москва : Химия : РГУ нефти и 

газа им. И. М. Губкина, 2014-. - 25 см. - (Для высшей школы).Ч. 3: Производство 

нефтяных смазочных материалов / В. М. Капустин, Б. П. Тонконогов, И. Г. Фукс. - 2014. - 

324, [1] с. : ил., схем.Библиогр.: с. 324-325. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98109-097-4 (в пер.). 

  51. Соболев, Николай Юрьевич (видеоблогер; 1993-).YouTube: путь к успеху 

: [как получать фуры лайков и тонны денег] / Николай Соболев, Кирилл Жуковский, 

Роман Назарчук. - [С испр. и доп.]. - Москва : АСТ, 2018. - 382 с., [8] л. цв. ил. : ил. ; 21 

см. - (Звезда YouTube).16+. - 4000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-100750-8. 

  52. Федорова, Галина Николаевна (информатик).Разработка модулей 

программного обеспечения для компьютерных систем : учебник для использования в 

образовательном процессе образовательных организаций, реализующих программы 

среднего профессионального образования по специальностям "Программирование в 

компьютерных системах", "Информационные системы и программирование" / Г. Н. 

Федорова. - 2-е изд., стер. - Москва : Академия, 2018. - 383, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - 

(Профессиональное образование) (ТОП 50).Библиогр.: с. 378-379. - 1500 экз. - ISBN 978-

5-4468-6992-3. 

  53. Капустин, Владимир Михайлович (д-р техн. наук; 1952-).Технология 

переработки нефти : учебное пособие для студентов высших учебных заведений, 

обучающихся по направлению подготовки "Химическая технология", профилю 

подготовки 240100 "Химическая технология природных энергоносителей и углеродных 

материалов" для бакалавров и "Химическая технология переработки нефти" для 

магистров : в 4 частях / В. М. Капустин, А. А. Гуреев. - Москва : Химия : РГУ нефти и 

газа им. И. М. Губкина, 2014-. - 25 см. - (Для высшей школы).Ч. 2: Физико-химические 

процессы. - 2015. - 394, [1] с. : ил., схем.На 3-й с. авт.: Капустин В. М. - засл. деятель 

науки РФ, проф., д.т.н., акад. РАЕН, лауреат премии Правительства РФ в области науки и 

техники, Гуреев А. А. - проф., д.т.н., действ. чл. РАИН, почет. нефтехимик РФ, лауреат 

премии И. М. Губкина. - Библиогр.: с. 394-395. - 2000 экз. - ISBN 978-5-98109-099-8 (в 

пер.). 
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                    54. Вайтхэд, Сара.Собака : полное руководство : [перевод с английского] / 

Сара Вайтхэд, Bradley Viner, Beverley Cuddy, Karen Sullivan. - [Москва] : Профиздат, печ. 

2002. - 256 с. : ил. ; 29 см.На тит. с. указан 1-й автор. - 5000 экз. - ISBN 5-255-01415-X (в 

пер.). 

  55. Комнатные растения от А до Я : справочник-определитель / [Бердникова 

Ольга Витальевна]. - Москва : Олма-Пресс Гранд, 2004. - 314, [5] с. : цв. ил. ; 26 см. - 

(Русский хесайон).Алф. указ. лат. назв.: с. 302-308. - Алф. указ. рус. назв. в конце кн. - 

65000 экз. - ISBN 5-94846-451-2 (в пер.).Данный справочник-определитель расскажет вам 

о характере ваших цветов и о тех условиях, которые должны быть созданы для них. Для 

широкого круга читателей и любителей -цветоводов. 

  56. Федоров, Михаил Васильевич.Микробиология : учебник для 

растениеводческих вузов / М. В. Федоров, доцент с.-х. Академии им. Тимирязева. - 2-е, 

перераб. и доп. изд. - Москва : Сельхозгиз, 1936. - 414, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Учебники и 

учебные пособия для сельскохозяйственных вузов).10000 экз. 

    

 
 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ. МЕДИЦИНСКИЕ НАУКИ 

 

         

                    

                    57. Павловские клинические среды : стенограммы заседаний в нервной и 

психиатрической клиниках / Академия наук СССР, Ин-т физиологии им. И. П. Павлова ; 

[редкол.: К. М. Быков (отв. ред.) и др.]. - Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 

1954-1957. - 27 см.Предметный и именной указатели к 1-3 т.: с. 473-489 .Т. 1: 1931-1933. - 

1954. - 644 с., [5] л. портр.800 экз. 

     58. Павловские клинические среды : стенограммы заседаний в нервной и 

психиатрической клиниках / Академия наук СССР, Ин-т физиологии им. И. П. Павлова ; 

[редкол.: К. М. Быков (отв. ред.) и др.]. - Москва ; Ленинград : Изд-во Акад. наук СССР, 

1954-1957. - 27 см.Предметный и именной указатели к 1-3 т.: с. 473-489 .Т. 2: 1934. - 

1955. - 580 с.,  [5] л. портр.8000 экз. 

     59. Медицинский словарь-справочник : (для среднего медицинского 

персонала) / главный редактор Н. А. Семашко. - Москва : Государственное издательство 

биологической и медицинской литературы, 1937-. - 26 см.Т. 1: Абиссинский порошок - 

Ишурия. - 1937. - 1006 стб., [7] л. ил. : ил. ; 26 см.40200 экз. 

     60. Азизова, У. Я.Материалы к изучению народных лекарственных растений 

Крыма / У. Я. Азизова ; Наркомздрав СССР, Химфармпром, Всесоюзный научно-

исследовательский институт лекарственных растений "ВИЛАР", Крымская зональная 

станция. - Москва : ВИЛАР, 1940. - 24 с. ; 22 см.650 экз. 

     61. Акимкин, Василий Геннадьевич.Нозокомиальный сальмонеллез взрослых 



: [монография] / В. Г. Акимкин, В. И. Покровский ; Российская академия медицинских 

наук. - Москва : Издательство РАМН, 2002. - 130 с. : ил., табл.Библиография в конце 

книги. - 1000  экз. - ISBN 5-7901-0035-Х. 

     62. Актуальные вопросы клинической урологии : межрегиональный сборник 

научных трудов, посвященный 50-летию Рязанского регионального отделения 

Российского общества урологов / ГБОУ ВПО "Рязанский государственный медицинский 

университет имени академика И. П. Павлова" Министерства здравоохранения 

Российской Федерации [и др.] ; под редакцией Б. Н. Жиборева. - Рязань : Рязанская 

областная типиграфия, 2013. - 191 с. : ил. ; 21 см.В надзаг. также: М-во здравоохранения 

Рязан. обл., Рязан. регион. отд-ние Рос. о-ва урологов, Уронефрол. центр ГБУ РО "ГКБ № 

11". - Библиогр. в конце отд. ст. - Авт. указ.: с. 190-191. - 400 экз. - ISBN 978-5-91255-

121-5. 

     63. Актуальные вопросы неврологии и нейрохирургии : материалы научно-

практической конференции, посвященной 70-летию образования неврологической 

службы Рязанской области, 16-17 сентября 1999 г. / под редакцией профессора А. С. 

Деева. - Рязань : Рязанский государственный медицинский университет имени академика 

И. П. Павлова, 1999. - 146, [1] с. ; 20 см.В надзаг.: Ряз. гос. мед. ун-т им. акад. И. П. 

Павлова, Упр. здравоохранения Администрации Рязанской обл., Ряз. обл. клинич. 

больница, Ряз. обл. о-во неврологов. - Указ. в конце кн. - 200 экз. 

    64. Актуальные вопросы неврологии и психиатрии : клинические задачи / И. 

И. Туревский, Г. А. Леонов, А. С. Стариков, С. Н. Егорова ; Министерство 

здравоохранения и медицинской промышленности России, Рязанский государственный 

медицинский университет имени академика И. П. Павлова, Рязанская областная 

клиническая психиатрическая больница имени профессора Н. Н. Баженова ; под 

редакцией Г. А. Леонова, И. И. Туревского. - Рязань : Рязанский государственный 

медицинский университет, 1997. - 67 с.200 экз. 

    65. Акупрессура : иллюстрированный атлас : [рефлексология, шиацу, су джок, 

работа с позвоночником, дхьяна мудры и акупунктура] / перевод с английского Я. В. 

Тимковой. - Москва : АСТ, печ. 2018 (макет 2019). - 38, [1] с. : цв. ил. ; 21 см.Загл. ориг.: 

Coloured atlas of acupressure. - 16+. - 3000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-048756-1. - 

Изображение (визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст : непосредственные. 

    66. Аль-Шукри, Сальман Хасунович.Опухоли мочеполовых органов : 

руководство для врачей / С. Х. Аль-Шукри, В. Н. Ткачук. - Санкт-Петербург [и др.] : 

Питер, 2000. - 309 с. : ил., табл. ; 20 см. - (Современная медицина).Библиогр.: с. 288-309. - 

2000 экз. - ISBN 5-8046-0140-7. 

    67. Андогский, Николай Иванович (1869—1939).Курс глазных болезней / Н. И. 

Андогский. - 3-е изд., просмотр. и доп. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1931. - 462 с. : 

ил.4000 экз. 

    68. Антонов, Александр Николаевич (д-р мед. наук, педиатр; 1884-

1947).Новорожденный ребенок : (вскармливание и уход) / проф. А. Н. Антонов, 

заслуженный врач РСФСР. - Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1946. - 23, 

[1] с. : ил. ; 20 см. - (Библиотека практического врача).10000 экз. 

    69. Аполихина, Инна Анатольевна.Папилломавирусная инфекция гениталий у 

женщин / И. А. Аполихина ; под редакцией В. И. Кулакова. - Москва : ГЭОТАР-МЕД, 
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ранений / М. Ю. Рапопорт ; Академия медицинских наук СССР . - Москва : Издательство 
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155, [1] с. : ил., портр. ; 21 см. - (Академия доктора Родионова ; кн. 5).Алф. указ.: с. 152-
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Гуртовая [и др.] ; под редакцией В. В. Томилина, Г. А. Пашиняна. - Москва : Медицина, 

2001. - 571, [1] с. : ил. ; 24 см.2500 экз. - ISBN 5-225-04181-7. 

  163. Самохин, Александр Владимирович (канд. мед. наук).Практическая 

электропунктура по методу Р. Фолля : тестирование медикаментов, перезапись 
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ISBN 978-5-04-096551-9 : 30000 . 

  172. Смиттен, А. Г.Вопросы отведения мочи в кишечник : литературное 

экспериментальное и клиническое исследование / А. Г. Смиттен ; Сектор науки 

Наркомпроса. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1931 (Ленинград : Печатный двор). - 183, 

[1] с. : ил. ; 24 см.Библиогр.: с. 166-184. - 1500 экз. 

  173. Смотров, Владимир Николаевич.Витамины и их клиническое значение / В. 
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немецкого] / Фолль Р. - Москва : Техарт, 1993. - 20 см.Пер. изд.: Topographische Lage der 

Messpunkte der Elektroakupunktur / Voll R. - Uelzen : Medizinisch Literaturishe 

Verlagsgesellschaft MBH, 1976. - Загл. т. 2-3: Топографическое положение биологически 

активных точек электроакупунктуры. - ISBN 5-87101-002-4 (в суперобл.).Т. 2-3. - 1993. - 

285 с. : ил.5000 экз. 

  182. История профилактики в России / Ряз. гос. мед. ун-т им. И. П. Павлова ; 

отв. ред. Г. Г. Онищенко. - Рязань : Изд-во РГМУ, 1999-2004. - 21 см.В надзаг. также: М-
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Красного Полумесяца СССР ; под редакцией Г. К. Чистякова ; ответственный редактор Б. 

А. Рейнер. - Москва ; Ленинград : Медгиз, 1933. - 340, [4] с. : ил. ; 20 см.4200 экз. 

  190. Фармацевтические препараты : справочное руководство для химиков, 

фармацевтов и врачей / редакция: Б. Е. Вотчал [и др.]. - Москва ; Ленинград : ОНТИ, 

Государственное химико-техническое издательство, 1934. - 591 с. ; 20 см.На обл. в 

подзаг.: справочник. - Указатели: с. 565-588. - 10000 экз. 

  191. Френкель, Захарий Григорьевич.Удлинение жизни и деятельная старость / 

З. Г. Френкель ; Академия медицинских наук СССР. - Москва : Издательство Академии 

медицинских наук СССР, 1949. - 394 с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 390-392. - 10000 экз. 

  192. Хургина, Елизавета Абрамовна.Патология стекловидного тела и ее роль в 

патогенезе отслойки сетчатки / Е. А. Хургина ; 1 Московский медицинский институт. - 

Москва ; Ленинград : Медгиз, 1940. - 73, [2] с., [24] л. ил.Библиогр.: с. 71-74. 

  193. Таннгаузер, Зигфрид.Руководство по обмену веществ : (физиология и 



патология) / проф. Таннгаузер ; перевод А. Л. Фрумера ; под редакцией и с 

дополнениями проф. Е. С. Лондона . - Москва ; Ленинград : Ленмедиздат, 1933-1934.Ч. 2 

. - 1934. - 433, [1 ]с., [4] л. ил. : ил., табл. ; 23 см. 

  194. Чага и ее лечебное применение при раке IV стадии : [сборник] / под 

редакцией проф. П. К. Булатова [и др. ; предисловие: М. В. Черноруцкий, П. А. Булатов] . 

- Ленинград : Медгиз, Ленинградское отделение, 1959. - 331, [3] с. : ил. ; 23 см. - (Труды 

лаборатории новых антибиотиков Ботанического института им. В. Л. Комарова и 

госпитальной терапевтической клиники I Ленинградского медицинского института им. 

И. П. Павлова).Загл. обл.: Чага и ее лечебное применение. - Библиогр.: с. 326-332. - 10000 

экз. 

  195. Черноусов, Александр Федорович.Хирургия пищевода : руководство для 

врачей / А. Ф. Черноусов, П. М. Богопольский, Ф. С. Курбанов. - Москва : Медицина, 

2000. - 349, [1] с. : ил., портр. ; 24 см. - (Руководство для врачей).Рез. на англ. яз. - 

Библиогр.: с. 346-350. - 3000 экз. - ISBN 5-225-04569-3. 

  196. Шанин, Всеволод Юрьевич (патофизиолог; 1953-2008).Клиническая 

патофизиология : учебник для медицинских вузов / В. Ю. Шанин ; под редакцией Ю. Л. 

Шевченко ; Российская военно-медицинская академия, Фонд "Учебная литература". - 

Санкт-Петербург : Специальная литература, 1998. - 563, [6] с. : ил., портр. ; 24 см.7000 

экз. - ISBN 5-86457-063-X. 

  197. Шестова, Ольга Леонидовна.Возраст : преимущества, парадоксы и 

решения : [ловушки среднего возраста, 7 научных теорий о преодолении старости, 

остеоартрит: чему научила овечка Долли, правильные объятия как лекарство] / Ольга 

Шестова. - Москва : Э, 2018. - 224 с. : ил., портр. ; 21 см.На обл. авт.: Ольга Шестова, 

канд. биол. наук. - Библиогр.: с. 221. - 12+. - 30000 экз. - ISBN 978-5-04-096531-1. 

  198. Эмоциональные реакции у контуженных взрывной волной : [cборник 

статей] / 1-й Московский медицинский институт, Клиника нервных болезней ; под общей 

редакцией Е. К. Сепп. - Москва : Издательство Академии медицинских наук СССР, 1948. 

- 134, [2] с. : ил., табл. ; 20 см.3000 экз. 

  199. Яроцкая, Эмма Павловна.Атлас клинической иглотерапии и точечного 

массажа / Э. П. Яроцкая, Н. А. Федоренко ; в авторской редакции. - Ростов-на-Дону : 

Феникс ; Харьков : Торсинг, 2006. - 271 с. : ил., табл. ; 27 см. - (Серия 

"Панацея").Библиогр. в конце кн. - 5000 экз. - ISBN 5-222-07705-5. 

  200. Анналы Рязанской фтизиатрии : сборник научных трудов : по материалам 

областного Дня фтизиатра ... / Управление здравоохранения администрации Рязанской 

области, Рязанский областной клинический противотуберкулезный диспансер [и др.] ; 

редакционная коллегия: В. Л. Добин (главный редактор) [и др.]. - Рязань : [б. и.], 2000-. - 

21 см.В надзаг. также: Ряз. гос. мед. ун-т, Ряз. туберкулез. ассоциация.№ 3. - 2002. - 115 с. 

: ил., табл.Библиогр. в конце ст. 

    
 
 

СОЦИОЛОГИЯ. СОЦИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ. СТАТИСТИКА. ДЕМОГРАФИЯ 
                        

   

                   



                  201. Борисенко, Юлия Вячеславовна.Становление психологической 

готовности к отцовству: психолого-педагогический контекст и технологии 

сопровождения : монография / Ю. В. Борисенко. - Кемерово : Кузбассвузиздат, 2020 [т. е. 

2019]. - 551 с. : ил., цв. ил., табл. ; 21 см.Кн. фактически изд. в 2019 г. - Рез. англ. - 

Библиогр.: с. 444-514. - 300 экз. - ISBN 978-5-202-01446-8. 

  202. Годовой отчет о реализации программы "Волонтеры культуры", 2019 / 

Министерство культуры Российской федерации, ФГБУК "Центр культур. стратегий и 

проектного упр." (РОСКУЛЬТПРОЕКТ). - Москва : РОСКУЛЬТПРОЕКТ, 2019. - 88 с. : 

ил. ; 23х27 см. - (Национальные проекты. Культура). 

  203. Горелов, Анатолий Алексеевич.Обществознание для профессий и 

специальностей социально-экономического профиля : учебник для использования в 

учебном процессе образовательных учреждений среднего профессионального 

образования на базе основного общего образования с полученим среднего общего 

образования / А. А. Горелов, Т. А. Горелова. - 4-е изд., стер. - Москва : Академия, 2017. - 

366, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Профессиональное образование. 

Общеобразовательные дисциплины) (Учебник).Библиогр.: с. 363-364. - 1500 экз. - ISBN 

978-5-4468-4531-6. 

  204. Методические рекомендации по формированию добровольческих 

(волонтерских) центров на базе образовательных организаций среднего 

профессионального и высшего образования / Метелев А. П., Белецкая Е. С., Валиуллина 

Р. Р. [и др.]. - Москва : Перо, 2019. - 354 с. : портр.Библиогр.: с. 354. - 1000 экз. - ISBN 

978-5-00150-484-9. 

  205. Методология истории: Н. И. Кареев, А. С. Лаппо-Данилевский, Д. М. 

Петрушевский, В. М. Хвостов / Институт философии РАН, Некоммерческий научный 

фонд "Институт развития им. Г. П. Щедровицкого" ; под редакцией Т. Г. Щедриной, Б. И. 

Пружинина. - Москва : РОССПЭН, 2019. - 399 с., [24] л. ил., портр., факс. ; 23 см. - 

(Философия России первой половины XX века / ред. совет: В.С. Стёпин (пред.) [и 

др.]).Библиогр. в конце разд. и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 391-395. - 300 экз. - 

ISBN 978-5-8243-2355-9. 

 
  
 

ИСТОРИЯ. ИСТОРИЧЕСКИЕ НАУКИ 
                        

 

 

                 206. Абакумов, Олег Юрьевич (1962-)."Безопасность престола и спокойствие 

государства". Политическая полиция самодержавной России (1826 - 1866) : [монография] 

/ О. Ю. Абакумов. - Москва : РОССПЭН, 2019. - 558, [1] с. ; 22 см.Библиогр.: с. 529-548, в 

подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 549-559. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2344-3. - Текст 

(визуальный) : непосредственный.Монография посвящена деятельности III Отделения С. 

Е. И. Величества  канцелярии с начала правления императора Николая I до эпохи 

"великих реформ" Александра II. 

  207. Аверкиев, Сергей Сергеевич (1886-1963).Влияние татар на жизнь русского 

народа / С. С. Аверкиев ; Ин-т истории им. Ш. Марджани Акад. наук Респ. Татарстан, 



Центр исслед. Золотой Орды и татар. ханств им. М.А. Усманова, Ин-т рос. истории РАН, 

Всерос. гос. б-ка иностр. лит. им. М. И. Рудомино ; [сост. д-р ист. наук И. В. Зайцев ; отв. 

ред. канд. ист. наук И. М. Миргалеев]. - Казань : ЯЗ, 2015. - 291, [1] с. - (История и 

культура Золотой Орды ; вып. 19).Библиогр.: с. 250-266 и в подстроч. примеч.Содерж.: 

Просветительская и педагогическая деятельность Сергея Сергеевича Аверкиева в 

странах Востока и России / Лушин А. Н. Русский востоковед-татарофил: Сергей 

Сергеевич Аверкиев (1886-1963) и его книга о татарском влиянии на жизнь русского 

народа / Зайцев И. В. Влияние татар на жизнь русского народа / Аверкиев С. С. Татарская 

культура в древнерусском быту. XV-XVI вв. / Некрасов А. И. и др. - 100 экз. - ISBN 978-

5-98688-058-7.Тема ордынского и вообще тюркского влияния на Русь необъятна и вряд 

ли когда-нибудь будет исчерпана. Тем не менее, предлагаемая книга Сергея Сергеевича 

Аверкиева (1886-1963) вносит в её изучение свою лепту. Некоторые мысли и выводы 

автора оказались близки к идеям историков евразийской школы, хотя вряд ли он знал 

даже о самом существовании евразийцев и их концепции. Многие слова автора сейчас 

звучат не просто своевременно. Они словно написаны сегодня: "Как бы ни замалчивался 

вопрос о татарских влияниях на Древнюю Русь, какие бы строгие отзывы мы ни 

находили у ученых рецензентов, нельзя отрицать только одного, что влияние это было, и 

что оно должно было быть велико, так как оно продолжалось не только в период так 

называемого татарского ига в течении 250 лет его существования, но и более столетия 

после его, пока Россия не повернула окончательно и бесповоротно лицом к Западу, к 

Европе". 

  208. Алябьев, Виктор Иванович (1921-2000).Воспоминания : [сборник] / В. И. 

Алябьев ; [составитель: И. П. Алябьев]. - Тамбов : Юлис, 2019. - 214, [1] с. : ил., портр. ; 

30 см.20 экз.В сборник вошли воспоминания о семье, о войне и размышления о 

постсоветских событиях заслуженного деятеля науки и техники РСФСР, доктора наук, 

профессора, академика РАЕН - Виктора Ивановича Алябьева. Семья, детство, юность, 

становление личности, военные годы, размышления о былом и современном - 

воспоминания охватывают период с 1925 года по 1999 гол. Записки "Семья" 

публикуются впервые, воспоминания о войне "Дорогами войны" изданы Е. А. 

Кречетовой отдельной книгой в 2014 г. в издательстве ООО "АГРАМАК-МЕДИА". 

Материалы для сборника предоставлены Еленой Александровной Кречетовой. Текст 

книги "Дорогами войны предоставлен издательством ООО "АГРАМАК-МЕДИА". . 

  209. Аппарат ЦК КПСС и культура. 1979-1984 : документы / Рурский 

университет (Бохум, ФРГ), Институт русской и советской культуры им. Ю. М. Лотмана, 

Федеральное архивное агентство, Федеральное казенное учреждение "Российский 

государственный архив новейшей истории" ; составители: Н. Г. Томилина 

(ответственный редактор)... Таванец С. Д. (ответственный составитель) [и др.]. - Москва : 

РОССПЭН, 2019. - 996, [2] с. ; 22 см. - (Культура и власть от Сталина до Горбачева : 

документы).Библиогр. в тексте. - Имен. указ.: с. 975-997. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-

2319-1. 

  210. Артамонов, Владимир Алексеевич (канд. ист. наук; 1940-).Турецко-русская 

война, 1710-1713 / В. А. Артамонов ; Институт российской истории РАН. - Москва : 

Кучково поле, 2019. - 445, [2] с., [4] л. цв. ил., портр., карт. ; 21 см.На 4-й с. обл. авт.: 

историк В. А. Артамонов. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 427-436 и в подстроч. примеч. - 

Имен. указ.: с. 437-446. - 300 экз. - ISBN 978-5-907171-00-8. 



  211. Богданов, Андрей Петрович (д-р ист. наук; 1956-).Забытые полководцы 

России: от Воротынского до Багратиона / Андрей Богданов. - Москва ; Берлин : 

DirectMEDIA, 2019. - 445, [2] с. : ил., цв. ил., портр. ; 22 см. - (Научно-популярная серия 

РФФИ) (История: Новый взгляд).16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-4475-9738-2. 

  212. Брухфельд, Стефан.Передайте об этом детям вашим... : история Холокоста 

в Европе, 1933-1945 / Стефан Брухфельд, Пол А. Левин ; [пер.: Д. Веденяпина] ; 

Правительство Швеции, Проект "Живая история". - Москва : Текст, 2000. - 103 с. : 

ил.Библиогр.: с. 102. - ISBN 5-7516-0197-1. 

  213. Вторая мировая война, 1939-1945 : краткий военно-исторический очерк : 

альбом схем / под общей редакцией Платонова С. П. (ответственный редактор), Н. Г. 

Павленко, И. В. Паротькина. - Москва : Воениздат, 1958. - 3, [1] с., [32] л. цв. схем. ; 23 

см. - (Библиотека офицера (БО). 

  214. Галахов, Владимир Сергеевич (1937-).События и встречи : очерки, статьи, 

записки / Владимир Галахов. - Рязань : Русское слово, 2015. - 111 с. : ил., факс., портр. ; 

20 см.Экз. №1573311 с автогр. и дарств. надписью автора. - 100 экз. - ISBN 978-5-89877-

234-5. 

  215. Гапеёнок, Николай Иванович.Дороги Победы : боевой путь 81-го 

гвардейского бомбардировочного авиационного полка : книга памяти / Н. И. Гапеёнок. - 

Щелково : [б. и.], 2002. - 174, [1] с. : ил., портр., карт., табл. ; 20 см. - (Библиотека 

журнала "Щелково").Библиогр.: с. 174. - 3000 экз. 

  216. Гекерторн, Чарльз Уильям (1826-1902).Тайные общества всех веков и всех 

стран / Чарльз Уильям Гекерторн. - Москва : Вече, 2019. - 462, [1] с. : ил. ; 25 см.16+. - 

700 экз. - ISBN 978-5-4484-0952-3. 

  217. Григорьев, Дмитрий Андреевич (юрист, историк).Смута : русская битва за 

престол / Григорьев Д. А. - Москва : Концептуал, 2019 . - 230 с. : ил., портр. ; 21 

см.Библиогр.: с. 227-230 (30 назв.). - 16+. - 1000 экз. - ISBN 978-5-907079-34-2. 

  218. Дворников, Эдуард Павлович.Погребальная практика архаических 

культур: структура, семантика, интерпретация обряда : монография / Дворников Эдуард 

Павлович ; Минобрнауки России, Федеральное государственное бюджетное 

образовательное учреждение высшего образования "Горно-Алтайский государственный 

университет", Историко-филологический факультет. - Горно-Алтайск : БИЦ Горно-

Алтайского государственного университета, 2019. - 203 с. : ил., цв. ил., карт. ; 21 см.На 4-

й с. обл. авт.: Дворников Э. П. - проф., доц., канд. ист. наук. - Библиогр.: с. 145-163 (198 

назв.). - 500 экз. - ISBN 978-5-91425-169-4. 

  219. Дегтярев, Александр Якимович (1946-).Трудный век Российского царства : 

повесть о том, как вершилось собирание русских земель... : [для среднего и старшего 

школьного возраста] / А. Дегтярев ; рисунки В. Цикоты. - Ленинград : Детская 

литература, Ленингр. отд-ние, 1989. - 232, [7] с. : ил. ; 21 см. - ISBN 5-08-000057-0.Автор 

рассказывает о становлении Русского централизованного государства XV-XVII веков, 

показывает долгий и непростой процесс объединения Руси вокруг Москвы. 

  220. Дронова, Татьяна Ивановна (канд. ист. наук; 1966-).Религиозный канон и 

народные традиции староверов Усть-Цильмы: формирование, сохранение, эволюция / Т. 

И. Дронова ; научный редактор Ольга Евгеньевна Казьмина ; Российская академия наук, 

Уральское отделение, Коми научный центр Института языка, литературы и истории. - 

Сыктывкар : Коми Республиканская типография, 2019. - 279 с., [28] л. цв. ил. : ил. ; 30 



см.Загл. на обл. и корешке: Религиозный канон и народные традиции староверов Усть-

Цильмы. - Библиогр.: с. 265-278 и в подстроч. примеч. - Указ. информантов: с. 262-264. - 

300 экз. - ISBN 978-5-7934-0803-5 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 

  221. Исаев, Алексей Валерьевич (писатель, историк; 1974-).Операция 

"Багратион" : взлом "белорусского балкона" / Алексей Исаев. - Москва : Яуза : Эксмо, 

2017. - 444, [2] с. : ил., портр., карт. ; 21 см. - (Оболганные победы Сталина).Библиогр.: с. 

444-445 (24 назв.) и в подстроч. примеч. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 978-5-04-088563-3. 

  222. Записи хода заседаний Юридического совещания при Временном 

правительстве. Март - октябрь 1917 года : в 2 томах / [Федер. арх. агентство, Гос. арх. 

Рос. Федерации]. - Москва : РОССПЭН, 2018-. - 24 см. - (Архив новейшей истории 

России. Публикации, т. 13 / под общ. ред. С. В. Мироненко). - ISBN 978-5-8243-2242-2.Т. 

2: Июль-октябрь 1917 года / составители: О. В. Лавинская, К. А. Лукина ; ответственный 

редактор тома: Б. Ф. Додонов. - 2019. - 412 с. : табл. - (... ; т. 13).Библиогр. в тексте 

примеч.: с. 371-402 и в конце документов. - Имен. указ.: с. 403-406. - Указ. гос. 

учреждений и обществ. орг.: 407-410. - Геогр. указ.: с. 411-412. - 300 экз. - ISBN 978-5-

8243-2333-7 (т.2). 

  223. Казачий Дюк : [очерки о селе и родне / составитель: Алябьев Игорь 

Петрович]. - 2-е изд., испр. и доп. - Тамбов : Юлис, 2018. - 268 с. : ил., цв. ил., портр., 

схемы. ; 30 см.Библиогр.: с. 212-220 (196 назв.). - 40 экз.В книге «Казачий Дюк. Очерки о 

селе и родне» собрана информация по истории Шацкого района, сел Казачьей слободы и  

Казачий Дюк, о нравах и занятиях сельчан, об истории школ, начиная с 1861 года. Книга 

содержит генеалогическую информацию по семьям Алябьевых из Казачьей слободы, 

Казачьего Дюка и их родственникам. Во второе издание включены паправки и 

дополнения. 

  224. Карнович, Евгений Петрович (1823-1885).История богатств и состояний в 

Российском государстве / Е. П. Карнович. - Москва : Олма : БИНОМ. Лаборатория 

знаний, 2020. - 253, [2] с. : цв. ил., портр. ; 26 см. - (История России).На 4-й с. обл. авт.: Е. 

П. Карнович, писатель, историк. - Для детей старше 6 лет. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9963-

5825-0. 

  225. Касатов, Александр Александрович.Сейзина: право, власть и общество в 

англо-нормандском королевстве X-XIII веков / А. А. Касатов ; Российская академия наук, 

С.-Петербургский институт истории. - Санкт-Петербург : Наука, 2019. - 463 с. ; 22 см. - 

(Библиотека Всемирной Истории).Библиография: с. 419-441(333 названия) . - 

Библиография в примечаниях: с. 328-418. - Указатели: с. 443-460. - 300.00 экз. - ISBN 

978-5-02-040533-2. 

  226. Кеня, Ирина Алексеевна.Благотворительность в провинциальной России: 

особенности и персоналии : научно-популярное издание / И. А. Кеня. - Брянск : 

Автографф, 2019. - 167, [1] с. : ил., цв. ил. ; 22 см. - (Научно-популярная серия РФФИ).На 

4-й с. обл. авт.: Кеня И. А., к.ю.н., доц. - Библиогр.: с. 161-168 (201 назв.) и в подстроч. 

примеч. - 500 экз. - ISBN 97859903468-5-7. 

  227. Московский Кремль XVII столетия : древние святыни и исторические 

памятники : [cборник статей в 2 книгах] / Федеральное государственное бюджетное 

учреждение культуры "Государственное историко-культурный музей-заповедник 

"Московский Кремль" ; [составитель: И. А. Воротникова ; ответственные редакторы: С. 

А. Беляев, И. А. Воротникова]. - Москва : БуксМАрт, 2019. - 34 см.Рез. англ. - С ляссе. - 



300 экз. - ISBN 978-5-907043-35-0.Кн. 1. - 2019. - 619 с. : ил., цв. ил., портр.Библиогр. в 

подстроч. примеч. - ISBN 978-5-907043-36-7. 

  228. Московский Кремль XVII столетия : древние святыни и исторические 

памятники : [cборник статей в 2 книгах] / Федеральное государственное бюджетное 

учреждение культуры "Государственное историко-культурный музей-заповедник 

"Московский Кремль" ; [составитель: И. А. Воротникова ; ответственные редакторы: С. 

А. Беляев, И. А. Воротникова]. - Москва : БуксМАрт, 2019. - 34 см.Рез. англ. - С ляссе. - 

300 экз. - ISBN 978-5-907043-35-0.Кн. 2. - 2019. - 575 с. : цв. ил.Библиогр. в подстроч. 

примеч. - ISBN 978-5-907043-37-4. 

  229. Кольский Оленеостровский могильник: 1925-2013 = Kola Oleneostrovsky 

cemenery: 1925-2013 / Е. М. Колпаков, А. И Мурашкин, В. И. Хартанович, В. Я. Шумкин ; 

Институт материальной культуры РАН, Кольская археологическая экспедиция и др. - 

Санкт-Петербург ; Вологда : Древности Севера, 2019. - 479 с. : ил. ; 30 см.Библиогр.: с. 

474-479. - 300 экз. - ISBN 978-5-93061-149-6. 

  230. Концепции историко-культурной самобытности Латинской Америки / 

ответственный редактор В. Н. Кутейщикова. - Москва : Наука, 1978. - 187, [2] с. ; 20 см.В 

надзаг.: АН СССР, Институт мировой литературы им. А. М. Горького. - Библиогр.: с. 

180-188 (214 назв.). - Экз. № 1600522 с автографом автора. - 1900 экз. 

  231. Кречетова, Елена Александровна.Жизнь прожить... / Е. А. Кречетова. - 

Москва : Аргамак-Медиа, 2018. - 419, [1] с. : ил., портр., факс. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: 

Елена Александровна Кречетова - чл. Союза журналистов Москва. - 300 экз. - ISBN 978-

5-00024-109-7.Эта книга содержит описания жизни представителей четырех семейных 

родов - Кречетовых, Красновских, Доброгаевых и Алябьевых, объединенных брачными и 

родственными узами. В ней искренне и правдиво отражены судьбы людей разных 

поколений, свидетелей существования нашего Отечества за период, охватывающий 

время с конца XIX века по 20-е годы века ХХI-го. . 

  232. Латыпова, Наталия Сергеевна.Гражданская война (1861-1865 гг.) и ее 

влияние на формирование государственно-правовой системы США / Н. С. Латыпова. - 

Москва : Наука, 2019. - 215 с. ; 23 см.На 4-й с. обл. авт.: Латыпова Н. С. - доц. - 

Библиогр.: с. 203-214 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040235-5. 

  233. Легенды и сказания Древней Греции и Древнего Рима / [сост. А. А. 

Нейхардт]. - Москва : Правда, 1990. - 574 с. : ил. ; 21 см. - ISBN 5-253-00083-6 (в пер.). 

  234. Либерализм и консерватизм в латиноамериканской истории  = Liberalismo 

y conservatismo en la historia de América Latina / редакционная коллегия: Е. А. Ларин 

(ответственный редактор) [и др.] ; [Российская академия наук, Институт всеобщей 

истории]. - Москва : Наука, 2018. - 759, [1] с. : ил., портр. ; 25 см.Библиогр.: с. 743-758 и в 

подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-02-040120-4. 

  235. Логика трансформаций = The logic of transformations : региональная и 

локальная специфика культурных и языковых процессов / И. А. Морозов, И. С. 

Слепцова, Е. А. Самоделова [и др.] ; Институт этнологии и антропологии им. Н. Н. 

Миклухо-Маклая Российской академии наук. - Москва : ИНДРИК, 2019. - 991 с., [16] л. 

цв. ил., портр. : ил., факс. ; 23 см.Библиогр. в конце разделов. - 300 экз. - ISBN 978-5-

91674-552-8. 

  236. Маршал Бирюзов: мир и война. (По страницам семейного альбома) / Музей 

техники Вадима Задорожного[и др.] ; составление, серия: В. Н. Задорожный, А. В. 



Никишин ; архивные материалы, фотографии, текст: С. А. Зотов. - [Москва : б. и.], 2018 

(Отп. в тип. Патриаршего издательско-полиграфического центра, Сергиев Посад). - 115 с. 

: ил., цв. ил., портр., факс. ; 29 см. - (Маршалы Победы).Экз. № 1594716-В с автогр. 

дочери, О. С. Бирюзовой-Зотовой. - 500 экз. - ISBN 5-87012-049-7.Издание эксклюзивной 

книжной серии «Маршалы Победы. По страницам семейного альбома» о героях 

сражений прошлых лет – творцах побед русского оружия. Книга содержит  уникальные 

архивные материалы семьи Маршала. Практически все представленные материалы 

публикуются впервые. 

  237. Метрические книги села Казачий Дюк / [составитель: Игорь Петрович 

Алябьев]. - Тамбов : Юлис, 2019. - 303 с. : ил., табл. ; 30 см.Библиогр.: с. 302-303. - 50 экз. 

- ISBN 978-5-98662-144-9. 

  238. Муханов, Вадим Михайлович."Социализм виноградарей", или История 

Первой Грузинской республики, 1917-1921 / В. М. Муханов ; МГИМО МИД России, 

Институт международных исследований, Центр проблем Кавказа и региональной 

безопасности. - Москва : Кучково поле, 2019. - 927 с. ; 25 см. - (Кавказская 

библиотека).Библиогр.: с. 901-925 и в конце док. - 300 экз. - ISBN 978-5-907171-06-0. 

  239. Наследие Д. И. Иловайского и М. К. Любавского в русской историографии 

: труды Межрегиональной научно-практической конференции "VII историографические 

чтения памяти историков Д. И. Иловайского и М. К. Любавского : (к 150-летию со дня 

рождения М. К. Любавского), Рязань, 23-24 апреля 2015 г. / [редкол.: к.и.н. Л. В. Чекурин 

(отв. ред.), к.и.н. В. А. Толстов, к.ф.н. К. В. Трибунская] . - Рязань : РИАМЗ, 2017. - 192 с. 

: ил., портр., факс. ; 22 см.В надзаг.: М-во культуры РФ, ФГБУК "Ряз. историко-

архитектур. музей-заповедник", Ряз. фил. Моск. гос. ин-та культуры. - Библиогр. в конце 

ст. - 200 экз. - ISBN 978-5-902096-62-7.В сборнике представлены статьи участников 

Межрегиональной научно-практической конференции - известных специалистов по 

русской историографии второй половины XIX - первой трети XX века, ученых из Санкт-

Петербурга, Казани, Липецка, Рязани, Уфы. Авторы рассматривают научное наследие 

историков Д. И. Иловайского, М. К. Любавского, разнообразные аспекты развития 

историографии, восстанавливают биографии историков, научных и научно-

просветительных организаций. Конференция была приурочена к 155-й годовщине со дня 

рождения М. К. Любавского. В сборник также включены статьи и материалы круглого 

стола, посвященного актуальным проблемам учебников по истории, региональным 

учебным пособиям. Книга адресована историкам, учителям, сотрудникам музеев, 

библиотек, архивов, краеведам, читателям, интересующимся историей России. 

  240. Носовский, Глеб Владимирович (1958-).Как все начиналось. Русь и Рим / 

Носовский Глеб Владимирович, Фоменко Анатолий Тимофеевич. - Москва : АСТ : 

Жанровая литература, 2019. - 314, [1] с. : ил., карты ; 21 см. - (Новая хронология. 

Реконструкция истории).На 4-й с. обл. авт.: Фоменко А. Т. - акад. РАН, д-р физ.-мат. 

наук, проф., Носовский Г. В. - канд. физ-мат. наук. - 16+. - Доп. тираж 1500 экз. - ISBN 

978-5-17-105690-2.Настоящее издание является новым, и не основано на прежних 

изданиях «Руси и Рима». Оно выходит в свет по просьбе читателей, которые хотят видеть 

простое и, в то же время, достаточно полное изложение всеобщей истории с точки зрения 

Новой хронологии. Авторы решили пойти навстречу этим пожеланиям. Все 

доказательства, ссылки и научные подробности в настоящем издании опущены, и речь 

пойдет лишь о том, как выглядит наше прошлое сквозь призму Новой хронологии. 



Издание будет состоять из нескольких книг, излагающих в хронологическом порядке 

реконструкцию всеобщей истории с точки зрения Новой хронологии. Предназначено для 

всех интересующихся Новой хронологией читателей. 

  241. Носовский, Глеб Владимирович (1958-).После Христа. Русь и Рим / 

Носовский Глеб Владимирович, Фоменко Анатолий Тимофеевич. - Москва : АСТ : 

Жанровая литература, 2019. - 283, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Новая хронология. Реконструкция 

истории).На 4-й с. обл. авт.: Носовский Г.В., к.ф.-м.н., доц., Фоменко А.Т., акад. РАН, 

д.ф.-м.н., проф. - 16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-107336-7. 

  242. Носовский, Глеб Владимирович (1958-).Христос. Русь и Рим : [сборник] / 

Носовский Глеб Владимирович, Фоменко Анатолий Тимофеевич. - Москва : АСТ : 

Жанровая литература, 2018. - 286, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Новая хронология. Реконструкция 

истории).На 4-й с. обл. авт.: Фоменко А. Т., академик РАН, д. ф.-м. н., проф., Носовский 

Г. В., к. ф.-м. н. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-107334-3. 

  243. Островский, Олег Борисович (1935-).Александр I и русская 

художественная культура / О. Б. Островский. - Москва ; Берлин : Директ-Медиа, 2019. - 

622 [1] с. : ил., цв. ил., портр., карт., факс. - (Научно-популярная серия РФФИ) (История: 

Новый взгляд).В аннот. авт.: д.ист.н. О. Б. Островский. - Библиогр. в примеч. в конце 

разд. - Др. работы авт. на 4-й с. об. - 16+. - 500 экз. - ISBN 978-5-4475-9983-6. 

  244. Павленко, Николай Иванович (д-р ист. наук; 1916-).Птенцы гнезда Петрова 

/ Н. И. Павленко. - Москва : Мысль, 1984. - 332 с., [16] л. ил. : ил. ; 21 см.Библиогр.: с. 

314-324. - Указ. имен.: с. 325-331. - Экз. № 1571998 с автогр. авт.О Б. П. Шереметеве, П. 

А. Толстом, А. В. Макарове. - 100000 экз. 

  245. Пирогов, Валерий Владимирович.От императора до вождей народа, 1900-

1945 / В. В. Пирогов. - Москва : Вече, 2019. - 462, [1] с., [8] л. ил., портр. ; 24 см. - 

(Заговоры и перевороты в России).Др. произведения авт. на обороте тит. л. - 12+. - 1200 

экз. - ISBN 978-5-4484-0715-4. 

  246. Правители земли Калужской / авторы-составители: В. А. Скрипкин, В. А. 

Боев ; под редакцией: В. А. Бессонова, М. А. Добычиной, О. А. Калугина. - Калуга : 

Издатель Захаров С. И. ("СерНа"), 2019. - 255 с. : ил., цв. ил., портр. ; 29 см.Библиогр.: с. 

254 (20 назв.). - 3500 экз. - ISBN 978-5-907177-07-9.Книга «Правители земли Калужской» 

посвящена тем, кому на протяжении шести веков, с того мо­мента, когда Калуга стала 

центром волости Московского княжества, и до сегодняшнего дня вверялось управление 

территорией с административным центром в Калуге: уделом, уездом, провинцией, 

намест­ничеством или губернией, округом, районом, областью. По требованию времени, 

своим выдающимся качествам или в силу обстоятельств они были призваны сохранять, 

распоряжаться и создавать. Каждый из правителей оставил свой след в истории. В книге 

стараниями сотрудников музеев, архивов, библиотек, историков, краеведов и 

коллекционеров удалось собрать богатый фактический и иллюстративный материал, 

делающий данное издание уникальным. Кроме того, впервые в краеведческой литературе 

реализован принцип линейного подхода к описанию исторических процессов, когда 

последовательное развитие Калужской земли можно проследить в не­посредственной 

связи с деятельностью сменявших друг друга правителей. 

  247. Севастьянова, Алла Александровна.Жизнь в центре Рая : советский 

райцентр 50-х - 60-х годов ХХ века / А. А. Севастьянова. - Москва : Древлехранилище, 

2008. - 135 с., [8] л. ил., портр., факс., цв. ил., факс. : ил., цв. портр. ; 22 см.Библиогр. в 



примеч.: с. 128-135. - Экз. № 1473279, № 1549500, № 1570092, № 1595315 с автограф. 

авт. - 500 экз. - ISBN 978-5-93646-132-3. 

  248. Севастьянова, Алла Александровна.Хроники мещерской глухомани : 

[сборник] / А. А. Севастьянова. - Рязань : Приз, 2016. - 105 с. : цв. ил., карт., факс. ; 22 

см.На 2-й с. обл. авт.: А. А. Севастьянова, д-р ист. наук, проф. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Др. кн. авт. на 2-й с. обл. - Экз. № 1595320 с автографом автора. - 200 экз. - 

ISBN 978-5-93918-077-1. 

  249. Смирнов, Ярослав Евгеньевич (археограф).Алексей Петрович Мельгунов / 

Ярослав Смирнов ; [художник М. Е. Бороздинский]. - Ярославль : Ярослав Мудрый, 

2011. - 69, [2] с. : ил., портр., факс., к. + 1 электрон. опт. диск (DVD). - (Люди земли 

Ярославской / [редактор и составитель серии Я. Е. Смирнов] ; кн. 1).Библиогр.: с. [71]. - 

Экз. № 1594860-А с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-905587-01-6. 

  250. Соснина, Елена Борисовна.1913. Последний год жизни И. В. Цветаева / Е. 

Б. Соснина. - Иваново : Епишева О. В., 2013. - 57 с. : ил., портр. ; 20 см.Библиогр. в 

примеч.: с. 18-27 (84 назв.). - Экз. № 1594795 с автографом автора. - 50 экз. - ISBN 978-5-

904004-42-2. 

  251. Таратута, Михаил Анатольевич.Русские и американцы : про них и про нас, 

таких разных / Михаил Таратута. - Москва : Альпина Паблишер, 2019 . - 317 с. ; 22 см.На 

4-й с. обл. авт.: М. Тарута, журналист-международник. - 16+. - Экз. № 1594794 с 

автографом автора. - 3000 экз. - ISBN 978-5-9614-1766-1. 

  252. Рожков, Николай Александрович (историк, революц. деятель; 1868-

1927).Русская история в сравнительно-историческом освещении : (основы социальной 

динамики) : в 12 томах / Н. А. Рожков. - Москва ; Петроград : Книга, 1919-1926. - 21 см.Т. 

2: Феодализм. - 1923. - 418 с. 

  253. Харари, Юваль Ной (1976-).21 урок для XXI века = 21 Lessons for the 21st 

Century / Юваль Ной Харари ; перевод с английского Ю. Гольдберга. - Москва : Синдбад, 

2019. - 414 с. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: 21 Lessons for the 21st Century / Yuval Noah Harari. 

- Сведения об авт. в конце кн. - Библиогр. в примеч. в конце кн. - 16+. - 30000 экз. - ISBN 

978-5-00131-102-7. 

  254. Харари, Юваль Ной (1976-).Homo Deus : краткая история будущего / 

Юваль Ной Харари ; [перевод с английского Александра Андреева]. - Москва : Синдбад, 

2019. - 492, [2] с. : ил., портр., факс. ; 24 см.Загл. и авт. ориг.: Homo Deus / Yuval Noah 

Harari. - В конце текста авт.: преп. Европ. ун-та в Иерусалиме Юваль Ной Харари. - 

Библиогр. в тексте примеч. - Вложено в футляр с кн. авт. "Sapiens". - 5000 экз. - ISBN 

978-5-00131-097-6.В своей первой книге, ставшей всемирной сенсацией «Sapiens. 

Краткая история человечества», Юваль Харари рассказал, как Человек Разумный пришел 

к господству над нашей планетой. «Homo Deus» является своего рода продолжением 

темы - это попытка заглянуть в будущее. Что произойдет, когда Google и Facebook будут 

лучше, чем мы сами, знать наши вкусы, личные симпатии и политические предпочтения? 

Что будут делать миллиарды людей, вытесненных компьютерами с рынка труда и 

образовавших новый, бесполезный класс? Как воспримут религии генную инженерию? 

Каковы будут последствия перехода полномочий и компетенций от живых людей к 

сетевым алгоритмам? Что должен предпринять человек, чтобы защитить планету от 

своей же разрушительной силы?.. Главное сейчас, полагает Харари, - осознать, что мы 

находимся на перепутье, и понять, куда ведут пути, простирающиеся перед нами. Мы не 



в силах остановить ход истории, но можем выбрать направление движения. 

  255. Харари, Юваль Ной (1976-).Sapiens : краткая история человечества / Юваль 

Ной Харари ; [перевод с английского: Л. Сумм]. - Москва : Синдбад, 2019. - 516, [3] с. : 

ил., портр. ; 25 см. - (Big ideas).Загл. и авт. ориг.: Sapiens / Yuval Noah Harari. - Библиогр. 

в примеч.: с. 503-516. - Вложено в футляр с кн. авт. "Homo Deus". - [16+]. - 7000 экз. - 

ISBN 978-5-905891-64-9.Сто тысяч лет назад Homo sapiens был одним из как минимум 

шести видов человека, живших на этой планете, - ничем не примечательным животным, 

которое играло в экосистеме роль не большую, чем гориллы, светлячки или медузы. Но 

около семидесяти тысяч лет назад загадочное изменение когнитивных способностей 

Homo sapiens превратило его в хозяина планеты и кошмар экосистемы. Как человек 

разумный сумел покорить мир? Что стало с другими видами человека? Когда и почему 

появились деньги, государства и религия? Как возникали и рушились империи? Почему 

почти все общества ставили женщин ниже мужчин? Как наука и капитализм стали 

господствующими вероучениями современной эры? Становились ли люди с течением 

времени счастливее? Какое будущее нас ожидает?. 

  256. Черных, Евгений Николаевич (д-р ист. наук; 1935-).Культуры Хомо: 

ключевые грани миллионолетней истории : проблемные очерки / Е. Н. Черных. - Москва 

: ЯСК, 2019. - 428, [3] с. : ил., портр., цв. ил., портр., факс. ; 25 см.В конце кн. авт.: 

Черных Е. Н., д.ист.н., проф., чл.-кор. Рос. акад. наук. - Библиогр. в конце гл. - Список 

статей авт.: с. 427-428. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-68-6. 

  257. Шелохаев, Валентин Валентинович (1941-).Либерализм в России в начале 

XX века : [монография] / В. В. Шелохаев ; Институт российской истории Российской 

академии наук. - Москва : РОССПЭН, 2019. - 502, [1] с. ; 22 см.Библиогр. в конце гл. - 

Указ. имен: с. 499-502. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2306-1. 
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                    258. Отчет о развитии банковского сектора и банковского надзора... / Центр. 

банк Рос. Федерации. - Москва : Центральный банк Российской Федерации, 2005. - 30 

см.... в 2018 году / Банк России. - 2019. - 139 с. : ил., табл.Библиогр. в подстроч. примеч. 

  259. Доклад о денежно-кредитной политике : информационно-аналитический 

сборник / Центральный банк Российской Федерации. - Москва : Центральный банк 

Российской Федерации, 2013. - 29 см.Описание сост. по обл.2019, № 3, сентябрь. - 2019. - 

88 с. : ил., табл., граф. ; 30 см. 

  260. Статистический бюллетень Банка России / Центр. банк Рос. Федерации. - 

Москва : ЗАО "АЭИ "Прайм", 2018-. - 30 см.2019, №9. - 2019. - 303 с. : цв. табл. 

  261. 80 лет ОАО "Фирма "Центроэнергомонтаж" / автор-составитель В. М. 

Азимова, И. П. Жаравин. - Рязань : Русское слово, 2004. - 351 с.1000 экз. - ISBN 589877-

076-3. 

  262. Аргашоков, Роман.Деньги есть всегда : как правильно тратить деньги, 

чтобы хватило на все и даже больше : книга-тренинг / Роман Аргашоков. - Москва : Э, 

2016. - 216, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Просто, понятно, реально) (Сам себе миллионер).6+. - 



7000 экз. - ISBN 978-5-699-86235-1. 

  263. Бардаль, Анна Борисовна.Транспортный комплекс Дальнего Востока: 

трансформация и интеграция = Transport complex of the Far East: transformation and 

integration : [монография] / А. Б. Бардаль ; Институт экономических исследований 

Дальневосточного отделения Российской академии наук. - Хабаровск : ИЭИ ДВО РАН, 

2019. - 334, [1] с., [7] л. цв. ил. : ил., табл. ; 22 см.Авт. также на англ. яз.: A.B. Bardal. - В 

вып. дан. авт.: А.Б. Бардаль, канд. экон. наук. - Рез. англ. - Библиогр.: с. 302-335 (445 

назв.) и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-906118-44-8. 

  264. Берек, Ольга Игоревна (1978-).Я - бренд в Instagram и не только : время, 

потраченное с пользой / Ольга Берек. - Москва : АСТ, 2019. - 239 с. : ил. ; 22 см. - (Бизнес 

в инстаграме).7000 экз. - ISBN 978-5-17-110589-1.16+. 

  265. Галун, Дмитрий Анатольевич.Визуальный мерчандайзинг : не только 

бизнес : история вопроса, технологии работы, оценка результатов / Дмитрий Галун. - 

Санкт-Петербург [и др.] : Питер, 2021 [т.е. 2020]. - 189 с. : ил., табл. ; 24 см.На 4-й с. обл. 

авт.: Дмитрий Галун, канд. техн. наук. - Кн. фактически изд. в 2020 г. - Библиогр. в 

подстроч. примеч. - 16+. - 700 экз. - ISBN 978-5-4461-1735-2. 

  266. Денежная реформа 1947 года и ее роль в восстановлении народного 

хозяйства СССР : коллективная монография / [М. А. Алленых и др.] ; под редакцией Р. 

М. Нуреева, М. А. Эскиндарова. - Москва : КНОРУС, 2019. - 321 с. : ил. ; 22 см.Кн. 

фактически издана в 2018 г. - Доп. тит. л. англ. - Рез. англ. - Авт. указаны на 309-311 с. 

текста. - На обл. и на тит. л.: Финансовый университет при Правительстве Российской 

Федерации - 100 лет. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-406-06802-

1.Коллективная монография обобщила материалы VII научно-практической 

конференции Денежная реформа 1947 года и ее роль в восстановлении народного 

хозяйства, проведенной 7 декабря 2017 г. в Финансовом университете к 70-летию 

денежной реформы 1947 года и 100-летию Финансового университета при Правительстве 

РФ. Авторы коллективной монографии акцентировали внимание на наиболее 

актуальных, теоретических и практических аспектах подготовки и проведения денежной 

реформы 1947 г. 

  267. Нуреев, Рустем Махмутович (1950-).Экономическая история России 

(опыт институционального анализа) : учебное пособие для направления бакалавриата и 

магистратуры "Экономика" / Р. М. Нуреев, Ю. В. Латов ; Финансовый университет при 

Правительстве Российской Федерации. - 2-е изд., перераб. - Москва : КНОРУС, 2019. - 

268 с. : ил., табл. ; 24 см. - (Бакалавриат и магистратура).На титульном листе также: 

Электронно-библиотечная система BOOK.ru. - Библиография: с. 257-263 и в подстроч. 

примеч. - ISBN 978-5-406-02771-4. - Текст : непосредственный. 

  268. Российские регионы рекреационно-туристской специализации: 

состояние, проблемы, перспективы развития : коллективная монография / Белозёрова М. 

В., Волков А. В., [Горбунова Т. Л. и др.] ; под редакцией О. О. Рыбака и А. В. Волкова ; 

Сочинский научно-исследовательский центр Российской академии наук. - Сочи : 

Типография "Оптима", 2019. - 418 с. : ил. ; 25 см.Сведения об авторах указаны на с. 414-

418. - Аннотация на русском и английском языках. - Коллективная монография 

посвящена 30-летнему юбилею создания Сочинского научно-исследовательского центра 

РАН. - Библиография в конце глав. - 300 экз. - ISBN 978-5-00049-002-0 (в пер.). - Текст 

(визуальный) : непосредственный. 



  269. Хайек, Фридрих Август фон (1899-1992).Собрание сочинений Фридриха 

Хайека : [в 19 т. / Фонд Либерал.  миссия, Ком. гражд. инициатив, Бизнес и мысль ; пер. с 

англ.: А. Резвов, Гр. Сапов]. - Москва ; Челябинск : Социум : Мысль, 2018. - 22 см.Загл. и 

авт. ориг.: The collected works of F.A. Hayek. - ISBN 978-5-906401-83-0 ("Социум"). - 

ISBN 978-5-244-01203-3 ("Мысль").Т. 15: Рынок и другие порядки. - 2020. - 603 с.На 

обложке и корешке только автор и частное заглавие тома. - Библиография в подстрочных 

примечаниях. - Указатель имен: с.587-591. - Предметный указатель: с.592-603. - 1 000 

экз. - ISBN 978-5-906401-98-4. 

  270. Швецов, Д. В.Основы теории предприятий: идеальное, нормальное, 

условный банкрот : [пособие предназначено для школьников, студентов и 

предпринимателей / Д. В. Швецов]. - [Москва : Перо], 2019. - 55, [1] с. : рис. ; 20 

см.Автор указан в конце книги. - 100 экз. - ISBN 978-5-00150-546-4. - Текст : 

непосредственный. 
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                     271. Воронова, Ольга Ефимовна (д-р филол. наук).Информационно-

психологическая безопасность России в условиях новых глобальных угроз : монография / 

О. Е. Воронова. - Москва : Аспект Пресс, 2019. - 238, [1] с. ; 22 см.На 4-й с. обл. авт.: 

Воронова О.Е. , проф. - Библиогр. в конце глав и в конце кн. - Др. книги авт. на 4-й с. обл. 

- 500 экз. - ISBN 978-5-7567-1049-6. 

  272. Крупчицкий, А. М.Краткая история Московского Коммунистического 

военного госпиталя б. Московского генерального военного госпиталя имени Петра I, 

1707-1942 / ответственный редактор А. М. Крупчицкий ; редколлегия Злобин  А. Р., Н. И. 

Шишкин, М. М. Филиппов [и др.]. - Москва : [б. и.], 1943. - 231 с., [7] л. ил. : ил. - (На 

обл.: Московский коммунистический военный госпиталь: краткая история).Библиогр. в 

конце ст. - 1000 экз. 

  273. Лайбле, Томас.Меч : большая иллюстрированная энциклопедия : [все о 

мече от средневековья до "Властелина колец" : история, владение, ковка, 

инкрустирование, материалы] / Томас Лайбле ; перевод с немецкого Сергея Липатова. - 

Москва : Омега, 2008. - 231, [1] с. : ил., цв. ил., портр., табл. ; 29 см.Библиогр.: с. 227-229. 

- Указ. имен и названий: с. 230-232. - 5000 экз. - ISBN 978-5-465-01558-5 (В пер.). 

  274. Ларин, Геннадий Владимирович (1975-).Рязанское артиллерийское 

училище : история в судьбах командиров и выпускников / Г. В. Ларин. - Рязань : 

Рязанская областная типография, 2019. - 303 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 30 см. - (Серия 

"Помнить обязаны!").На 4-й с. обл. авт.: Ларин Г. В., подполк. запаса. - Библиогр.: с. 299-

300. - 400 экз. - ISBN 978-5-91255-291-5. 

  275. Подберезкин, Алексей Иванович (1953-).Политика стратегического 

сдерживания России в XXI веке : монография / А. И. Подберезкин ; под редакцией О. Е. 

Родионова ; Федеральное государственное автономное образовательное учреждение 

высшего образования "Московский государственный институт международных 

отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации", 



Центр военно-политических исследований. - Москва : Международные отношения, 2019. 

- 807 с. : ил., карт., табл. ; 24 см.Рез. англ. - Библиогр. в конце гл. и в подстроч. примеч. - 

300 экз. - ISBN 978-5-906367-95-2. 

  276. Подберезкин, Алексей Иванович (1953-).Роль США в формировании 

современной и будущей военно-политической обстановки : монография / А. И. 

Подберезкин ; под редакцией О. Е. Родионова ; Федеральное государственное 

автономное образовательное учреждение высшего образования "Московский 

государственный институт международных отношений (университет) Министерства 

иностранных дел Российской Федерации", Центр военно-политических исследований. - 

Москва : Международные отношения, 2019. - 461 с. : ил., карт. ; 20 см.Библиогр. в конце 

гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-906367-94-5. 

  277. Соболев, Владимир Андреевич (1992-).Ф. М. Бурлацкий (1927-2014): 

Жизнь и труды : становление политической науки СССР : монография / В. А. Соболев ; 

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова, Факультет 

политологии. - Москва : Издательство Московского университета, 2019. - 222, [1] с. ; 23 

см.На 4-й с. обл. авт.: Соболев В. А., к.полит.н. - Библиогр. в конце кн. (269 назв.) и в 

подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-19-011402-7. 

  278. Устьянцев, Сергей Викторович.Т-72/Т-90. Опыт создания отечественных 

основных боевых танков / С. В. Устьянцев, Д. Г. Колмаков. - Нижний Тагил : ОАО 

"Научно-производственная корпорация "Уралвагонзавод", 2013. - 303 с. : ил., портр. ; 30 

см.Библиогр. в примеч.: c. 292-303. - ISBN 978-5-91356-210-4. 
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                     279. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 47 (262): 2015 год. Осенняя сессия, 17 ноября - 2 

декабря. - 2019. - 734, [1] с.150 экз. 

  280. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 48(263): 2015 год. Осенняя сессия, 4 - 23 

декабря. - 2019. - 862, [1] с.150 экз. 

  281. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 51(266): 2016 год. Весенняя сессия, 15-23 марта. 

- 2019. - 670, [1] с. 

  282. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 50(265): 2016 год. Весенняя сессия, 16-26 

февраля. - 2019. - 734, [1] с. 

  283. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ПРАВО


стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 8(278): 2017 год. Весенняя сессия, 14 апреля - 

19 мая. - 2019. - 766, [2] с.150 экз. 

  284. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 7(277): 2017 год. Весенняя сессия, 22 марта - 12 

апреля. - 2019. - 798, [2] с.150 экз. 

  285. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 6(276): 2017 год. Весенняя сессия, 22 февраля -

17 марта. - 2019. - 702, [2] с.150 экз. 

  286. Российская Федерация. Государственная Дума.Государственная Дума : 

стенограмма заседаний / Федер. Собрание Рос. Федерации. - Москва : Издание 

Государственной Думы, 2008-. - 21 см.Т. 9(279): 2017 год. Весенняя сессия, 24 мая - 15 

июня. - 2019. - 862, [2] с.150 экз. 

  287. Ахрамеева, Ольга Владимировна."Чтобы не было споров между 

людьми..." : нотариальное оформление гражданских прав : (к 25-летию современного 

российского нотариата) / О. В. Ахрамеева ; Министерство науки и высшего образования 

Российской Федерации, Федеральное государственное автономное образовательное 

учреждение высшего образования "Северо-Кавказский федеральный университет", 

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Российский фонд 

фундаментальных исследований". - Ставрополь : Изд-во СКФУ, 2019. - 194 с. : ил., табл. ; 

25 см. - (Научно-популярная серия РФФИ).На 4-й с. обл. авт.: Ахрамеева О. В., к.ю.н., 

доц. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. кн. авт. на 4-й с. обл. - 500 экз. - ISBN 978-5-

9296-0996-1. 

  288. Барабанов, Николай Петрович.Факторы, обусловливающие совершение 

побегов из исправительных учреждений и следственных изоляторов : учебное пособие / 

Н. П. Барабанов, В. А. Понкратов ; Федеральная служба исполнения наказаний, 

Академия права и управления. - Рязань : Академия ФСИН, 2008. - 78, [1] с. ; 21 см. - 

(Библиотечка сотрудника УИС ; кн. 26).Библиогр. в примеч. - 150 экз. - ISBN 978-5-7743-

0299-4. 

  289. Боронбеков, Султонбек.Государственный строй и уголовное право 

Афганистана (1880-1930) : монография / С. Боронбеков ; Министерство внутренних дел 

Российской Федерации, Рязанский институт права и экономики. - Рязань : Ин-т права и 

экономики МВД Российской Федерации, 1995. - 178 с.Экз. № 1594834 с автогр. автора. - 

ISBN 5-БО-ГО-СТ : 2000.00. 

  290. Вызывая огонь на себя : книга памяти / Региональная общественная 

организация "Лига ветеранов службы по борьбе с организованной преступностью" ; 

[редакционный совет: генерал-полковник М. К. Егоров, пред. и др.]. - Москва : Студия 

писателей МВД России, 2012. - 384 с. : портр., цв. ил., цв. портр. ; 30 см.В макете загл.: 

Книга памяти. - ISBN 978-5-901809-77-8. 

  291. Гришко, Александр Яковлевич.Амнистия, помилование / А. Я. Гришко. - 

3-е изд., перераб. и доп. - Москва : Логос, 2014. - 234 с. ; 22 см.Библиогр. в примеч. в 

конце гл. - Экз. № 1567523, № 1595318 с автогр. автора. - 500 экз. - ISBN 978-5-98704-

790-3. 



  292. Данилов, Евгений Петрович (юрист; 1936-).Образцы судебных 

документов с комментариями : [практическое пособие] / Е. П. Данилов ; под редакцией 

О. П. Эппель. - 5-е изд., перераб. и доп. - Москва : Юрайт, 2011. - 432 с. ; 22 см. - 

(Профессиональная практика).Библиогр. в подстроч. примеч. - Доп. тираж 1500 экз. - 

ISBN 978-5-9916-1459-7. 

  293. Звягинцев, Александр Григорьевич (1948-).В эпоху потрясений и 

реформ. Российские прокуроры. 1906-1917. - Москва : Росспэн, 1996. - 423, [3] с. : ил. ; 22 

см.В прил. помещ. док. по истории прокуратуры. - Библиогр.: с. 421-423.Содерж.:  О И. 

Г. Щегловитове, А. А. Хвостове, А. А. Макарове, Н. А. Добровольском, А. Ф. Керенском, 

П. Н. Переверзеве, И. Н. Ефремове, А. С. Зарудном, П. Н. Малянтовиче. - 6000 экз. - 

ISBN 5-86004-088-1. 

  294. Звягинцев, Александр Григорьевич (1948-).Тайные советники империи. 

Российские прокуроры. XIX в. - Москва : Росспэн, 1995. - 382, [2] с. : портр. ; 21 

см.Библиогр.: с. 381-382.Содерж.: О Г. Р. Державине, П. В. Лопухине, И. И. Дмитриеве, 

Д. П. Трощинском, Д. И. Лобанове-Ростовском, А. А. Долгорукове, Д. В. Дашкове, Д. Н. 

Блудове, В. Н. Панине. - В прил.: Документы по истории прокуратуры. - 7000 экз. - ISBN 

5-86004-017-2. 

  295. Казарина, Алла Христофоровна.Прокурорский надзор. Экономика. 

Законность / А. Х. Казарина ; Академия Генеральной прокуратуры Российской 

Федерации. - Москва : Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации, 

2008. - 427, [1] с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 250 экз. 

  296. Кузнецов, Алексей Валерьевич (журналист, историк; 1968-).Суд да дело 

: судебные процессы прошого / Алексей Кузнецов. - Москва : Эксмо, 2020. - 317, [1] с. : 

ил., портр., факс. ; 24 см. - (Дилетант : книжная серия).В загл. сер. первая буква "Д" 

перевернута. - На 4-й с. обл.: Кн. по мотивам программы "Не так" на радио "Эхо 

Москвы". - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-114033-5. 

  297. Предупреждение пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство 

обращения: Европейские стандарты и Республика Беларусь : [сборник] / Респ. обществ. 

об-ние "Правовая инициатива" ; ответственный редактор доктор физико-математических 

наук В. В. Филиппов ; научый редактор кандидат юридических наук, доцент А. Е. 

Вашкевич. - Минск : Тесей, 2004. - 398,[1] с. ; 20 см.Часть текста на белорус. яз. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 985-463-167-2. 

  298. Ситковская, Ольга Давидовна.Психологический комментарий к 

отдельным статьям Уголовного кодекса Российской Федерации. Части Общая и 

Особенная / О. Д. Ситковская ; Академия Генеральной прокуратуры Российской 

Федерации. - Москва : Академия Генеральной прокуратуры Российской Федерации, 

2009. - 180, [3] с. ; 21 см. 

  299. Судебные экспертизы в гражданском судопроизводстве: организация и 

практика : научно-практическое пособие / под ред. д.ю.н., проф., засл. деят. науки РФ Е. 

Р. Россинской. - Москва : Юрайт, 2011. - 535 с. ; 22 см. - (Настольная книга 

специалиста).Библиогр. в подстроч. примеч. - 1500 экз. - ISBN 978-5-9916-1097-1. - ISBN 

978-5-9692-1087-5. 

  300. Хабриева, Талия Ярулловна (1958-).Миграционное право = Migration law 

: сравнительно-правовое исследование : монография / Т. Я. Хабриева ; Институт 

законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской 



Федерации. - Москва : Юриспруденция : Институт законодательства и сравнительного 

правоведения при Правительстве Российской Федерации, 2019. - 399 с. : портр., табл. ; 22 

см.Авт. также на англ. яз.: T.Y. Khabrieva. - На обороте тит. л. авт.: акад., д.чл. 

Междунар. акад. сравн. права, д.ю.н., проф., засл. юрист Респ. Татарстан Т. Я. Хабриева. 

- Рез. англ. - Библиогр.: с. 370-397 (384 назв.), в подстроч. и в тексте. - 500 экз. - ISBN 

978-5-9516-0858-1. 

  301. Щерба, Сергей Петрович (1938-).Избранные труды / С. П. Щерба ; 

[составители: Н. Э. Кузнецова, П. А. Смирнов ; вступительная статья Ф. М. Кобзарева] ; 

Академия Генеральной прокуратуры Росийской Федерации. - Москва : Академия 

Генеральной прокуратуры Российской Федерации, 2016. - 308 с. ; 22 см. - (Труды ученых 

Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации).На 4-й с. обл. авт.: С. П. 

Щерба, засл. деят. науки Рос. Федерации, засл. работник прокуратуры Рос. Федерации, 

засл. работник МВД России, д.ю.н., проф. - В макете загл. серии: Научные труды ученых 

Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации. - Библиогр.: с. 65-68 и в 

подстроч. примеч. - 200 экз. 

    
 

 

ОБРАЗОВАНИЕ. ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ НАУКА 
 

   

                    

                    302. Очевидная грамота: визуальный ряд российских азбук и букварей XIX- 

начала XX в. : [монография] / Ромашина Е. Ю., Тетерин И. И., Старцева Н. М., Фуртова 

Г. А. ; под редакцией Е. Ю. Ромашиной. - Тула : Дизайн-коллегия, 2019. - 267 с. : ил., цв. 

ил., портр., факс. ; 23 см.Рез. англ. - Библиогр.: с. 242-267 и в подстроч. примеч. - 300 экз. 

- ISBN 978-5-903877-31-7. 

  303. Павлова, Светлана Васильевна (историк; 1944-).Императорский лицей : 

очерки истории / С. В. Павлова. - Санкт-Петербург : Гелиос АРВ, 2021. - 191 с. : 

ил.Библиография: с. 189-190 (26 названий) и в подстрочных примечаниях. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-85438-292-2. - Текст (визуальный) : непосредственный. 

  304. Педагогическая одаренность : актуальные психолого-педагогические 

решения : монография / А. А. Федоров, Е. Ю. Илалтдинова, С. В. Фролова [и др.] ; 

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, ФГБОУ ВО 

"Нижегородский государственный педагогический университет имени Козьмы Минина" 

(Мининский университет). - Нижний Новгород : Мининский университет, 2019. - 348, [1] 

с. : ил., цв. ил. ; 22 см.Авт. указаны на обороте тит. л. - Библиогр.: с. 231-249 (215 назв.) и 

в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-85219-643-9. 

  305. Региональный этап Всероссийского конкурса "Учитель года России - 

2018" : официальный информационный сборник / М-во образования и молодеж. 

политики Ряз. обл., Ряз. обл. орг. Профсоюза работников народного образования и науки 

Рос. Федерации, Обл. гос. бюджет. учреждение доп. проф. образования "Ряз. ин-т 

развития образования" [и др.]. - Рязань : РИРО, 2018. - 67 с. : портр. ; 20 см.В надзаг. 

также: Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина, Ряз. регион. клуб "Учитель года". - 120 экз. 

  306. Хлевнюк, Наталья Николаевна.Формирование вычислительных навыков 



на уроках математики. 10-11 классы : [пособие] / Н. Н. Хлевнюк, М. В. Иванова. - Москва 

: ИЛЕКСА, 2018 (т. е. 2017). - 262 с. : табл. ; 22 см.2000 экз. - ISBN 978-5-89237-478-1. 

 

  
 

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ  
 

   

                     

                     307. Гориневский, Валентин Владиславович.Руководство по физической 

культуре и врачебному контролю : для студентов и врачей : 125 рисунков в тексте / проф 

В. Гориневский и проф. Вер. Гориневская. - Москва ; Ленинград : Биомедгиз, 1935. - 400 

с. : ил.Библиогр.: с. 397-400. - 7200 экз 

. 
  

 

СМИ. СОЦИОКУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В СФЕРЕ ДОСУГА. МУЗЕЙНОЕ ДЕЛО. 

АРХИВНОЕ ДЕЛО  
   

                    

    

                     308. Миямото, Тэцуя.KenKen. Японская система тренировки мозга / Тэцуя 

Миямото ; перевод с англ. П. Образцова. - Москва : Э, 2017-. - 24 см.На титульном листе 

также на английском языке : Puzzles That Make You Smarter. - Автор также на английском 

языке : Tetsuya Miyamoto. - 7000 экз.Кн. 1. - 2017. - 192 с. : ил.7000 экз. - ISBN 978-5-699-

94992-2. 

 
  

 

БИБЛИОТЕЧНОЕ ДЕЛО. БИБЛИОТЕКОВЕДЕНИЕ. БИБЛИОГРАФИЯ 
 

 

                   

                    309. Гуманитарные исследования и цифровая среда: наука и практика = 

Humanitarian research and the digital environment: theory and practice : сборник научных 

трудов / [научный редактор: Е. Д. Жабко]. - Санкт-Петербург : Президентская 

библиотека, 2019. - 314, [1] с. : ил., цв. ил., карт., табл. ; 21 см. - (Сборники 

Президентской библиотеки. Серия "Электронная библиотека" ; вып. 9).Загл. обл.: 

Электронная библиотека. Гуманитарные исследования и цифровая среда: наука и 

практика. - Рез. англ. - Библиогр. в конце ст., в тексте и в подстроч. примеч. - 25 экз. - 

ISBN 978-5-6042137-5-9. 

  310. Трансформация библиотек и библиотечных систем в современных 

условиях : материалы [XXIV] Ежегод. совещания рук. федер. и центр. регион. б-к России, 

Санкт-Петербург, 14-16 ноября 2017 г., [проходившего в рамках VI С.-Петерб. 

Междунар. культурн. форума] / М-во культуры Рос. Федерации, Рос. нац. б-ка, Рос. гос. 

б-ка ; [сост.: И. А. Трушина, Н. Ю. Кузина]. - Санкт-Петербург : Издательский отдел 

РНБ, 2018. - 119 с. : ил., табл. ; 21 см.Библиогр. в конце ст. и в тексте. - ISBN 978-5-8192-



0549-5. 

    
 

 

ЯЗЫКОЗНАНИЕ 
 

 

 

                    311. Акутагава, Рюноскэ (1892-1927).Счастье = Un (運) : японский с 

Акутагава Рюноскэ / пособие подготовила Елена Денисова ; [редактор Илья Франк]. - 

Москва : ВКН, 2018. - 124, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи Франка) 

(Учим язык, читая интересные книги!).На корешке заглавие серии: Метод Франка. - 

Текст рус., яп. - 16+.Содерж. также: В чаще (Yabu no naka 藪の中). - ISBN 978-5-7873-

1338-3. 

  312. Алексеев, Михаил Егорович.Ботлихско-русский словарь / М. Е. 

Алексеев, Х. Г. Азаев ; [автор вступительной статьи Т. А. Майсак] ; Федеральное 

государственное бюджетное учреждение науки, Институт языкознания Российской 

академии наук. - Москва : Academia, 2019. - 558, [1] с. ; 24 см. - (Исследования и 

материалы по языкам Кавказа ; вып. 4 / Д. С. Ганенков, Ю. А. Ландер, Т. А. Майсак 

).Библиография: с. 555-558 и в подстрочных примечаниях. - 200.00 экз. - ISBN 978-5-

87444-416-7."Ботлихско-русский словарь" был составлен выдающимся российским 

кавказоведом, специалистом по нахско-дагестанским языкам М. Е. Алексеевым (1949-

2014) на основе картотеки, собранной уроженцем Ботлиха, исследователем ботлихской 

лексики X. Г. Азаевым (1939-2005). Словарь включает около 9 тысяч слов и выражений 

ботлихского языка, одного из малых бесписьменных языков Республики Дагестан, 

относящегося к андийской группе. В словаре богато представлена национально-

специфическая лексика ботлихцев (хозяйственно-бытовые, культурные и исторические 

реалии, растительный и животный мир и пр.). В словарных статьях содержится 

грамматическая информация о слове, стилистические пометы, перевод-толкование, 

иллюстративные примеры и фразеологический материал. Издание дополнено работой М. 

Е. Алексеева "О принципах составления словарей бесписьменных дагестанских языков", 

кратким грамматическим очерком ботлихского языка X. Г. Азаева и работой X. Г. Азаева 

"Словообразование и лексика ботлихского языка". Книга рассчитана на широкий круг 

читателей, включая носителей ботлихского языка и исследователей народов и языков 

Кавказа.  . 

  313. Буэно, Томмазо.Вся грамматика итальянского языка в схемах и таблицах 

/ Томмазо Буэно, Е. Г. Грушевская. - Москва : АСТ : Lingua, 2017. - 190, [1] с. : табл. ; 21 

см. - (Школа итальянского языка Буэно Томмазо  ).В вып. дан. и макете авт.: Буэно 

Томмазо, Грушевская Е. Г. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-100688-4. 

  314. Большой словарь церковнославянского языка Нового времени / [М. Э. 

Давыденкова, И. С. Добровольский, Н. В. Калужнина, А. Г. Кравецкий [и др.]]. - Москва : 

Словари XXI века, 2016. - 24 см. - (Настольные словари русского языка).В надзаг.: 

Институт русского языка имени В. В. Виноградова РАН, Программа "Словари XXI 

века".Т. 2: В. - 2019. - 542, [1] с. ; 24 см.700 экз. - ISBN 978-5-9909263-1-8. 

  315. Голицынский, Юрий Борисович.Грамматика : сборник упражнений / Ю. 



Б. Голицынский. - Изд. 8-е, испр. . - Санкт-Петербург : Каро, 2017. - 574, [1] с. : табл. ; 20 

см. - (Английский язык для школьников).Библиогр.: с. 573-574. - 25000 экз. - ISBN 978-5-

9925-1197-0. 

  316. Гоццано, Гвидо (1883–1916).Итальянский с Гвидо Гоццано. Серебряный 

заяц / пособие подготовила Ольга Романова ; [редакторы Илья Франк, Алексей 

Измайлов]. - Москва : ВКН, 2016. - 190, [1] с. ; 20 см. - (Метод обучающего чтения Ильи 

Франка) (Учим язык, читая интересные книги!).Загл. и авт. ориг.: La lepre d'argento / 

Guido Gozzano. - Текст рус., итал. - На корешке загл. серии: Метод Франка. - 12+. - 1500 

экз. - ISBN 978-5-7873-1047-4.Книга приглашает читателя в волшебный мир сказок 

Гвидо Гоццано, полный чудесных превращений и загадочных талисманов, населенный 

прекрасными принцессами, всесильными чародеями и отважными героями, которые не 

боятся вступать в бой с самыми коварными силами зла. Сказки адаптированы (без 

упрощения текста оригинала) по методу Ильи Франка: снабжены дословным переводом 

на русский язык и необходимым лексико-грамматическим комментарием. Уникальность 

метода заключается в том, что запоминание слов и выражений происходит за счет их 

повторяемости, без заучивания и необходимости использовать словарь. Для широкого 

круга лиц, изучающих итальянский язык на начальном этапе. 

  317. Зализняк, Андрей Анатольевич (1935-2017).Древнерусское ударение : 

общие сведения и словарь : [около 14400 статей] / А. А. Зализняк ; Российская академия 

наук, Институт славяноведения. - 2-е изд., расшир. и перераб. - Москва : ЯСК, 2019. - 870 

с. : карт. ; 24 см.Библиогр.: с. 124-128. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-60-0. 

  318. Лаптева, Мария Леонидовна."Чужое" в "своём" фразеологическом 

пространстве : познавательный словарь-справочник  / Лаптева Мария Леонидовна. - 

Астрахань : Сорокин Роман Васильевич, 2019. - 204 с. ; 23 см. - (Научно-популярная 

серия РФФИ).На 4-й с. обл. авт.: Лаптева М. Л. - доц., д.филол.н., проф. - Библиогр.: с. 

201 и в подстроч. примеч. - Алф. указ. фразеологизмов: с. 183-192. - Дискурс. указ. 

фразеологизмов: с. 193-200. - 500 экз. - ISBN 978-5-91910-821-4. 

  319. Миловидов, Виктор Александрович.Ускоренный курс современного 

английского языка для начинающих = Elementary crash course in modern English / Виктор 

Миловидов. - 11-е изд. - Москва : Айрис-пресс, 2014 [т.е. 2013]. - 442, [1] с. : ил., табл. ; 

21 см. + 1 электрон. опт. диск (CD-ROM). - (Ступени к успеху) (Для начинающих = 

Elementary).Загл. прил.: Ускоренный курс современного английского языка для 

начинающих [Электронный ресурс]. - 7000 экз. - ISBN 978-5-8112-5255-8.Книга 

рассчитана на тех, кто хотел бы быстро овладеть основами разговорного английского 

языка самостоятельно или под руководством преподавателя. В пособие включены 

базовые сведения по грамматике, фонетике английского языка, большое количество 

тестов диалогического и монологического характера, упражнения и тестовые задания с 

ключами. 

  320. Новый немецко-русский, русско-немецкий словарь : 42 000 слов = Das 

neue Deutsch-Russische, Russisch-Deutsche Wörterbuch : 42 000 wörter. - Киев : А.С.К., 

2001. - 805 с. ; 17 см. - ISBN 966-539-191-7.Настоящее издание содержит 42 000 слов. 

Послужит хорошим подспорьем как для начинающих, так и для тех, кто стремится к 

углубленному изучению немецкого языка. 

  321. Толковый словарь русской разговорной речи / Российская академия 

наук, Институт русского языка имени В. В. Виноградова ; [автор-составитель: М. Я. 



Гловинская и др.] ; под редакцией Л. П. Крысина. - Москва : ЯСК, 2014. - 27 см. - ISBN 

978-5-9500885-9-9.Вып. 3: П - Р. - 2019. - 818, [2] с. ; 27 см.Указ. словар. ст. и их авт.: с. 

819-820. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-63-1. 

  322. Петрова, Анастасия Владимировна.Новый самоучитель английского 

языка : практический курс / А. В. Петрова, И. А. Орлова ; иллюстрации Р. В. 

Сурьянинова. - Москва : АСТ ; Владимир : ВКТ, 2011. - 607 с. : ил., табл. ; 22 см. - 

(New).12+. - ISBN 978-5-17-033610-4 (АСТ). - ISBN 978-5-271-13032-8 (Астрель). - ISBN 

978-5-226-00023-2 (ВКТ). 

  323. Рюнин, Юрий Владимирович.Прописи по китайскому 

иероглифическому письму : 1-й этап обучения : [учебное пособие] / Ю. В. Рюнин. - Изд. 

3-е, испр. . - Москва : ВКН, 2009. - 158, [2] с. : табл. ; 24 см. - ISBN 978-5-17-039257-5 

(АСТ). - ISBN 978-5-478-00389-0 (Восток-Запад). 

  324. Турецкий язык : разговорник, турецко-русский словарь, русско-турецкий 

словарь, грамматика / [ответственный редактор Э. Газина]. - Москва : АСТ : Lingua, 2016 

(т.е. 2015). - 286, [1] с. : табл. ; 17 см. - (4 книги в одной).12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-

090107-4. 

  325. Учим английский с Оскаром Уайльдом : уникальная методика обучения 

В. Ратке : [роман, комментарии, словарь, грамматика] / подготовка текста, комментарии 

и словарь С. А. Матвеева ; лексико-грамматический комментарий Л. П. Поповой ; 

[иллюстрации М. Салтыкова]. - Москва : Lingua : АСТ, 2017. - 318, [1] с. : ил. ; 20 см. - 

(Учим английский, читая классику).На обл.: Портрет Дориана Грея: уникальная методика 

обучения В. Ратке. - 16+.Содерж.: The Picture of Dorian Gray. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-

103954-7. 

  326. Шекспир, Уильям (1564-1616).Много шума из ничего : адаптация текста, 

предисловие, комментарий, упражнения и словарь Е. В. Угаровой / Уильям Шекспир. - 

Москва : Айрис-пресс, 2012. - 94, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Английский клуб. Upper 

Intermediate) (Домашнее чтение).Кн. фактически изд. в 2007 г. - Загл. и авт. также на 

англ. яз.: Much ado about nothing / William Shakespeare. - ISBN 978-5-8112-4552-9.  
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                      327. "Спекторский" Бориса Пастернака : замысел и реализация / 

составление, вступительная статья и комментарии А. Ю. Сергеевой-Клятис. - Москва : 

Совпадение, 2007. - 229, [2] с. : ил., портр., факс. ; 23 см.Библиогр. в коммент.: с. 102-172 

и в подстроч. прим. - 1000 экз. - ISBN 978-5-903060-22-1. 

  328. Андреев, Юрий Андреевич (1930-).В поисках закономерностей : о 

современном литературном развитии / Юрий Андреев. - Ленинград : Советский писатель, 

Ленинградское отделение, 1978. - 397, [2] с. : портр. ; 20 см.Экз. № 1600539 с автографом 

автора. - 20000 экз. 

  329. Грифцов, Борис Александрович (1885-1950).Теория романа / Б. А. 

Грифцов. - Москва : Совпадение, 2012. - 222, [1] с. : портр. ; 22 см.Библиогр.: с. 167-168 и 



в тексте коммет.: с. 169-218. - Имен. указ.: с. 219-222. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903060-38-

2. 

  330. Демин, Анатолий Сергеевич (1935-).Историческая семантика средств и 

форм древнерусской литературы : источниковедческие очерки / А. С. Демин ; Российская 

академия наук, Институт мировой литературы им. А. М. Горького. - Москва : ЯСК, 2019. 

- 495 с. ; 22 см. - (Studia philologica).Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - Указ. 

произведений: с. 482-487. - Имен. указ.: с. 488-495. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-70-9. 

  331. Каталог коллекций : [в 7 т.] / Государственный музей-заповедник С. А. 

Есенина  ; [сост.: Б. И. Иогансон, В. С. Титова]. - Рязань ; Константиново : 

Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, 2015-. - 28  см.На авантит.: К 50-

летию Гос. музея-заповедника С. А. Есенина.[Т.] 1: Изобразительное искусство : 

живопись, графика, скульптура. - 2015. - 362, [1] с. : ил.1000 экз. - ISBN 978-5-9903484-3-

1. 

  332. Каталог коллекций : [в 7 т.] / Государственный музей-заповедник С. А. 

Есенина  ; [сост.: Б. И. Иогансон, В. С. Титова]. - Рязань ; Константиново : 

Государственный музей-заповедник С. А. Есенина, 2015-. - 28  см.На авантит.: К 50-

летию Гос. музея-заповедника С. А. Есенина.Т. 2: Мемории. - 2016. - 205, [1] с. : ил., 

портр., цв. ил. - ISBN 978-5-99034-844-8. 

  333. Мой край, задумчивый и нежный! : Сергей Есенин в Константинове : 

[фотоальбом / авт.-сост. К. П. Воронцов ; фот. Е. К. Дмитриева, В. И. Салеева]. - Москва : 

Советская Россия, 1985. - 126, [1] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 22 см.Библиогр.: с. 126 (7 

назв.). - Экз. № 1569214 с экслибрисом. - 50000  экз. 

  334. Ненарушаемая связь : к истории романа И. А. Гончарова "Обрыв" : 

воспоминания о Е. П. Майковой / сост., подгот. текстов, примеч. и коммент., подбор ил. 

Т. В. Соколовой. - Москва : Совпадение, 2009. - 225, [2] с., [14] л. ил. : ил., портр. ; 17 

см.Библиогр. в коммент. и в подстроч. примеч. - Имен. указ.: 212-226.В кн. также: 

Письма к Екатерине Павловне Майковой от разных лиц. - 3000 экз. - ISBN 978-5-903060-

71-9. 

  335. Новикова, Елена Борисовна (музеевед).Максим Горький : научно-

биографический очерк / Е. Б. Новикова ; Институт мировой литературы им. А. М. 

Горького, Российская академия наук. - Москва : ИМЛИ РАН, 2018. - 94 с. : ил., портр. ; 

22 см.Библиогр. в примеч.: с. 91-94. - Экз. № 1580656 с дарственной надписью. - Экз. № 

1594760 с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-9208-0551-5. 

  336. Петелин, Виктор Васильевич.Жизнь Булгакова : дописать раньше, чем 

умереть / В. В. Петелин. - Москва : Центрполиграф, 2005. - 663, [2] c., [17] л. ил., портр., 

факс. ; 21 см.5000 экз. - ISBN 5-9524-1857-0. 

  337. Петелин, Виктор Васильевич.Жизнь Булгакова : дописать раньше, чем 

умереть / В. В. Петелин. - Москва : Центрполиграф, 2001. - 663, [2] c., [17] л. ил., портр., 

факс. ; 21 см. - (Бессмертные имена). - ISBN 5-227-00584-2. 

  338. Севастьянова, Алла Александровна.Тропа Гриши Панфилова / А. А. 

Севастьянова ; Ряз. гос. ун-т им. С. А. Есенина, Центр ист. регионоведения и краеведения 

РГУ "Ряз. Вивлиофика". - Рязань : Изд-во РГУ, 2007. - 24 с. : ил.Библиогр. в примеч. - 

Экз. № 1468748-Б, № 1595301-Б с автогр. авт. - ISBN 978-5-1468748. 

  339. Сергеева-Клятис, Анна Юрьевна (1970-).Москва Пастернака / А. 

Сергеева-Клятис, В. Смолицкий. - Москва : Совпадение, 2009. - 526, [1] с. : ил. ; 23 



см.Авт. указаны на обл. - Примеч.: с. 471-498. - Имен. указ.: с. 499-525. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-903060-45-0.Книга композиционно и содержательно сформирована "столичными 

адресами" поэта. Дополнениями служат разнообразные московские топонимы, с 

которыми связаны адреса его друзей, редакции журналов и газет, места излюбленных 

прогулок или случайных встреч, география его произведений. Столица в книге осязаемо 

реальна, когда речь идет  о фактической стороне жизни Пастернака. Москва становится 

элементом хронотопа, когда авторы обращаются к содержанию его произведений. 

Анализ московского текста позволяет с нового ракурса взглянуть на личность, 

творчество и жизненный путь одной из крупнейших фигур русской литературы XX 

столетия. 

  340. Сергей Есенин, двадцатые годы: американские находки / Ряз. гос. ун-т 

им. С. А. Есенина, Центр ист. регионоведения и краеведения РГУ "Ряз. Вивлиофика" ; 

[сост. А. А. Севастьянова]. - Рязань : Изд-во РГУ, 2006. - 20 с., [14] л. факс. : фот.Экз. № 

1595302 с автографом сост. - 500 экз. - ISBN 5-88006-451-4. 

  341. Словарь языка русской поэзии ХХ века / Рос. акад. наук, Ин-т рус. яз. 

им. В. В. Виноградова ; [сост. д. филол. н. В. П. Григорьев и др. ; отв. ред. Л. Л. 

Шестакова и др]. - М. : Яз. слав. культуры, 2001-. - 27 см. - (Studia philologica).Т. 8: Смола 

- Толщь / сост.: Л. Л. Шестакова, А. С. Кулева, А. В. Гик. - 2019. - 977, [2] 

с.Библиография в подстрочных примечаниях. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-56-3. 

  342. Александр Исаевич Солженицын : материалы к библиографии, 1962-

2017 : [библиографический указатель] : в 2 томах / Российская национальная библиотека 

; [составители: Д. Б. Азиатцев, Е. Н. Савельева ; редакторы: Т. В. Котова, Е. П. 

Семенова]. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-

86007-886-4.Т. 1. - 814 с. : портр. - ISBN 978-5-86007-887-1. 

  343. Александр Исаевич Солженицын : материалы к библиографии, 1962-

2017 : [библиографический указатель] : в 2 томах / Российская национальная библиотека 

; [составители: Д. Б. Азиатцев, Е. Н. Савельева ; редакторы: Т. В. Котова, Е. П. 

Семенова]. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2018. - 22 см.300 экз. - ISBN 978-5-

86007-886-4.Т. 2. - 861, [1] с., [7] л. ил., портр.Систем. указ.: с. 641-708. - Имен. указ.: с. 

709-861. - ISBN 978-5-86007-888-8 (т. 2). 

  344. Творческое наследие С. Н. Дурылина : cборник статей : [по материалам 

конференции, Москва, 27-28 сентября 2012 года]. - Москва : Совпадение, 2013. - 173 с. : 

ил., портр., факс. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-903060-

66-5. 

  345. Толстая, Софья Андреевна (1844-1919).Воспоминания / Софья Толстая ; 

составитель Иван Андреев. - Москва : РИПОЛ классик, 2013. - 253, [2] с. ; 20 см. - 

(Легендарные судьбы).6000 экз. - ISBN 978-5-386-05697-1. 

  346. Эйдельман, Натан Яковлевич (1930-1989).Последний летописец / Натан 

Эйдельман. - М. : Вагриус, 2004. - 252, [2] с. : ил. ; 22 см.Библиогр.: с. 232-234. - 7000 экз. 

- ISBN 5-9560-0222-0. 

  347. Якименко, Лев Григорьевич.Методологические проблемы современной 

литературной критики / Л. Г. Якименко. - Москва : Знание, 1975. - 46, [1] с. ; 20 см.Экз. 

№ 1600540 с автографом автора. - 10000 экз. 
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                     348. Соротокина, Нина Матвеевна (1935-).Фаворит императрицы : [дилогия] 

/ Нина Соротокина. - Москва : РИПОЛ Классик : Престиж книга, 2005-. - 21 см. - (Серия 

"Караван любви").[Кн. 1]. - 2005. - 348, [2] с.Др. произведения авт. в конце кн. - 5000 экз. 

- ISBN 5-7905-3378-7. 

  349. Авганов, Алексей Амиршоевич.Дважды эмигрант Советского Союза / 

Алексей Авганов. - Орёл : Орлик, 2017. - 239 с. ; 21 см.Экз. 1593793 с автографом автора. 

- 300 экз. - ISBN 978-5-91468-228-3. 

  350. Айтхожина, Марфуга Галиевна.Летние росы : стихи, баллады и поэма : 

авторизованный перевод с казахского / Мартфуга Айтхожина ; [худож. В. Красновский]. 

- Москва : Советский писатель, 1980. - 134, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1600527-М с 

автогр. авт.Содерж.: Стихи ; баллады : Пять сыновей ; Степные встречи ; Судьба сайги ; 

Моя женеше : поэма. - 20000 экз. 

  351. Акунин, Борис (1956-).Турецкий Гамбит : роман / Борис Акунин. - 

Москва : Захаров, 2005. - 200, [1] с. ; 21 см.40000 экз. - ISBN 5-8159-0473-2 (в пер.). - 

Текст : непосредственный.Книга о приключениях Варвары Суворовой на Балканах, 

оказавшейся в самом центре интригующих событий и вместе с тайным агентом 

разоблачившей обширный шпионский заговор. 

  352. Александрова, Наталья Николаевна (писатель).Перстень Калиостро : 

[роман] / Наталья Александрова. - Санкт-Петербург : Нева, 2003. - 316, [1] с. ; 21 см. - 

(Детектив - любитель Надежда Лебедева) (Авантюрный детектив).10000 экз. - ISBN 5-

7654-3276-X (в пер.).У Ларисы было все - красота, деньги, известность. Но ей хотелось 

большего, и она решилась на аферу с испанским наследством, которая стоила ей жизни. 

Надежде предстоит выяснить, что на самом деле случилось с актрисой. 

  353. Алексин, Анатолий Георгиевич (1924-).В стране вечных каникул : 

[повесть-сказка с сокращениями : для среднего школьного возраста] / Анатолий Алексин 

; художник Г. Соколов. - Москва : Стрекоза-Пресс, 2007. - 125, [2] с. : цв. ил. ; 22 см. - 

(Библиотека школьника).8000 экз. - ISBN 978-5-479-00900-6. 

  354. Антология современной казахской поэзии / [предисловие В. В. 

Полонского ; перевод с казахского В. Силкина и др. ; авторы подстрочных переводов: А. 

Г. Жумабаева и др.]. - Москва : Издательство Московского университета, 2019. - 750, [1] 

с. : портр. ; 22 см.На авантит.: Проект "Современная казахстанская культура в 

глобальном мире" реализован по инициативе первого Президента Республики Казахстан 

Н. А. Назарбаева в рамках государственной программы модернизации общественного 

сознания "Рухани жангыру".Содерж. авт.: Кадыр Мырза Али, Туманбай Молдагалиев, 

Олжас Сулейменов, Марфуга Айтхожа, Фариза Онгарсынова, Мухтар Шаханов, 

Владимир Гундарев, Акуштап Бактыгереева, Темирхан Медетбек, Шомишбай Сариев и 

др. - 10000 экз. - ISBN 978-5-19-011387-7. 

  355. Антология современной казахской прозы / [предисловие М. Л. Ремнёвой 

; перевод с казахского М. Ергалиева и др. ; литературные редакторы: В. Г. Бояринов и 

др.]. - Москва : Издательство Московского университета, 2019. - 854, [1] с. : портр. ; 22 

http://www.aonb.ru/depart/novinki/2011/su_2011_04.htm#ХУДОЖЕСТВЕ


см.На авантит.: Проект "Современная казахстанская культура в глобальном мире" 

реализован по инициативе первого Президента Республики Казахстан Н. А. Назарбаева в 

рамках государственной программы модернизации общественного сознания "Рухани 

жангыру".Содерж. авт.: Шерхан Муртаза, Аким Тарази (Ашимов), Калихан Искак, Сайин 

Муратбеков, Кабдеш Жумадилов, Аскар Сулейменов, Абиш Кекилбайулы, Сабит 

Досанов, Мухтар Магауин, Бексултан Нуржекеев и др. - 10000 экз. - ISBN 978-5-19-

011388-4. 

  356. Арлидж, Мэтью (1974-).Вышел месяц из тумана... / Мэтью Арлидж ; 

перевод с английского Льва Самуйлова. - Москва : Синдбад, 2016. - 346, [3] с. : портр. ; 

22 см. - (Серия О детективе Хелен Грейс ; кн. 1).Загл. и авт. ориг.: Eeny meeny / M. J. 

Arlidge. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-905891-67-0. 

  357. Бабаджан, Рамз (1921-2008).Избранное : стихотворения и поэмы : 

перевод с узбекского / Рамз Бабаджан ; вступительная статья А. Суркова. - Москва : 

Художественная литература, 1976. - 445, [1] с., [1] л. портр. ; 17 см.Экз. № 1600535-М с 

автогр. авт.Содерж. циклы : Солнце земли ; Путь времени ; Свет и тень ; поэмы : Встреча 

с дедом ; Живая вода ; Диалог . - 25000 экз. 

  358. Баженов, Виктор Валерианович.Сказ о Дмитровской горе : исторический 

роман / Виктор Баженов. - Рязань : Русское слово, 2008. - 311 с. : ил. ; 21 см.500 экз. - 

ISBN 978-5-89877-148-5.В историческом романе Виктора Баженова повествуется о 

событиях на Руси XIV века, во времена собрания Руси вокруг Москвы. В центре 

повествования - образ преподобного Сергия Радонежского. Отталкиваясь от 

исторических фактов, автор в своем произведении решается в силу определенной 

художнической фантазии на свою собственную интерпретацию, как бы параллельную 

той, что создана научными трудами историков. 

  359. Базен, Эрве (1911 -1996).Супружеская жизнь : [роман] / Эрве Базен ; 

перевод с французского Ю. Жукова, Р. Измайловой. - Москва : Э, 2018. - 380, [2] с. : ил. ; 

22 см. - (Классика супружеской жизни).Загл. и авт. ориг.: Le matrimoine / Hervé Bazin. - 

16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-091593-4. 

  360. Барбери, Мюриель (1969-).Только роза : [роман] / Мюриель Барбери ; 

перевод с французского Риммы Генкиной. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2020 (макет 

2021). - 250, [3] с. : ил. ; 21 см. - (Азбука-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: Une rose seule / 

Muriel Barbery. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 6000 экз. - ISBN 978-5-389-18605-7 (в 

суперобл.). 

  361. Баштовая, Ксения Николаевна (1985-).Карты, деньги, две стрелы : 

[фантастический] роман / Ксения Баштовая, Надежда Федотова ; [худож. И. Воронин]. - 

Москва : Армада : Альфа-книга, 2014. - 407, [1] с. : ил. ; 21 см.На корешке: Ксения 

Баштовая, Надежда Федотова с козырной историей. - Др. кн. авт.: с. 1. - 16+. - 6000 экз. - 

ISBN 978-5-9922-1717-9. 

  362. Бернс, Роберт (поэт; 1759-1796).Моей душе покоя нет : баллады, поэмы, 

стихотворения / Роберт Бернс ; перевод с английского С. Маршака. - Москва : Э, 2018. - 

253, [1] с. ; 17 см. - (Всемирная библиотека поэзии) (Золотая серия поэзии).16+. - 3000 

экз. - ISBN 978-5-04-093213-9 (Всемирная библиотека поэзии). - ISBN 978-5-04-093212-2 

(Золотая серия поэзии). 

  363. Болат, Юсуф (1909-1986).Чистые сердца : роман / Ю. Болат ; авториз. 

пер. с крым.-татар. А. Зырина. - Москва : Советский писатель, 1987. - 310, [2] с. ; 20 



см.Экз. № 1600546 с автогр. пер. - 30000 экз. 

  364. Брэдбери, Рэй (1920-2012).Маски / Рэй Брэдбери ; перевод с английского 

А. Оганян. - Москва : Э, 2015. - 301, [1] с. : ил., факс. ; 21 см. - (Уникальное издание).На 

обл.: Впервые на русском!. - Загл. и авт. ориг.: Masks / Ray Bradbury. - 16+. - 10000 (доп. 

тираж) экз. - ISBN 978-5-699-79227-6.Уникальное издание неоконченного романа 

"Маски" и нескольких рассказов великого Рэя Брэдбери, написанных в тот же период 

1947 - 1954 гг. События в романе разворачиваются не в сверхъестественной или научно-

фантастической среде, а в измерении межличностных отношений, где одинокий человек 

лепит себе ложное лицо, остро реагируя на равнодушие окружающего мира. Роман 

"Маски" Рэй Брэдбери выдвинул на соискание стипендии Гуггенхайма в октябре 1949 г. 

В книге собраны рекомендации, письма, документы, которые сам Брэдбери заполнял. "Я 

надеюсь высветить острым лучом прожектора нашу цивилизацию: где она находится и 

куда идет? Я надеюсь анатомировать глупость, гордыню и пошлость человека, дабы 

сделать его просвещеннее, а значит, лучше". Тема масок найдет свое развитие в 

"Марсианских хрониках" 1950 г. - признанном шедевре Брэдбери, где маски играют 

важную роль и функционируют как на психологическом уровне, так и на уровне 

социальной критики. Брэдбери не вернулся к работе над "Масками" после 1950 г. 

Найденные восемьдесят страниц из этого неопубликованного романа исследователи 

творчества Рэя Брэдбери, Донн Олбрайт и Джонатан Эллер, выстроили в логической 

последовательности в данном издании. Первые страницы составляют сжатую версию 

неоконченного романа. Остальные представляют собой отрывки замыслов, которые Рэй 

Брэдбери обыгрывал. Перед нами двадцатипятилетний Брэдбери. Это то время, когда он 

встретил свою будущую жену Маргарет Мак-Клюр и наладил переписку с Доном 

Конгдоном, молодым редактором. После свадьбы Брэдбери и Мэгги Конгдон стал 

агентом Брэдбери. И те и другие отношения продлились целую жизнь. А для нас - это 

открытие еще одной бесценной странички жизни и творчества Великого Мастера. 

  365. Булычев, Кир (1934-2003).Глубокоуважаемый микроб, или гусляр в 

космосе : фантастические истории / Кир Булычев. - Москва : Текст, 2008. - 348, [2] с. ; 21 

см см. - (Лучшие книги за XX лет, 1988-2008) (Текст. TeXXt).Содерж.: повести: Нужна 

свободная планета ; Глубокоуважаемый микроб ; рассказы: Орел ; Петух кричит с 

опозданием ; Гибель поэта ; Выстрел Купидона. - 3000 экз. - ISBN 978-5-7516-0740-1. 

  366. Буссенар, Луи (1847-1910).Адское ущелье : [роман] / Луи Буссенар ; пер. 

с фр. В. Сиротюка. - Москва : Столица : Geleos, 2012. - 318, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Книжная 

коллекция МК) (Авантюрный роман).40000 экз. - ISBN 978-5-8189-1877-8. 

  367. Вагабзаде, Бахтияр (1925-2009).Достоинство : стихи, пьеса и поэмы / 

Бахтияр Вагабзаде ; [авт. предисл. Ч. Айтматов ; худож. А. Алекперов]. - Баку : Язычы, 

1988. - 247, [1] с. : ил., портр. ; 17 см.Экз. № 1600531-М с автогр. авт.Содерж.: Стихи ; 

Стенание : пьеса ; поэмы : Достоинство ; Извините, ошибка! ; Марзия. - 4000 экз. - ISBN 

5-560-00146-5. 

  368. Васкес, Хуан Габриэль (1973-).Нетленный прах / Хуан Габриэль Васкес ; 

перевод с испанского Александра Богдановского. - Москва : Эксмо, 2021. - 571, [3] с. : 

ил., факс. ; 20 см. - (Global Books. Книги без границ).Загл. и авт. ориг.: La forma de las 

ruinas / Juan Gabriel Vasquez. - На обл.: Shortlisted for 2019 booker international prize. - 16+. 

- 2000 экз. - ISBN 978-5-04-113699-4.Молодой писатель ненадолго возвращается в 

родную Колумбию из Европы, но отпуск оказывается длиннее запланированного, когда 



его беременная жена попадает в больницу. Пытаясь отвлечься от тревоги, Хуан бродит 

по знакомым улицам, но с каждым шагом Богота будто затягивает его в дебри своей 

кровавой истории, заставляя все глубже погружаться в тайны убийств, определивших 

судьбу Колумбии на много лет вперед. Итак, согласно официальной версии, 9 апреля 

1948 года случайный прохожий застрелил Хорхе Элесьера Гайтана, лидера либеральной 

партии, юриста и непревзойденного оратора. Но был ли выстрел, чьим эхом стали годы 

кровопролития, действительно случайным?. 

  369. Веркин, Эдуард.Большая книга искателей приключений : повести / 

Эдуард Веркин. - Москва : ЭКСМО, 2013. - 384 с. ; 22 см. - (Большая книга 

приключений).12+.Содерж.: День повелителя пираний ; Спасти Элвиса ; Капкан на 

оборотня. - 4000 экз. - ISBN 978-5-699-66392-7 (в пер.). 

  370. Вишневский, Януш Леон (1954-).Сцены из жизни за стеной : сборник 

новелл / Януш Л. Вишневский ; пер. с пол. В. Волобуева. - Москва : АСТ : Астрель, 2009. 

- 220, [3] с. : ил. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Sceny z życia za ścianą /  Janusz L. Wiśniewski . - 

Др. кн. авт. на 4-й с. обл.Содерж.: Виртуальность ; Остров женщин ; Зависть ; Биохимия 

материнства ; Запоздалая боль ; Ритуалы ; Швы летней ночи ; Амплитуда печали ; Самые 

важные вещи ; Выбор стрелки и др. - 50000 экз. - ISBN 978-5-17-059437-5 (АСТ). - ISBN 

978-5-271-23927-4 (Астрель). 

  371. Владимиров, Борис Владимирович (писатель; 1976-).Раз пошли на дело... 

: криминальный роман / Борис Владимиров ; художник С. П. Григорьев. - Москва : 

Альфа-книга, 2006. - 343, [1] с. : ил. ; 21 см. - (Серия D).5000 экз. - ISBN 5-93556-752-0. 

  372. Володарская, Ольга (писатель, детектив. романы; 1974-).Земля 

перестанет вращаться / Ольга Володарская. - Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 314, [1] 

с. ; 17 см. - (Никаких запретных тем! Остросюжетная проза О. Володарской).Др. 

произведения авт. на 2-й с. - 16+. - 17000 экз. - ISBN 978-5-04-099514-1. 

  373. Врочек, Шимун (1976-).Золотая пуля / Шимун Врочек, Юрий Некрасов. - 

Москва : Эксмо, 2019 (т. е. 2018). - 410, [2] с. ; 22 см. - (Сломанный миф).На обл.: От 

лауреата премий "Золотой Роскон" , "Звездный мост" и "Серебрянная стрела". - 16+. - 

3000 экз. - ISBN 978-5-04-099776-3. 

  374. Вульф, Изабель.Стеклянная свадьба : романтическая комедия : роман / 

Изабель Вульф ; перевод с английского И. Э. Балод [и др.]. - Изд. 2-е, испр. - Санкт-

Петербург : Амфора, 2004. - 605, [1] с. ; 21 см.Загл. и авт. ориг.: Out of the blue / Isabel 

Wolff. - 5000 экз. - ISBN 5-94278-420-5.Роман посвящен вечным темам: любовь, вера, 

измена, преданность семье. Мы знакомимся с героями в день, когда они отмечают 

пятнадцатую годовщину свадьбы. Но именно после этого в их безоблачной жизни и 

происходят самые неожиданные перемены. 

  375. Гармаш-Роффе, Татьяна Владимировна.Мертвые воды Московского 

моря : [роман] / Татьяна Гармаш-Роффе. - Москва : Эксмо, 2008. - 348 с. ; 21 см. - 

(Детектив высшего качества) (Детектив высшей пробы).Ранее романы Татьяны Гармаш-

Роффе выходили под псевдонимом "Татьяна Светлова". - 5000 экз. - ISBN 978-5-699-

25172-8. 

  376. Гармаш-Роффе, Татьяна Владимировна.Уйти нельзя остаться : [роман] / 

Татьяна Гармаш-Роффе. - Москва : Эксмо, 2008. - 347 с. ; 21 см. - (Детектив высшей 

пробы).Др. произведения авт. на 2-й с. - 3100 экз. - ISBN 978-5-699-29381-0. 

  377. Гарри Поттер. Всемирный волшебный лексикон / художник-оформитель 



И. В. Осипов. - Харьков : Фолио, 2004. - 414, [1] с. : ил. ; 21 см. - (НР).На тит. л. в подзаг.: 

Самый полный в мире запас волшебных слов, словечек и прикольных фишек для магов, 

которые поступают в Волшебные школы. Содержит всякую всячину из человеческих и 

драконьих сказок, романов-фэнтэзятников, магических учебников и справочников, 

которую обычно включают в экзаменационные билеты по артефактологии, магической 

ботанике, зоологии, драконологии и боевой алхимии. Владение лексиконом гарантирует 

успешную сдачу экзаменов в любой Волшебной школе. Абсолютно безопасная для 

людей книга. - Загл. ориг.: Harry Potter. World magic lexicon. - 10000 экз. - ISBN 966-03-

2370-0. 

  378. Гарсиа Маркес, Габриель (1928-2014).Сто лет одиночества : роман / 

Габриэль Гарсиа Маркес ; перевод с испанского М. И. Былинкиной. - Москва : АСТ, 

2014. - 477, [1] с. ; 21 см. - (Нобелевская премия, 1982 год).Загл. и авт. ориг.: Cien años de 

soledad / Gabriel Garcia Marquez. - 16+. - 30000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-071285-

4. 

  379. Генис, Александр Александрович (1953-).Кожа времени : книга перемен 

: [сборник эссе] / Александр Генис. - Москва : Редакция Елены Шубиной : АСТ, 2020. - 

509, [1] с. ; 21 см. - (Уроки чтения).16+.Содерж. разд.: Некрологи ; Кожа времени. - 3500 

экз. - ISBN 978-5-17-127034-6. 

  380. Генис, Александр Александрович (1953-).Обратный адрес : автопортрет / 

Александр Генис. - Москва : АСТ : Редакция Елены Шубиной, 2019. - 444, [1] с., [32] л. 

ил., портр., факс. ; 21 см.16+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-17-113931-5. 

  381. Георге, Нина (1973-).Книга снов : роман / Нина Георге ; перевод с 

немецкого Анны Баренковой. - Санкт-Петербург : Азбука, 2021. - 379, [2] с. ; 21 см. - 

(Азбука-бестселлер).Загл. и авт. ориг.: The book of dreams / Nina George . - На обл.: 

Впервые на русском!. - Др. кн. авт.: с. 2. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-389-16885-5 (в 

суперобл.).«Книга снов» - новый роман Нины Георге – автора международных 

бестселлеров «Музыка лунного света» (2010) и «Лавандовая комната» (2013). Генри 

Скиннер всегда был в пути, в движении — от войны к войне, от репортажа к репортажу, 

от одной опасности к другой... Несчастный случай остановил его именно тогда, когда он 

решил наконец встретиться с сыном и попытаться вымолить прощение у покинутой 

возлюбленной. Остановка оказалась более долгой, чем планировалось, — на больничной 

койке, в коме, в окружении умников-врачей и приборов со светящимися мониторами, 

между жизнью и смертью. Генри больше никуда не бежит, не исчезает, не уходит, и 

безмолвное его присутствие — источник и радости, и боли для Сэма, одаренного и 

чувствительного подростка тринадцати лет, и для Эдди, женщины, которая больше не 

танцует танго. Но незаметно для чутких приборов и докторов, в узком зазоре между «да» 

и «нет», между «здесь» и «там», ведется ожесточенная борьба за жизнь и любовь – 

борьба, в которой тоже есть место для жертвы и искупления... 

  382. Гете, Иоганн Вольфганг (1749-1832).Фауст : трагедия / Иоганн 

Вольфганг Гете ; перевод с немецкого Н. Холодковского. - Москва : АСТ, 2017. - 542, [1] 

с. ; 18 см. - (Серия "Эксклюзивная классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, 

объединившие поколения ).12+. - 7000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-098786-3. 

  383. Горький, Максим (1868-1936).Мать : роман / М. Горький ; [иллюстрации 

В. Я. Коновалова]. - Москва : Советская Россия, 1985. - 301 с. : ил. ; 21 см. - (Биография 

Отечества).500000 экз. 



  384. Готорн, Натаниель (1804-1864).Алая буква : роман, новеллы / Натаниель 

Готорн ; [пер. с англ. А. Долинин и др.]. - Москва : Эксмо, 2006. - 541, [1] с. : портр. ; 21 

см. - (Зарубежная классика).Содерж. также новеллы: Гибель мистера Хиггинботема ; 

Седой заступник ; Молодой Браун ; Видение в ручье ; Черная вуаль священника ; 

Майское дерево Мерри-Маунта ; Опыт доктора Хейдеггера ; Легенды губернаторского 

дома ; Эготизм, или Змея в груди ; Мастер красоты и др. - 4100 экз. - ISBN 5-699-17993-3. 

  385. Гранже, Жан-Кристоф (1961-).Империя волков : [роман] / Жан-Кристоф 

Гранже ; перевод с французского Елены Клоковой. - Санкт-Петербург : Азбука, печ. 2016 

(макет 2017). - 412, [2] с. ; 22 см. - (Звезды мирового детектива).Загл. и авт. ориг.: 

L'empire des loups / Jean-Christophe Grangé. - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 3500 экз. - ISBN 

978-5-389-12580-3 (в суперобл.). 

  386. Гранже, Жан-Кристоф (1961-).Лонтано : [роман] / Жан-Кристоф Гранже 

; перевод с французского Риммы Генкиной. - Санкт-Петербург : Азбука, 2016. - 667, [2] с. 

; 22 см. - (Звезды мирового детектива).На суперобл.: Впервые на русском!. - Загл. и авт. 

ориг.: Lontano / Jean-Christophe Grangé  . - Др. кн. авт.: с. 2. - 18+. - 15000 экз. - ISBN 978-

5-389-10484-6 (в суперобл.).После трехлетнего перерыва Гранже вновь радует своих 

поклонников первосортным триллером. Знакомьтесь - семейство Морван: отец 

возглавляет французскую полицию, старший сын следует по стопам отца, младший - 

успешный финансист, не чуждый наркобизнесу, дочка - актриса-неудачница, зато 

пользуется успехом в качестве экскорт-girl. Члены семьи прочно привязаны друг к другу, 

тем более прочно, что объединяет их взаимная ненависть. Но вот во Франции возникает 

череда странных убийств, как две капли воды похожих на те, что совершил знаменитый 

серийный убийца по прозвищу Человек-Гвоздь в семидесятые годы в Конго. Но ведь 

Морван-отец давно раскрыл те давние преступления. Кто в таком случае орудует во 

Франции и почему удары приходятся по семье полицейского номер один?! Сумеют ли 

Морваны противостоять атакам неведомого противника или же падут жертвой 

собственных страстей?.. 

  387. Гришэм, Джон (1955-).Дело о пеликанах : роман / Джон Гришэм ; 

перевод с английского В. Г. Пурескина. - Москва : АСТ, 2004 (печ. 2003). - 414 с. ; 21 см. 

- (Bestseller).Загл. и авт. ориг.: The pelican brief / John Grisham. - 5000 экз. - ISBN 5-17-

019884-1. 

  388. Гроссман, Давид (1954-).Бывают дети-зигзаги : роман : [для старшего 

школьного возраста] / Давид Гроссман ; перевод с иврита Евгении Тиновицкой ; 

художник Наталья Салиенко. - Москва : Текст, 2019. - 284, [1] с. : ил. ; 24 см.Загл. и авт. 

ориг.:  . 3000 -+. 12 -דוד גרוסמן / יש ילדים זיגזג  экз. - ISBN 978-5-7516-1543-7. 

  389. Дженова, Лайза (1970-).Всё ещё Элис : [роман] / Лайза Дженова ; 

перевод с английского Илоны Русаковой. - Москва : Иностранка, 2021. - 381, [1] с. ; 19 

см.Загл. и авт. ориг.: Still Alice / Lisa Genova. - 16+. - 5000 экз. - ISBN 978-5-389-18679-

8.Элис, профессор лингвистики в Гарварде, сделала блестящую карьеру, пользуется 

уважением коллег и студентов. Кроме того, она любящая жена и мать троих взрослых 

детей. Она в отличной физической форме, полна планов и надежд. И вот на пике своей 

жизненной активности Элис начинает замечать, что у нее случаются провалы в памяти, 

возникают трудности с ориентацией в пространстве. Невролог ставит страшный 

диагноз… Не желая смириться со своей болезнью, Элис ведет яростную битву за память, 

мысли, воспоминания, за своих любимых и близких… В одноименном фильме, снятом 



по роману "Все еще Элис", главные роли исполнили Алек Болдуин и Джулианна Мур, 

которая за свою работу в этой картине была удостоена множества наград, в том числе 

премии "Оскар". 

  390. Джойс, Джеймс (1882-1941).Улисс : шедевр мировой литературы в 

одном томе : роман / Джеймс Джойс ; перевод с английского и комментарии С. С. 

Хоружего. - Москва : Эксмо, 2018. - 892, [2] с. ; 22 см. - (Полное собрание 

сочинений).Загл. и авт. ориг.: Ulysses / James Joyce. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-699-

92343-4. 

  391. Джордано, Паоло.Человеческое тело : роман / Паоло Джордано ; пер. с 

итал. Анны Ямпольской. - Москва : АСТ : Corpus, 2013. - 382, [1] с. ; 22 см. - (Corpus ; 

243).Загл. и авт. ориг.: Il corpo umano / Paolo Giordano. - На обл.: Новый роман от автора 

"Одиночества простых чисел". - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-17-080252-4. 

  392. Диккенс, Чарлз (1812-1870).Большие надежды : [роман] / Чарльз 

Диккенс ; [пер. с англ. М. Лорие]. - Киев : Амфора, 2013. - 416 с. ; 22 см. - (Серия 

"Смотрим фильм - читаем книгу").12+. - 10053 экз. - ISBN 978-617-7030-43-9. 

  393. Довлатов, Сергей Донатович (1941-1990).Встретились, поговорили / 

Сергей Довлатов ; [предисл.: А. Арьев]. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2006. - 523, 

[2] с. ; 21 см.Содерж. разделы: Из сборника "Демарш энтузиастов" ; Рассказы 1970-х ; 

Рассказы 1980-х ; Компромисс ; Чемодан  ; Холодильник ; Иностранка. - 5000 экз. - ISBN 

978-5-9985-0155-5. 

  394. Дравин, Игорь.Чужак. Принц-консорт : [фантастический] роман / Игорь 

Дравин ; [худож.: И. Воронин]. - Москва : Армада : Альфа-Книга, 2013. - 439, [2] с. : ил. ; 

21 см. - (Фантастический боевик ; вып. 844).16+. - 21000 экз. - ISBN 978-5-9922-1486-4. 

  395. Евсеев, Борис Тимофеевич (1951-).Казнённый колокол : [повествование 

в рассказах] / Борис Евсеев. - Москва : Э, 2016. - 312, [2] с. ; 20 см. - (Странствия души. 

Проза Бориса Евсеева).На обл.: Лауреат премии Правительства РФ, Бунинской и 

Горьковской литературных премий. - 16+. - Экз. № 1594711 с автогр. автора.Содерж.: 

Страсти по Донбассу ; Дорога. Мертвый енот, надкушенная брюква ; Крылья войны ; 

Тиня-тушкан ; Дорога. Дед и фазан ; Гонопупу ; Музыка скифов ; Серая зона - Красный 

городок. Дорога ; Красный городок. Богомолов ; Красный городок. Вино мертвецов и др. 

- 1500 экз. - ISBN 978-5-699-92761-6. 

  396. Евсеев, Борис Тимофеевич (1951-).Офирский скворец : [сборник] / Борис 

Евсеев. - Москва : Э, 2016. - 312, [2] с. : ил. ; 21 см. - (Странствия души. Проза Бориса 

Евсеева).16+. - Экз. № 1594725 с автогр. автора.Содерж. рассказы: В глубине текста ; 

Арина-речь ; Los caballos caprichosos ; Лицедув ; Письма слепым ; Торт "Облама" и 

зимний вечер ; Под мостом ; Каждому по сладкой корюшке! ; Городок Плёс ; Гул земли. 

- 2000 экз. - ISBN 978-5-699-86593-2. 

  397. Евсеев, Борис Тимофеевич (1951-).Очевидец грядущего : [роман] / Борис 

Евсеев. - Москва : Эксмо, 2018. - 537, [1] с. ; 20 см. - (Странствия души. Проза Бориса 

Евсеева).На обл.: Лауреат премии Правительства РФ, Бунинской и Горьковской 

литературных премий. - 16+. - Экз. № 1594724 с автогр. автора. - 1000 экз. - ISBN 978-5-

04-098383-4. 

  398. Евсеев, Борис Тимофеевич (1951-).Пламенеющий воздух : роман / Борис 

Евсеев. - Москва : Время, 2013. - 415 с. ; 17 см. - (Серия "Самое время!").Экз. № 1594723-

М с автогр. автора. - 2000 экз. - ISBN 978-5-9691-0872-1. 



  399. Есенин, Сергей Александрович.Стихи и поэмы / Сергей Есенин ; 

[послесл. Ю. Прокушева ; ил. Г. А. В. Траугот]. - Москва : Современник, 1973. - 375, [1] 

с. : ил. + 1 пластинка. - (Библиотека поэзии "Россия").150000 экз. 

  400. Есенин, Сергей Александрович.Стихотворения. Поэмы / С. А. Есенин ; 

[вступ. ст. Л. Занковской ; худож. П. Зубченков]. - Москва : Московский рабочий, 1977. - 

224 с. : ил. ; 20 см. - (Школьная библиотека).Содерж.: Стихотворения; Поэмы: Ленин: 

отрывок из поэмы "Гуляй-поле"; Песнь о великом походе; Поэма о 36; Анна Снегина. - 

100000 экз. 

  401. Железников, Владимир Карпович (1925-2015).Жизнь и приключения 

чудака (Чудак из шестого "Б") : повесть : [для среднего школьного возраста] / Владимир 

Железников ; художник В. Гальдяев. - Москва : Детская литература, 2019. - 186, [2] с. : 

ил., портр. ; 21 см. - (Школьная библиотека).12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-08-006313-8. 

  402. Железников, Владимир Карпович (1925-).Чучело : повести : [для 

среднего школьного возраста] / Владимир Железников ; [художник В. Гальдяев]. - 

Москва : ОНИКС 21 век, 2005. - 333, [2] с. : ил. ; 22 см. - (Золотая библиотека).Содерж.: 

Жизнь и приключения чудака ; Чучело. - 7000 экз. - ISBN 5-329-01299-6 (в пер.).В книгу 

вошли две замечательные повести автора: "Жизнь и приключения чудака" и "Чучело". 

  403. Железняк, Владимир Степанович (1904-1984).Осенний мотив : повести о 

творчестве / Вл. Железняк. - Архангельск : Северо-Западное книжное издательство, 1982. 

- 221, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: искусствовед, этнограф. - Экз. № 

1600545 с автографом автора.Содерж.: Кружевное панно ; Осенний мотив ; Пассажиры 

разных поездов. - 30000 экз. 

  404. Завойчинская, Милена Валерьевна.Высшая школа библиотекарей. Магия 

книгоходцев / Милена Завойчинская. - Москва : Эксмо, 2015. - 379, [3] с. ; 21 см. - 

(Академия магии).16+. - 8000 экз. - ISBN 978-5-699-80940-0. 

  405. Ивков, Дмитрий Викторович (1959-).Месяц над околицей : 

стихотворения / Дмитрий Ивков ; рис. Виктора Тимофеева. - Рязань : Коняхин А. В. 

(Book Jet), 2019. - 81 с. : ил. ; 21 см.Др. кн. авт. с. 78.Содерж. циклы : Душа сжимается от 

боли ; Природы слышу тихий говор ; Любящих сердец влеченье ; Всё приходит в 

назначенный срок ; Ветер-время. - 300 экз. - ISBN 978-5-6042175-6-6. 

  406. Интеллигентный сезон-2015 : альманах : [на русском, украинском, 

крымскотатарском языках / автор-составитель Вячеслав Килеса. - Симферополь : Доля, 

2016. - 302, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 24 см.В над заг.: I международный 

литературно-музыкальный фестиваль. - Кн. с шелковым ляссе. - 500 экз. - ISBN 978-5-

9907517-2-9. 

  407. Исигуро, Кадзуо (1954-).Остаток дня / Кадзуо Исигуро ; перевод с 

английского Владимира Скороденко. - Москва : Э, 2017. - 300, [1] с. ; 21 см. - 

(Интеллектуальный бестселлер. Читает весь мир).На обл.: Нобелевская премия по 

литературе 2017 года. - Загл. и авт. ориг.: The remains of the day / Kazuo Ishiguro. - 16+. - 

12000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-699-21553-9. 

  408. Кабре, Жауме (1947-).Ваша честь : [роман] / Жауме Кабре ; перевод с 

каталанского Александры Гребенниковой. - Москва : Иностранка, 2021. - 477 с. ; 22 см. - 

(Большой роман).Загл. и авт. ориг.: Senyoria / Jaume Cabré. - На обл.: Впервые на 

русском!. - 16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-389-18997-3.Роман выдающегося каталонского 

писателя Жауме Кабре «Ваша честь» (1991) был создан задолго до его знаменитого «Я 



исповедуюсь». Но уже тогда писателя волновала тема сильных мира сего, судебной 

коррупции и абсолютной власти, для которой существует лишь право сильного. Зима 

1799 года. В Барселоне не прекращаются дожди, город кажется парализованным, и тем 

не менее, светская жизнь в самом разгаре. Кажется, аристократов заботит лишь то, как 

отпраздновать наступление нового, девятнадцатого века. В кафедральном соборе 

исполняют Te Deum, а в роскошных залах разворачивается череда светских приемов... Но 

праздничную атмосферу омрачает странное убийство французской певицы. Арестован 

молодой поэт, случайно оказавшийся «не в то время не в том месте». Он безоговорочно 
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тома: С. В. Березкина, М. Н. Виролайнен]. - 2019. - 1119 с., [9] л. портр., факс.Часть 

текста фр. - Библиогр. в тексте коммент.: с. 377-453, в тексте примеч.: с. 458-1059 и в 

подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 1074-1106. - Алф. указ. стихотворений: с. 1107-

1114.Содерж.: циклы: 1824; 1825; 1826; Стихотворения неизвестных годов ; 

Стихотворения, оставшиеся в черновиках, и наброски ; Коллективное. - 300 экз. - ISBN 

978-5-02-038247-3 (т. 3, кн. 1). 

  485. Стрельникова, Кира.Принц Темный, принц Светлый… : роман / Кира 

Стрельникова. - Москва : Армада : Альфа-Книга, 2014. - 411, [1] с. : ил. ; 21 см. - 

(Фэнтези. Любовный роман. Юмор) (Романтическая фантастика).16+. - 5000 экз. - ISBN 

978-5-9922-1744-5. 

  486. Сэлинджер, Джером Дейвид (1919-2010).Над пропастью во ржи / 

Джером Д. Сэлинджер ; пер. с англ. Р. Я. Райт-Ковалевой. - Санкт-Петербург : Домино ; 

Москва : Эксмо, 2014. - 332 с. ; 17 см. - (Интеллектуальный бестселлер / сост. А. 

Жикаренцев).Загл. и авт. ориг.: The catcher in the rye / J. D. Salinger . - 16+. - 7000 (доп. 

тираж) экз. - ISBN 978-5-699-64814-6.Писатель-классик, писатель-загадка, на пике своей 

карьеры объявивший об уходе из литературы и поселившийся вдали от мирских 

соблазнов в глухой американской провинции. Единственный роман Сэлинджера "Над 

пропастью во ржи" стал переломной вехой в истории мировой литературы. И название 

романа, и имя его главного героя Холдена Колфилда сделались кодовыми для многих 

поколений молодых бунтарей от битников и хиппи до современных радикальных 

молодежных движений. 

  487. Сэлинджер, Джером Дейвид (1919-2010).Над пропастью во ржи : [роман] 

/ Дж. Д. Сэлинджер ; перевод с английского Риты Райт-Ковалевой. - Москва : Э, 2018 

(печ. 2017) . - 317, [1] с. ; 21 см. - (Зарубежная классика) (Всемирная литература).Загл. и 



авт. ориг.: The catcher in the rye / J. D. Salinger. - 16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-090430-

3. 

  488. Маринина, Александра Борисовна (1957-).Горький квест : [роман : в 3 т.] 

/ Александра Маринина. - Москва : Эксмо, 2018. - 21 см. - (А. Маринина. Больше чем 

детектив. Новое оформление).Др. кн. авт.: с. 2. - 16+.Т. 1. - 381, [2] с.60000 экз. - ISBN 

978-5-04-096993-7. 

  489. Толстой, Алексей Николаевич (1882-1945).Золотой ключик, или 

приключения Буратино : [для дошкольного и младшего школьного возраста] / Алексей 

Николаевич Толстой ; [художник А. Лебедев]. - Москва : Стрекоза-пресс, 2002. - 158, [1] 

с., [3] л. цв. ил. : ил. ; 21 см. - (Классика детям).10000 экз. - ISBN 5-94563-223-6 (В пер.). 

  490. Уайльд, Оскар (1854-1900).Портрет Дориана Грея : роман / Оскар 

Уайльд ; перевод с английского А. Абкиной. - Санкт-Петербург : Азбука-классика, 2010. 

- 252, [2] с. ; 21 см. - (Экранизированная классика).5000 экз. - ISBN 978-5-9985-0957-5. 

  491. Улуг-зода, Сатым (1911-).Восэ : роман / Сатым Улуг-Зода ; 

авторизованный перевод с таджикского Павла Лукницкого. - Москва : Советский 

писатель, 1976. - 422, [1] с. : ил., портр. ; 21 см.Экз. № 1600547 с автогр. авт. - 30000 экз. 

  492. Ушаков, Александр Геннадьевич (1945-).Цветы лотоса в грязном пруду : 

роман / Александр Ушаков. - Москва : Центрполиграф, 1995. - 374 с. ; 21 см. - (Русский 

триллер).30000 экз. - ISBN 5-218-00011-6. 

  493. Филатова, Елена Анатольевна.Алёнушкина азбука : стихи / Елена 

Филатова ; [худож. оформ.: Н. Соколов, О. Соколова]. - Рязань : Русское слово, 2012. - 

133, [1] с. : цв. ил. ; 30 см.Содерж. разд.: Жили были... ; Азбука ; Азбука природы ; 

Загадки о животных ; Алёнушкины считалочки ; На пляж ; Дорога к морю. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-89877-206-2. 

  494. Филин, Николай.Азбука нравословия / Николай Филин. - [Екатеринбург] 

: Издательские решения, 2017. - 353, [34] с.Экз. № 1594857 с автогр. автора. - ISBN 978-5-

4485-6297-6. 

  495. Филин, Николай Николаевич (1963-).Весь мир - любовь : лирические 

откровения / Николай Филин. - [Екатеринбург] : Издательские решения, 2018. - 384, [7] с. 

; 21 см.По лицензии Ridero. - 12+. - Экз. № 1595308 с автографом автора.Содерж. циклы: 

Живая красота ; Семь чудес света ; Эоловы арфы ; Поэзия земной души. Весна; По 

краешку души ; Поэзия земной души. Лето ; Семицветие души ; Поэзия земной души. 

Осень ; Женщина - осень и др. - ISBN 978-5-4490-9505-3. 

  496. Азинцев, Сергей.Собрание сочинений : в 3 т. / Сергей Азинцев. - Рязань : 

Пресса, 2006.Т. 1: Фононы : (мысли на каждый день). Каркас жизни : (рассказы). - 2006. - 

367 с., 1 л. портр.1000 экз. - ISBN 5-86122-047-6. 

  497. Фридберг, Исаак Шаевич.Компромисс : маленький роман / Исаак 

Фридберг. - Вильнюс : Vaga, 1982. - 262, [1] с. ; 17 см.В вып. дан. авт.: Фридберг Исаак 

Шаевич. - Экз. № 1600532-М с автографом автора. - 20000 экз. 

  498. Хаксли, Олдос (1894-1963).О дивный новый мир : роман / Олдос Хаксли 

; перевод с английского О. Сороки. - Москва : АСТ, печ. 2014 (макет 2015). - 350, [1] с. ; 

18 см. - (Серия "Эксклюзивная классика") (Книги, изменившие мир. Писатели, 

объединившие поколения).Загл. и авт. ориг.: Brave new world / Aldous Huxley. - Др. кн. 

авт. на 4-й с. обл. - 16+. - 10000 (доп. тираж) экз. - ISBN 978-5-17-080085-8. 

  499. Хмелевская, Иоанна (1932-2013).По ту сторону барьера : роман / Иоанна 



Хмелевская ; перевод с польского В. Селивановой. - Екатеринбург : У-Фактория, 2000. - 

477, [1] с. ; 21 см.20000 экз. - ISBN 5-89178-174-3. 

  500. Хоффман, Элис (1952-).Верная / Элис Хоффман ; перевод с английского 

Михаила Абушика. - Москва : Эксмо : Inspiria, 2021 (печ. 2020). - 445, [1] с. ; 21 см.Загл. 

и авт. ориг.: Faithful / Alice Hoffman. - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-091536-1 (в 

пояске).Однажды холодной зимней ночью произошла трагедия, в результате которой 

Шелби чудом выжила и теперь не может избавиться от тяжести вины за случившееся. 

Исправить уже ничего не выйдет, и жить дальше не получается, потому что все 

вывернуто наизнанку. Остается только верить в лучшее. И судьба дает Шелби надежду – 

она начинает получать анонимные открытки – трогательные, согревающие. Словно от 

ангела-хранителя, который хочет помочь, оставаясь неизвестным. Существует ли он на 

самом деле? Или же Шелби действительно помогают невидимые силы? Удастся ли ей 

простить себя и снова почувствовать себя живой? История, которая вызывает бурю 

разных эмоций: от темного отчаяния до настоящего счастья. 

  501. Чейшвили, Резо Бенедиктович.Нынешнее лето в Цхалтубо : рассказы / 

Резо Чейшвили ; авториз. пер. с груз. Э. Джалиашвили. - Москва : Советский писатель, 

1976. - 262, [2] с.Экз. № 1600541-М с автографом переводчика. - 30000 экз. 

  502. Перумов, Николай Даниилович (1963-).Империя превыше всего / Ник 

Перумов ; художник Владимир Бондарь. - Москва : Эксмо, 2004-. - 21 см. - ISBN 978-5-

699-11050-6 (в пер.).Кн. 2: Череп в небесах. - 2004. - 508 с. : ил.170100 экз. - ISBN 5-699-

07626-3 (в пер.).Империя рушится. Инсургенты, прикрываясь идеями свободы и 

независимости, один за другим вырывают миры из-под власти кайзера. Самая 

трагическая из всех войн - гражданская - становится отныне судьбой миллионов. 

  503. Чжоу Хаохуэй (1977-).Письма смерти / Чжоу Хаохуэй ; перевод с 

китайского К. А. Гемуевой. - Москва : Эксмо : INSPIRIA, 2021. - 412, [2] с. ; 21 см. - (Ток. 

Национальный бестселлер. Китай).Загл. и авт. также на англ.: An hei zhe / Zhou Haohui. - 

16+. - 10000 экз. - ISBN 978-5-04-115972-6 (в пояске). 

  504. Швеблин, Саманта (1978-).Кентуки : роман / Саманта Швеблин ; перевод 

с испанского Натальи Богомоловой. - Москва : АСТ : Corpus, 2020. - 282, [1] с. ; 21 см. - 

(Corpus ; 587).Загл. и авт. ориг.: Kentukis / Samanta Schweblin. - 16+. - 1500 экз. - ISBN 

978-5-17-112932-3. 

  505. Шишаев, Борис Михайлович.Горечь осины : роман и повести / Б. М. 

Шишаев. - Рязань : Пресса, 2004. - 679 с. : портр.Экз. № 1600937 с автогр. авт. - 500 экз. - 

ISBN 5-86122-131-6. 

  506. Штейн, Борис Самуилович.Донный лед : повесть / Борис Штейн. - 

Москва : Советский писатель, 1981. - 215 с. ; 16 см.Экз. № 1600538-М с автографом 

автора. - 30000 экз. 

  507. Шукрулло.Лети, беркут! : стихи и поэма : пер. с узб. / Шукрулло ; 

[худож. Н. М. Капранова]. - Москва : Советский писатель, 1978. - 126, [1] с. : ил. ; 17 

см.Экз. № 1600533-М с автографом автора.Содерж.: Свет: поэма ; Стихи. - 20000 экз. 

  508. Эко, Умберто (1932-).Имя розы : роман / Умберто Эко ; пер. с итал., 

глоссарий и послесл. Елены Костюкович. - Москва : Астрель : Corpus, печ. 2012 (макет 

2013). - 670, [1] с. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Il nome della rosa / Umberto Eco . - 4000 (доп. 

тираж) экз. - ISBN 978-5-271-35678-0. 

  509. Эко, Умберто (1932-2016).Маятник Фуко : роман / Умберто Эко ; 



перевод с итальянского Елены Костюкович. - Москва : АСТ : CORPUS, 2019. - 829, [1] с. 

: ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: Il pendolo di Foucault / Umberto Eco. - 16+. - 3000 (доп. 

тираж) экз. - ISBN 978-5-17-083189-0. 
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                    510. Лейкинд, Олег Леонидович.Художники Русского зарубежья : первая и 

вторая волна эмиграции : биографический словарь : в 2 т. / О. Л. Лейкинд, К. В. Махров, 

Д. Я. Северюхин ; Фонд имени Д. С. Лихачева. - Санкт-Петербург : Miръ, 2019. - 30 см. - 

ISBN 978-5-98846-139-5.Т. 1: А - К. - 2019. - 726 с. : ил. - ISBN 978-5-98846-140-1. 

  511. Александр Корин : художник и реставратор / Государственный научно-

исследовательский институт реставрации [ и др.] ; составители: Г. И. Вздорнов [и др.]. - 

Москва : Индрик, 2019. - 262, [1] с., [8] л. цв. ил. : ил., портр. ; 24 см.Библиогр. в конце 

кн. - Указ. имен: с. 251-262. - 300 экз. - ISBN 978-5-91674-547-4. 

  512. Баландина, Наталья Петровна.Анни Жирардо. Надя и ее сестры / Н. П. 

Баландина ; [Государственный институт искусствознания]. - Москва : БуксМАрт, 2019. - 

207 с., [4] л. портр., цв. ил. : ил., портр., факс. ; 24 см. - (Научно-популярная серия 

РФФИ).500 экз. - ISBN 978-5-907043-56-5. 

  513. Баталов, Алексей Владимирович (1928-2017).Сундук артиста / Алексей 

Баталов. - Москва : АСТ, 2021. - 284, [2] с., [12] л. ил. : ил., портр. ; 21 см. - (Зеркало 

памяти).1500 экз. - ISBN 978-5-17-126836-7. 

  514. Баюра, Луиза Петровна.Художественное коллекционирование в 

Симбирской губернии, конец XVIII - начало XX века : собиратели, мастера, хронисты / 

Л. П. Баюра ; Правительство Ульяновской области, Министерство искусства и 

культурной политики Ульяновской области, Ульяновский областной художественный 

музей. - Ульяновск : Корпорация технологий продвижения, 2018. - 351 с. : 

ил.Библиогафия: с. 321-333 и в примечаниях. - 100 экз. - ISBN 978-5-94655-290-5. 

  515. Бусева-Давыдова, Ирина Леонидовна.Русская иконопись от Оружейной 

палаты до модерна: поиски сакрального образа / И. Л. Бусева-Давыдова ; Российская 

академия художеств, Научный совет по историко-теоретическим проблемам 

искусствознания Отделения историко-филологических наук Российской академии наук. - 

Москва : БуксМАрт, 2019. - 475 с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 31 см.На 4-й с. обл. авт.: 

Бусева-Давыдова И. Л. - д-р искусствоведения, чл.-кор. Рос. акад. художеств, лауреат гос. 

премии РФ и премии памяти митр. Московского и Коломенского Макария (Булгакова). - 

Библиогр.: с. 414-449. - Имен. указ.: с. 450-473. - 300 экз. - ISBN 978-5-907043-54-1. 

  516. Василий Шухаев : искусство, судьба, наследие : коллективная 

монография / [составители: Е. Н. Каменская, Е. П. Яковлева ; научный редактор: Е. П. 

Яковлева]. - Москва : БуксМАрт, 2020. - 375 с. : ил., портр., цв. ил., портр., факс. ; 28 

см.Рез. англ. - Библиогр. в конце ст. - Указ. имен: с. 369-375. - 300 экз. - ISBN 978-5-

907043-45-9. 

  517. Ерофеева-Литвинская, Елена Владимировна.Майя Плисецкая : 

воспоминания, фотографии, интервью : альбом / Елена Ерофеева-Литвинская. - Москва : 



АСТ, 2021. - 156, [3] с. : ил., портр. ; 28 см.На обороте тит. л.: К 95-летнему юбилею 

Майи Михайловны Плисецкой. - 12+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-17-105251-5. 

  518. Кобаяси, Кадзуо.Валерий Гергиев. Симфония жизни / Кадзуо Кобаяси ; 

перевод с японского Екатерины Рябовой и Артемия Кузнецова. - Москва : АСТ : 

Времена, печ. 2020 (макет 2021). - 236, [3] с. : ил. ; 25 см. - (Большая биография).12+. - 

3000 экз. - ISBN 978-5-17-127384-2 (в пер.). - Текст (визуальный) : непосредственный. 

  519. Ковтун, Анатолий Иванович.В. М. Шукшин, 1974 : в фотографиях 

Анатолия Ковтуна / Министерство культуры Алтайского края, Всероссийский 

мемориальный музей-заповедник В. М. Шукшина. - Барнаул : [б. и.], 2019 (ОАО 

"Алтайский дом печати"). - 117, [2] с. : ил., фот.90-летию В. М. Шукшина посвящается. - 

12+. - 2500 экз. - ISBN 978-5-98550-481-1. 

  520. Костина, Ольга Владимировна (канд. искусствоведения).Архитектура 

Московского метро, 1935-1980-е годы : [искусствоведческое исследование, документы и 

воспоминания] / Ольга Костина ; [Российская академия художеств, Научно-

исследовательский институт теории и истории изобразительных искусств РАХ и др.]. - 

Москва : БуксМАрт, 2019. - 205, [2] с. : ил., цв. ил., портр., факс. ; 24 см. - (Научно-

популярная серия РФФИ).Библиогр.: с. 108-113 и в конце разд. - 500 экз. - ISBN 978-5-

907043-31-2. 

  521. Крючкова, Валентина Александровна (1939-2018).Классика и "новый 

классицизм". Франция, Италия (1919-1939) / В. А. Крючкова. - Москва : БуксМАрт, 2020 

. - 364, [3] с. : ил., цв. ил., портр. ; 26 см.Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Др. 

произведения авт. в конце кн. - 300 экз. - ISBN 978-5-907043-20-6. 

  522. Лейкинд, Олег Леонидович.Художники Русского зарубежья : первая и 

вторая волна эмиграции : биографический словарь : в 2 т. / О. Л. Лейкинд, К. В. Махров, 

Д. Я. Северюхин ; Фонд имени Д. С. Лихачева. - Санкт-Петербург : Miръ, 2019. - 30 см. - 

ISBN 978-5-98846-139-5.Т. 2: Л - Я. - 2019. - 851 с. : ил.Именной список художников: с. 

797-824. - География рассеяния художников: с. 825-844. - Специализация художников: с. 

845-850. - ISBN 978-5-98846-141-8. 

  523. Орлова, Ксения Валерьевна (1976-).Жоан Миро. Поезд следует без 

остановок / Ксения Орлова ; Государственный институт искусствознания. - Москва : 

БуксМАрт, 2019. - 303 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Научно-популярная серия 

РФФИ).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-907043-55-8. 

  524. Розанова, Татьяна Михайловна.Архитектор Константин Быковский / 

Розанова Т. М. - Москва : Совпадение, 2012. - 187, [1] с., [89] с. ил., портр. : портр. ; 25 

см.Рез. англ. - Библиогр. в тексте. - ISBN 978-5-9030-6016-0. 

  525. Смирнов, Тимофей Игоревич (канд. искуствоведения).Фотореализм в 

России : смотреть и видеть / Тимофей Смирнов ; Российская академия художеств, 

Научно-исследовательский институт теории и истории изобразительных искусств РАХ . - 

Москва : БуксМАрт, 2019. - 317, [2] с. : ил., портр., цв. ил., портр. ; 26х23 см.Библиогр.: с. 

316-317 и в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-907043-51-0. 

  526. Сурганова, Светлана Яковлевна (1968).Все сначала! : автобиография, 

дневники / Светлана Сурганова. - Москва : Эксмо, 2020. - 318 с. : ил., портр., цв. ил. ; 22 

см.16+. - 4000 экз. - ISBN 978-5-04-111025-3. 

  527. У истоков музея. Художники-рязанцы XIX - начала ХХ века : выставка 

из фондов музея к 95-летию со дня основания : живопись, графика : каталог / Рязанский 



государственный областной художественный музей им. И. П. Пожалостина. - Рязань : [б. 

и.], 2008 (Москва : Тип. "Вся полиграфия"). - 32 с. : ил.500 экз. 

  528. Цветаева, Валерия Ивановна.Я в основе - всегда художник : 

воспоминания, фотографии, документы, переписка с А. И. Морозовым / Валерия 

Цветаева ; [составление, подготовка текста, вступительная статья, примечания Е. Б. 

Сосниной] ; Департамент культуры и туризма Ивановской области, Ивановский 

областной художественный музей. - Иваново : А-Гриф, 2018. - 306 с., [24] л. цв. ил., ил., 

фот. ; 17х24 см.На авантитуле : К 100-летию Иваново-Вознесенской губернии; К 135-

летию со дня рождения В. И. Цветаевой. - Экз. № 1595413-Б с автогр. сост. - 500 экз. - 

ISBN 978-5-900994-83-3. 

  529. Шургин, Игорь Николаевич (1945-).От лесной избушки до церкви 

дивной : деревянная архитектура коми / И. Н. Шургин. - Москва : Совпадение, 2009. - 

110, [2] с., [77] л. ил. ; 24 см.Библиогр. в тексте примеч. - Др. работы авт. в конце текста. - 

ISBN 978-5-903060-57-3. 

  530. Яйленко, Евгений Валерьевич.Венецианская палитра : мир частного 

человека в искусстве Венеции эпохи Возрождения / Евгений Яйленко. - Москва : 

БуксМАрт, 2020. - 446, [1] с. : ил., цв. ил., портр. ; 26 см.Библиогр. в прим.: с. 427-441 и в 

прим. в конце гл. - 300 экз. - ISBN 978-5-907043-05-3. 

 
 

 

РЕЛИГИЯ. МИСТИКА. СВОБОДОМЫСЛИЕ 
 

   

                   

                      531. Зелинский, Фаддей Францевич (1859-1944).История античных религий / 

Ф. Ф. Зелинский ; [вступительная статья: Сидаш Т. Г.]. - Санкт-Петербург : Алетейя, 

2014. - 22 см. - (Legenda Legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).На 5-

й с. авт.: Фаддей (Тадеуш) Францевич Зелинский (Зелинськи).Т. 6, кн. 1: [Античное 

христианство / перевод с польского, древнегреческого, латинского и немецкого О. П. 

Цыбенко ; под редакцией Т. Г. Сидаша и С. Д. Сапожниковой]. - Москва : Издательский 

проект "Квадривиум", 2019. - 455 с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 

978-5-7164-0935-4. 

  532. Буддийская мудрость : притчи и цитаты великих мастеров всех традиций 

/ автор текста Елена Леонтьева ; [иллюстрации: Залина Тогузаева]. - Москва : Эксмо, 

2018. - 282 с. : ил., цв. ил., портр. ; 24 см. - (Алмазный путь).Библиогр.: с. 280-282 (45 

назв.). - 16+. - 2000 экз. - ISBN 978-5-04-090734-2. 

  533. Народная демонология Полесья : [в 4 томах] : публикации текстов в 

записях 80 - 90-х годов XX века / Российская академия наук, Институт славяноведения ; 

составители: Л. Н. Виноградова, Е. Е. Левкиевская. - Москва : Рукописные памятники 

Древней Руси : Языки славянских культур, 2010- . - 24 см. - (Studia philologica).Т. 4: Духи 

домашнего и природного пространства. Нелокализованные персонажи. - Москва : 

Издательский Дом ЯСК, 2019. - 829 с. : карт.На тит. л. общ. подзаг.: Публикации текстов 

в записях 80-90 -х годов XX века. - Библиогр.: с. 811-829 и в тексте. - Указ. мифол. 

мотивов: с. 767-790. - Доп. к указ. мифол. мотивов, содерж. в гл. 1-3-го томов: с. 791-794. 

- 300 экз. - ISBN 978-5-907117-78-5. 



  534. Зима, Дмитрий.Расшифрованный Нострадамус / Дмитрий и Надежда 

Зима. - Москва : РИПОЛ КЛАССИК, 1998. - 379 с. : ил. ; 20 см. - (Ваша тайна).На тит. л. 

и обл.: Впереди новые испытания 2035, 2002, 1999: место действия - Россия. 13 дат, 

которые потрясли мир. Сенсация года.Содерж.: 440 лет одного пророка. А ларчик просто 

открывался. Хроника жестокого времени. Зарисовки о будущем. Хроника будущего. - 

ISBN 5-7905-0235-0. 

  535. Иванов, Федор (священнослужитель; -1682).Собрание творений / дьякон 

Федор ; [над книгой работали: о. Николай (Кокурин) и др.]. - Санкт-Петербург : 

Квадривиум, 2019. - 572 с., [1] л. цв. ил. : ил. ; 22 см. - (Legenda legantur : Quadrivium 

издательский проект).Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0914-9. 

  536. Интерлинеарная славяно-греческая псалтырь 1552 г.: в переводе 

Максима Грека / Институт славяноведения РАН ; исследование и подготовка текста к 

изданию И. В. Вернер. - Москва : ИНДРИК, 2019. - 925 с., [8] л. факс. : ил., факс. ; 24 

см.Библиогр.: с. 142-144 и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-91674-548-1. 

  537. Кларк, Розмари.Священные традиции Древнего Египта / Розмари Кларк ; 

[перевод с английского К. Савельева]. - Москва : Издательско-торговый дом ГРАНД : 

Фаир-пресс, 2002. - 444, [1] с. : ил. ; 25 см.Доп. тит. л. англ. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - ISBN 5-8183-0408-6 (рус.). - ISBN 1-56718-129-5 (англ.).Вам предстоит 

знакомство с эзотерической традицией Древнего Египта. Автор этой книги воссоздает 

египетские таинства и предлагает руководство к действию для всех изучающих 

Священную Науку. В книге приведены египетские церемонии с аутентичностью, 

максимально возможной в XX в. Реконструированы комплекс философских наставлений 

и эстетических представлений, живопись, музыка, наука, литургия и религиозная 

практика древней жреческой традиции. Каждая глава снабжена материалом для 

упражнений и размышлений, доказывая, что мудрость древних египтян жива и 

действует, обеспечивая нас системой взаимосвязей с божественным началом. Книга 

изобилует уникальными материалами по иероглифической письменности, силе пирамид, 

священным текстам и хроникам о перевоплощении. 

  538. Православие на Украине в годы Великой Отечественной войны : 

сборник документов и материалов / Федеральное архивное агентство, Российский 

государственный архив социально-политической истории ; [подготовлен д.и.н. Л. А. 

Лыковой при участии А. В. Суханова]. - Москва : РОССПЭН, 2019. - 510, [1] с., [4] л. ил., 

портр. : табл. ; 23 см. - (Война. Великая. Отечественная. 1941-1945).Посвящается 75-

летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. - Библиогр. в подстроч. 

примеч. - Имен. указ.: с. 488-499. - 300 экз. - ISBN 978-5-8243-2342-9. 

  539. Зелинский, Фаддей Францевич (1859-1944).История античных религий / 

Ф. Ф. Зелинский ; [вступительная статья: Сидаш Т. Г.]. - Санкт-Петербург : Алетейя, 

2014. - 22 см. - (Legenda Legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).На 5-

й с. авт.: Фаддей (Тадеуш) Францевич Зелинский (Зелинськи).Т.6, кн. 2. - 2019. - 429, [1] 

с. : ил.500 экз. - ISBN 978-5-7164-0947-7. 

  540. Юхименко, Елена Михайловна.25 лет эпистолярного общения И. Н. 

Заволоко и М. И. Чуванова (1959-1983) / Е. М. Юхименко ; Рижская Гребенщиковская 

Старообрядческая Община, Музейно-архивно-библиотечный отдел Митрополии Русской 

православной старообрядческой церкви. - Москва : ЯСК, 2019. - 230 с., [16] л. ил., портр., 

факс., цв. ил. ; 22 см. - (Studia historica).На 4-й с. обл. авт.: Е.М. Юхименко, д.филол.н., 



засл. работник культуры РФ. - Библиогр. в тексте и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 

224-230. - Др. произведения авт. на 4-й с. обл. - 300 экз. - ISBN 978-5-907117-66-2. 

 
   

 

ФИЛОСОФИЯ 
 

   
 

                     541. Бабкова, Мария Владимировна.Буддийская община глазами наставника 

Догэна / М. В. Бабкова, Н. Н. Трубникова ; Российская академия наук, Институт научной 

информации по общественным наукам. - Москва ; Санкт-Петербург : Центр 

гуманитарных инициатив, 2019. - 350, [1] с., [1] л. ил. : ил. ; 22 см. - (Серия 

"Humaninitas").Библиогр.: с. 330-339. - Указ. имен: с. 340-348. - 300 экз. - ISBN 978-5-

98712-917-3. 

  542. Гачева, Анастасия Георгиевна.Русский космизм в идеях и лицах / 

Анастасия Гачева. - Москва : Академический проект, 2019. - 430, [1] с., [8] л. ил., цв. ил., 

портр., факс. ; 24 см. - (Научно-популярная серия РФФИ).Библиогр.: с. 428-430 и в 

подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-8291-2447-2. 

  543. Гуревич, Павел Семенович.Основы философии : учебное пособие для 

студентов средних учебных заведений / П. С. Гуревич. - Москва : КноРус, 2011. - 477, [1] 

с. ; 21 см. - (Среднее профессиональное образование) (Учебное пособие).Фактическая 

дата выхода в свет: 2010. - Библиогр. в конце кн. - 2000 экз. - ISBN 978-5-406-00497-5. 

  544. Плотин (ок.204-ок.270).Четвертая Эннеада / Плотин ; [перевод с 

древнегреческого Т. Г. Сидаша]. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2018-. - 19 см. - 

(Legenda legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).Кн. 2. - 2019. - 226, 

[1] с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-5-7164-0943-9. 

  545. Кожевников, Владимир Александрович (историк культуры, публицист; 

1852-1917).Опыт изложения учения Н. Ф. Федорова по изданным и неизданным 

произведениям, переписке и личным беседам / Владимир Александрович Кожевников ; 

[сост., общ. ред., вступ. ст. и примеч. Д. А. и А. Д. Кожевниковых]. - Москва : Мысль, 

2004. - 574, [1] с. : ил., портр., факс. ; 21 см. - (Философское наследие ; т. 136).Указ. 

имен.: с. 567-570. - Библиогр.: с. 571-573 и в подстроч. примеч. - Экз. N 1473362 с автогр. 

- 3000 экз. - ISBN 5-244-01007-7. 

  546. Ницше сегодня = Nietzsche today : сборник статей / Российская академия 

наук, Институт философии ; автор идеи, составитель и ответственный редактор Ю. В. 

Синеокая. - Москва : ЯСК, 2019. - 307, [3] с. : ил., портр. ; 22 см.Рез. парал. рус., англ. - 

Часть текста англ., нем. - Библиогр. в конце ст. и в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 

978-5-907117-74-7. 

  547. Плотин (ок.204-ок.270).Пятая Эннеада / Плотин ; новый перевод с 

древнегреческого Т. Г. Сидаша. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2019. - 393, [1] с. : ил. ; 

19 см. - (Legenda legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).Библиогр. в 

подстроч. примеч.В кн. также: Сводная памятка по IV Эннеаде ; Сводная памятка по V 

Эннеаде. - 300 экз. - ISBN 978-5-7164-09-75-0. 

  548. Салливан, Маргарет К.Этикет Джейн Остен : как быть истинной леди в 

эпоху инстаграма / Маргарет К. Салливан ; перевод с англ. И. Ю. Крупичевой. - Москва : 



Э, 2015. - 282, [2] с. : ил. ; 19 см.Загл. и авт. ориг.: The Jane Austen handbook / Margaret C. 

Sullivan. - Библиогр.: с. 259-260, 263-265. - Алф. указ.: с. 276-281. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 

978-5-699-83382-5. 

  549. Порфирий (философ; ок.233- ок.304).Труды : [пер. с древнегреч.] / 

Порфирий ; [сост., под общ. ред.: Т. Г. Сидаш]. - Санкт-Петербург : Квадривиум, 2017-. - 

21 см. - (Legenda legantur : Quadrivium издательский проект. Seria Hellenica).Т. 2. - 2019. - 

1016 с. : ил.Библиогр. в подстроч. примеч. - 500 экз. - ISBN 978-5-7164-0920-0. 

  550. Тищенко, Павел Дмитриевич.На гранях жизни и смерти: философские 

исследования оснований биоэтики / Павел Тищенко ; Институт философии Российской 

академии наук. - Санкт-Петербург : Мiръ, 2011. - 327 с. ; 21 см.Библиогр.: с. 315-324 (150 

назв.) и в подстроч. примеч. - Указ. имен: с. 325-327. - 1500 экз. - ISBN 978-5-98846-076-

3. 

  551. Шлегель, Фридрих фон (1772-1829).Сочинения : [перевод с немецкого] / 

Карл Вильгельм Фридрих фон Шлегель ; [науч. ред. и коммент.: В. В. Феллер]. - Санкт-

Петербург : Издательский проект "Quadrivium", 2015-. - 24 см. - (Legenda legantur : 

Quadrivium издательский проект. Seria Gothica) (Философия немецкого романтизма).На 

обл. только авт. и частные загл. тома.Т. 2: Философия языка и слова = Philosophie der 

Sprache und des Wortes. Люцинда = Lucinde / [перевод с немецкого В. М. Линейкина, А. 

Сидорова ; под редакцией Т. Г. Сидаша]. - 2018. - 299, [2] с. : ил.Авт. также на нем. яз.: 

Karl Wilhelm Fridrich von Schlegel. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 300 экз. - ISBN 978-

5-7164-0790-9. 

 
  

 

ПСИХОЛОГИЯ 
 

 
 

                     552. Адлер, Альфред (1870-1937).Практика и теория индивидуальной 

психологии : [перевод с немецкого А. Боковиков] / Альфред Адлер . - [2-е изд.]. - Санкт-

Петербург [и др.] : Питер, 2003. - 248 с. - (Психология-классика).Имен. указ.: с. 240-241. - 

Предм. указ.: с. 242-248. - Библиогр. в подстроч. примеч. - 3500 экз. - ISBN 5-318-00658-

2. 

  553. Барабанов, Николай Петрович.Теоретические, организационные, 

криминологические и психолого-педагогические основы предупреждения 

межличностных конфликтов и преступлений в среде осужденных, отбывающих 

наказание в исправительных учреждениях : монография / Н. П. Барабанов ; Федер. 

служба исполн. наказаний, Акад. права и упр. - Рязань : АПУ ФСИН, 2007. - 154 

с.Библиогр. в примеч. - 150 экз. - ISBN 978-5-7743-0260-4. 

  554. Баюканский, Валентин Анатольевич (1959-).Сновидческая лента 

Мёбиуса / Валентин Баюканский. - Москва : Союз Российских писателей, 2019. - 475, [1] 

с. ; 21 см.Библиогр. в подстроч. примеч. - Экз. № 1595401 с автогр. автора. - 100 экз. - 

ISBN 978-5-6043851-0-4. - Текст (визуальный) : непосредственный. 

  555. Друтько, Владислава Анатольевна.Управляй играя : руководство 

командой с помощью шахматных стратегий / Владислава Друтько. - Москва : Эксмо : 

Бомбора™, 2021. - 213 с. : ил. - (Бизнес. Как это работает в России).Алф. указ.: с. 212-213 



. - Кн. с шелковым ляссе. - 12+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-117874-1. 

  556. Исмагилова, Файруза Салихджановна.Мы в тетрадях вручную чертили 

поля… : стратегии управления опытом в "третьем" возрасте / Файруза Исмагилова. - 

Екатеринбург : Издательство Уральского университета, 2019. - 184 с. : табл. ; 25 см. - 

(Научно-популярная серия РФФИ).На 4-й с. обл. авт.: Ф. С. Исмагилова, д-р психол. н., 

проф. - Библиогр. в конце гл. - 500 экз. - ISBN 978-5-7996-2740-9. 

  557. Козуля, Игорь Иванович.Маркетинг Дракулы : [искусство зарабатывать 

на человеческих страхах] / Игорь Козуля, Николас Коро, Сергей Павлов. - Москва : 

Эксмо, 2017 [т. е. 2016]. - 222 с. ; 25 см. - (Top Business Awards).В вып. дан. и на обороте 

тит. л. в макете подзаг.: Как зарабатывать на человеческих страхах. - В вып. дан. авт.: 

Коро Н. Р., Павлов С. В., Козуля И. И. - Кн. фактически издана в 2016 г. - 16+. - 2000 экз. 

- ISBN 978-5-699-89705-6. 

  558. Лытаев, Сергей Александрович.Основы клинической психологии и 

медицинской психодиагностики : [учебное пособие : для студентов медицинских вузов, 

факультетов психологии, слушателей факультетов последипломного образования при 

изучении медицинской психологии, психофизиологии и психиатрии] / С. А. Лытаев, Б. В. 

Овчинников, И. Ф. Дьяконов ; под общей редакцией Яковлева Г. М., Шамрея В. К. - [2-е 

изд.]. - Санкт-Петербург : ЭЛБИ-СПб, 2008. - 315, [1] с. - (Для студентов, практикующих 

психологов и педагогов).Библиогр.: с. 314-316 (35 назв.). - 1000 экз. - ISBN 978-5-93979-

133-5. 

  559. Мэнсон, Марк.Тонкое искусство пофигизма : парадоксальный способ 

жить счастливо / Марк Мэнсон ; переводчик Глеб Ястребов. - 2-е изд. - Москва : Альпина 

Паблишер, 2018. - 190 с. ; 20 см. - (Бестселлер The New York Times).Загл. и авт. ориг.: 

The subtle art of not giving a f*ck/Mark Manson. - 16+. - 25000 экз. - ISBN 978-5-9614-6535-

8 (в обл.).Книга Марка Мэнсона «Тонкое искусство пофигизма: Парадоксальный способ 

жить счастливо» поможет читателю осознать, что мешает ему радоваться жизни. Автор 

книги не призывает игнорировать абсолютно все проблемы. Он говорит о здоровом 

пофигизме. Важно для каждого – определить то, что нужно именно ему. Нужно 

расставить приоритеты, знать, куда идти, а всё остальное отбросить в сторону, в том 

числе и чужое мнение о том, как надо жить. Стоит перестать обращать внимание на те 

ценности, которые навязаны обществом, а ориентироваться на свои. Тогда можно будет 

сосредоточиться на главном, не отвлекаясь на переживания о том, что и значения для 

тебя не имеет, по большому счёту. 

  560. Петрановская, Людмила Владимировна (психолог).Всё-всё-всё о 

воспитании детей / Людмила Петрановская. - Москва : АСТ : Времена, 2020. - 511, [1] с. : 

ил. ; 24 см. - (Главная книга о психологии).12+. - 7000 экз. - ISBN 978-5-17-122855-2. - 

Текст : непосредственный. 

  561. Пиз, Аллан (1952-).Язык телодвижений. Как читать мысли окружающих 

по их жестам / Аллан & Барбара Пиз ; перевод Т. Новиковой. - Москва : Бомбора : Эксмо, 

2018. - 387, [1] с. : ил. ; 21 см. - (World bestseller).На обороте тит. л. авт.: Аллан и Барбара 

Пиз, психологи. - 16+. - 3000 экз. - ISBN 978-5-04-094752-2. 

  562. Психология спорта : [монография] / Б. И. Беспалов, А. Н. Веракса, А. И. 

Грушко [др.] ; под редакцией Ю. П. Зинченко ; Московский государственный 

университет имени М.В. Ломоносова. - Москва : Издательство Московского 

университета, 2019. - 349, [2] с. : цв. ил., табл. ; 24 см. - (Научные школы Московского 



университета).Авт. указаны на обороте тит.л. - Рез. англ. - Библиогр. в подстроч. примеч. 

- 300 экз. - ISBN 978-5-19-011408-9. 

  563. Роуч, Майкл (1952-).20 ошибок, которые разрушают вашу жизнь и как 

их избежать / Майкл Роуч, Мирзакарим Норбеков ; [перевод с англ.: А. Кратасюк и др.]. - 

Москва : АСТ, 2018. - 317, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Система Алмазный Огранщик).На 4-й с. 

обл. 2-й авт.: Мирзакарим Норбеков, д-р психологии. - 16+. - 2000 (доп. тираж) экз. - 

ISBN 978-5-17-105761-9. 

  564. Соловьев, Владимир Рудольфович (журналист; 1963-).Манипуляции : 

атакуй и защищайся! / Владимир Соловьев. - Москва : Эксмо, 2011 (т. е. 2010). - 348, [2] 

с. : портр. ; 21 см.На обороте тит. л. авт.: радиожурналист В. Соловьев. - Др. 

произведения авт. на 2-й с. - 30100 экз. - ISBN 978-5-699-43859-4. 

  565. Тюльпин, Ю. Г.Медицинская психология : учебное пособие для 

студентов медицинских вузов / Ю. Г. Тюльпин. - Москва : Медицина, 2004. - 318, [1] с. : 

портр. - (Учебная литература для студентов медицинских вузов).Библиогр. в конце гл. - 

5000 экз. - ISBN 5-225-04308-9. 

  566. Херманн, Дуглас.Язык памяти : эффективные приемы развития памяти / 

Дуглас Херманн, Майкл Грюнберг ; перевод Д. Воронов. - Москва : Эксмо, 2006. - 255 с. 

: ил. ; 21 см. - (Психологический бестселлер). - ISBN 5-04-007777-7 : 4100.Издание 

содержит: проблемы с памятью в повседневной жизни; история о проблемах с памятью; 

неловкие ситуации; сущность ошибок памяти; что такое ошибки памяти; 

предотвращение ошибок памяти и др. 

  567. Элрод, Хэл.Магия утра для всей семьи : как выявить лучшее в себе и 

своих детях / Хэл Элрод, Майк Маккарти, Линдси Маккарти при участии Хонори Кордер 

; перевод с английского Оксаны Медведь. - Москва : Манн, Иванов и Фербер, 2019 [т. е. 

2018]. - 301, [1] с. : ил. ; 22 см.Загл. и авт. ориг.: The miracle morning for parents and 

families / Hal Elrod, Mike McCarthy and Lindsay McCarthy. - Кн. фактически изд. в 2018 г. - 

Библиогр. в подстроч. примеч. - Кн. с шелковым ляссе. - 7000 экз. - ISBN 978-5-00117-

738-8. 

  568. Ястребов, Андрей Леонидович.Наблюдая за мужчинами : скрытые 

правила поведения / Андрей Ястребов. - Москва : РИПОЛ классик, 2010. - 526, [1] с. ; 21 

см. - (Наблюдая за...).На 4-й с. обл. авт. - д.филол.н., проф. РАТИ. - На обл.: Боже, спаси 

мужчин!. - 5000 экз. - ISBN 978-5-386-02350-8. 

 
  

 

ЛИТЕРАТУРА УНИВЕРСАЛЬНОГО СОДЕРЖАНИЯ 
 

 
 

                        569. Ткачев, Петр Георгиевич.Отечественная гигиена и организация 

здравоохранения в именах : профессионально-биографический справочник / П. Г. Ткачев, 

И. П. Льгова ; Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова, Всерос. 

науч.-медиц. общ-во гигиенистов и санитарных врачей, Рязанское областное отделение. - 

Рязань : [б. и.], 1991-1992. - 21 см.Т. 2: Гигиена питания, гигиена детей и подростков, 

социальная медицина, организация здравоохраноения. - 1992. - 384, [1] с. ; 21 см.Указ. 

имен: с. 375-380. - 700 экз. 



  570. Ткачев, Петр Георгиевич.Отечественная гигиена и организация 

здравоохранения в именах : профессионально-биографический справочник / П. Г. Ткачев, 

И. П. Льгова ; Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова, Всерос. 

науч.-медиц. общ-во гигиенистов и санитарных врачей, Рязанское областное отделение. - 

Рязань : [б. и.], 1991-1992. - 21 см.Т. 1, раздел 2: Гигиена труда и профессиональная 

патология. - 1991. - 509 с.Указ. имен: c. 494-503. - 700 экз. 

  571. Мультановский, Михаил Петрович.Библиография в научной и 

практической медицине : методика и средства библиографической информации по 

медицине / М. П. Мультановский. - [Свердловск] : Медгиз, Свердловское отделение, 

1947. - 102, [2] с. : табл. ; 22 см.5000 экз. 

  572. Ткачев, Петр Георгиевич.Отечественная гигиена и организация 

здравоохранения в именах : профессионально-биографический справочник / П. Г. Ткачев, 

И. П. Льгова ; Рязанский медицинский институт имени академика И. П. Павлова, Всерос. 

науч.-медиц. общ-во гигиенистов и санитарных врачей, Рязанское областное отделение. - 

Рязань : [б. и.], 1991-1992. - 21 см.Т. 1, раздел 1: Общая и коммунальная гигиена. - 1991. - 

261 с.700 экз. 

  573. Русские фольклористы : биобиблиографический словарь XVIII-XIX вв. : 

в 5 томах / Российская академия наук, Институт русской литературы (Пушкинский Дом) ; 

под ред. Т. Г. Ивановой. - Санкт-Петербург : Дмитрий Буланин, 2016-. - 27 см. - ISBN 

978-5-86007-835-2.Т. 4: П - Софронов А. В. - 2019. - 942, [1] с.Библиогр. в конце ст. и в 

тексте. - 300 экз. - ISBN 978-5-86007-906-9 (т. 4). 

  574. Фрейдлин, Соломон Яковлевич.Библиография советского 

здравоохранения за 10 лет (1938-1947) / проф. С. Я. Фрейдлин. - [Ленинград] : Медгиз, 

Ленинградское отделение, 1949. - 138, [1] с. ; 22 см.Указ. авт.: с. 128-139. 

 
 

 

ОРИГИНАЛЬНАЯ ЛИТЕРАТУРА НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ 
 

 
 

  1. Навоий замондошлари хотирасида : тўплам / тузувчи: Б. Аҳмедов. - 

Тошкент : Адабиёт ва санъат нашриёти, 1985 . - 220, [1] б. : ил.Текст узб. - В вып. дан. 

загл. и авт. также на рус. яз.: Навои в воспоминаниях современников : сборник. - 

Библиогр. в подстроч. примеч.Содерж. разд.: Жомий Навоий хакида ; Бобур. 

             2. Baldacci, David  (1960-).Redemption / David Baldacci. - London : Pan Books, 

2019. - 632 p. ; 20 см. - (The number one bestselling).Текст англ. - ISBN 978-1-5098-7441-

5.Redemption is the fifth heart-pounding Memory Man thriller from number one international 

bestseller David Baldacci. FBI consultant Amos Decker returns to the scene of a family 

tragedy, and is confronted by more than just painful memories. A felon on a mission. When 

Decker returns to Burlington, Ohio, he is tracked down by his first homicide arrest, Meryl 

Hawkins, a man who still maintains his innocence. A rookie's mistake. With Hawkins recently 

released from his life sentence, Decker finds himself questioning what had once seemed 

watertight evidence. Is the real killer still out there? A murderer at large. As the body count 

rises in a new crime spree, Decker and his former partner Mary Lancaster dig deeper and 

reopen the old case - and old wounds. Back in his home town and plagued by the ghosts of his 



past, Amos Decker is compelled to discover the confronting truth in the fifth Memory Man 

thriller of David Baldacci's number one bestselling series. 

  3. Billingham, Mark   (1961-).The dying hours / Mark Billingham . - [London] : 

Sphere, 2014. - 498 p. ; 20 см. - (A Tom Thorne thriller).Текст англ. - На обл. также: "A 

world-class crime fiction writer" Daily Mail . - ISBN 978-0-7515-4408-4. 

  4. Child, Lee  (1954-).Never go back / Lee Child. - London [et al.] : Bantam books, 

2016. - 518, [18] p. ; 20 см.Текст англ. - ISBN 978-0-575-0349-7.After an epic and interrupted 

journey all the way from the snows of South Dakota, former military cop Jack Reacher has 

finally made it to Virginia. His destination: a sturdy stone building a short bus ride from 

Washington D.C., the headquarters of his old unit, the 110th MP. It was the closest thing to a 

home he ever had.Why? He wants to meet the new commanding officer, Major Susan Turner. 

He liked her voice on the phone. But the officer sitting behind his old desk isn’t a woman. Is 

Susan Turner dead? In Afghanistan? Or in a car wreck?What Reacher doesn’t expect to hear is 

that Turner has just been fired from her command. Nor that he himself is in big trouble, accused 

of a sixteen-year-old homicide. And he certainly doesn't expect to hear these words: Will he be 

sorry he went back? Or — will someone else?. 

  5. Court, Dilly.Mermaids Singing / Daily Court . - London : Arrow books, 2018. - 

490 p. ; 20 см. - (The Sunday Times top ten bestseller).Текст англ. - ISBN 978-1-784-75251-

4.A desperate childhood. An uncertain past. One chance at happiness ... Born into poverty and 

living under the roof of her violent and abusive brother-in-law, young Kitty Cox dreams of 

working in a women's dress shop in the West End - a million miles away from the reality of her 

life as a mud-lark, scavenging on the banks of the Thames. Fate soon intervenes and Kitty finds 

herself working as a skivvy for Sir Desmond and Lady Arabella Mableton in Mayfair. Bullied 

by the kitchen maids, Kitty is soon taken under Lady Arabella's wing and for the first time in 

her life Kitty dares to hope. But Lady 'Bella' has a secret and unable to live with her 

domineering husband she decides to leave, fighting for custody of their daughter, Leonie. Kitty 

will do anything for her mistress but her loyalty is severely tested as all their lives are thrown 

into turmoil and Kitty faces a life of poverty and hardship in the slums of the East End once 

more ...  . 

  6. Cutler, Judith .Power games : [a DS Kate Power crime novel] / Judith Cutler. - 

London : New English Library : Hodder & Stoughton, 1988. - 327 p. ; 18 см.Текст англ. - На 

обл. и на корешке также: nel . - ISBN 0-340-76824-X.British Detective Kate Power grapples 

with arson, murder, and some very distressing career trouble in this mystery. Moving from 

London to Birmingham to start over on a new police force was no easy task, but Det. Sergeant 

Kate Power is finally starting to feel like she’s got everything in hand. Little does she know that 

things are about to get dangerously complicated. First, she’s assigned a series of arson attacks 

that led to the death of a vagrant. Then her quiet tennis lesson is interrupted by the discovery of 

a woman’s body in the sports center’s shower. To top it all off, Kate abruptly finds herself 

transferred to a new elite team—completely against the will of the detective inspector in charge. 

Things aren’t looking good, and it’s not long before Kate gets suspended. Now, the young 

detective has to fight for her job, all while trying to solve a handful of crimes that just might be 

connected . . . 

  7. Dickinson, Margaret .Daughters of Courage / Margaret Dickinson. - London : 

Pan books, 2017. - 475, 26 p. ; 20 см. - (The Sunday Times top ten bestselling author).Текст 

англ. - ISBN 978-1-4472-9092-6.Following the gripping story of the Ryan family in Margaret 



Dickinson's top ten bestseller The Buffer Girls, Daughters of Courage sees Emily and Trip fight 

to keep their new life afloat in the turbulent 1930s. Emily Ryan has gone up in the world since 

her arrival in Sheffield. Brought there by her mother's ambitious schemes for her brother, Josh, 

she had found work as a buffer girl polishing cutlery in the city's famous trade. With the help of 

a friend, Nell, Emily eventually set up her own buffing business employing those with whom 

she had once worked. Married to Thomas Trippet -'Trip' to his friends - they plan to build a life 

together, but when Lucy, Nell's daughter, disappears it seems that the menace from the past is 

never very far away. Trip is now a partner with his half-brother in the Trippet family's cutlery 

manufacturing business, but their success is threatened by the Great Depression of the 1930s. 

Can Emily keep their family and friends safe from the shadow of unemployment? And then 

comes the threat of another war ... . 

  8. Field, Fiona .Soldiers' Daughters / Fiona Field. - London : Head of Zeus, 2015. - 

426 p. ; 20 см.Текст англ. - ISBN 978-1-7818-5776-2.This is the story of two girls who, on the 

surface, seem to have a lot in common. Samantha Lewis will put everything into being the good 

soldier she thinks her father wants her to be. But her heart will lead her in an unexpected 

direction and threaten her love. Michelle Flowers also craves her father's attention, but her 

impulsiveness will drive her into an obsession with the husband of another woman - with 

disastrous consequences. 

  9. García Márquez, Gabriel (1928-2014).Love in the time of Cholera / Gabriel 

García Márquez ; translated by Edith Grossman . - London [et al.] : Penguin Books, 2006. - 

423, [1] p. ; 18 см.Текст англ. - ISBN 978-0-14102-347-2.In their youth, Florentino Ariza and 

Fermina Daza fall passionately in love. When Fermina eventually chooses to marry a wealthy, 

well-born doctor, Florentino is heartbroken, but he is a romantic. As he rises in his business 

career he whiles away the years in 622 affairs—yet he reserves his heart for Fermina. Her 

husband dies at last, and Florentino purposefully attends the funeral. Fifty years, nine months, 

and four days after he first declared his love for Fermina, he will do so again. 

  10. Gregory, Philippa (1954-).The other Boleyn girl / Philippa Gregory. - London : 

Harper, 2007. - 627 p. ; 18 см.Bibliogr.: p. 626-627. - ISBN 978-0-00-726279-3.A rich and 

compelling novel of love, sex, ambition, and intrigue, "The Other Boleyn Girl" introduces a 

woman of extraordinary determination and desire who lived at the heart of the most exciting 

and glamorous court in Europe and survived by following her heart. When Mary Boleyn comes 

to court as an innocent girl of fourteen, she catches the eye of Henry VIII. Dazzled, Mary falls 

in love with both her golden prince and her growing role as unofficial queen. However, she 

soon realizes just how much she is a pawn in her family's ambitious plots as the king's interest 

begins to wane and she is forced to step aside for her best friend and rival: her sister, Anne. 

Then Mary knows that she must defy her family and her king and take her fate into her own 

hands. . 

  11. Hayden, Torey L.  (1951-).One child / by Torey L. Hayden. - New York : Avon 

books, 1981. - 221 p. ; 18 см. - (Avon nonfiction). - ISBN 0-380-54262-5.This beautiful and 

deeply moving tale recounts educational psychologist Torey Hayden's battle to unlock the 

emotions of a troubled and sexually abused child who, with the help of Hayden, was finally 

able to overcome her dark past and realise her full potential. Six-year-old Sheila was abandoned 

by her mother on a highway when she was four. A survivor of horrific abuse, she never spoke, 

never cried, and was placed in a class for severely retarded children after committing an 

atrocious act of violence against another child. Everyone thought Sheila was beyond 



salvation—except her teacher, Torey Hayden. With patience, skill, and abiding love, she fought 

long and hard to release a haunted little girl from her secret nightmare—and nurture the spark 

of genius she recognised trapped within Sheila's silence. This is the remarkable story of their 

journey together—an odyssey of hope, courage, and inspiring devotion that opened the heart 

and mind of one lost child to a new world of discovery and joy. 

  12. Hoag, Tami  (1959-).Night sins / Tami Hoag. - New York [et al.] : Bantam 

Books, 1996. - 540, [18] p. ; 18 см. - (The New York Times bestselling).Текст англ. - ISBN 0-

553-56451-X.Deer Lake is a small Minnesota town where people know their neighbours and 

crime is something that happens on the evening news. But the illusion of safety is shattered 

when eight-year-old Josh Kirkwood disappears. All the police find is his duffel bag with a note 

stuffed inside, 'Ignorance is not innocence but SIN'. With each passing hour the search for Josh 

takes on a more ominous intensity. For Megan O'Malley, the new regional officer of the state 

criminal investigative unit, it is a test of whether she can cut it in the all-male world of local 

cops. And for police chief Mitch Holt, it is a frightening reminder of the big city crime that 

devastated his life before he fled to Deer Lake ... 

  13. Honeyman, Gail  (1972-).Eleanor Oliphant is completely fine / Gail 

Honeyman. - London : HarperCollins, 2017. - 385, [5] p. ; 20 см.Текст англ. - "Eleanor 

Oliphant is completely fine" won the Costa First Novel Award 2017 and the British Book 

Awards Book of the Year 2018. - На обл. также: 1 million copies sold. - ISBN 978-0-00-

8172014-5.Eleanor Oliphant has learned how to survive but not how to live. Eleanor Oliphant 

leads a simple life. She wears the same clothes to work every day, eats the same meal deal for 

lunch every day and buys the same two bottles of vodka to drink every weekend. Eleanor 

Oliphant is happy. Nothing is missing from her carefully timetabled life. Except, sometimes, 

everything. One simple act of kindness is about to shatter the walls Eleanor has built around 

herself. Now she must learn how to navigate the world that everyone else seems to take for 

granted while searching for the courage to face the dark corners she’s avoided all her life. 

Change can be good. Change can be bad. But surely any change is better than fine? An 

astonishing story that powerfully depicts the loneliness of life and the simple power of a little 

kindness. . 

  14. Howard, Minna .Mothers and Daughters / Minna Howard. - London : Aria, 

2017. - 322 p. ; 20 см.Текст англ. - ISBN 978-1-788-54101-5.A wonderfully warm novel to 

curl up with about family loss, hidden secrets and new beginnings. Perfect for fans of Trisha 

Ashley. Alice finds herself suddenly widowed in her early forties, leaving her with an empty 

house and a lonely heart. Laura and Evie, her twenty-something daughters announce their 

separate and unexpected news, which ploughs Alice straight out of grieving and into the 

prospect planning a wedding and becoming a reluctant – yet glamorous – granny, to not one, 

but three grandchildren. Frank, an old family friend returns to give his godchild Laura away at 

her wedding. A whole host of secrets unfold that rock the family's foundations and set Alice 

free to finally begin a new, exciting chapter of her life with no regrets. 

  15. Hutchinson, Meg .For the love of a sister / Meg Hutchinson . - London : 

Hodder, 2005. - 442 p. ; 18 см. - (The number one bestselling).Текст англ. - ISBN 0-340-

83448-X.When Myra Brent's sister Eden visits her at Moorcroft House, instead of being 

welcomed, Eden receives a stinging slap. Eden is devastated by her sister's cruel behaviour. 

Myra had always been devoted to the younger girl; what could have caused this change of 

heart? Myra is simply trying to prevent her beloved sister from catching the predatory eye of 



Ava Russell, the cruel mistress of Moorcroft House. But her action is to have dire 

consequences. Believing herself abandoned, Eden sets off, penniless, to make her way in the 

world alone. Eden will enjoy the kindness of strangers; but her path will also cross that of 

vicious evildoers, bent only on drawing innocents into their web of depravity and corruption. 

And in the meantime, Myra makes the greatest sacrifice of all for the love of her sister. 

  16. LaHaye, Tim.Left Behind : a novel of the Earth's last days / Tim LaHaye, Jerry 

B. Jenkins. - Wheaton, Illinois : Tyndale House Publishers, 1995. - 470 p. ; 22 см. - (The New 

York times best-seller).Текст англ. - ISBN 0-8423-2912-9.An airborne Boeing 747 is headed 

to London when, without any warning, passengers mysteriously disappear from their seats. 

Terror and chaos slowly spread not only through the plane but also worldwide as unusual events 

continue to unfold. For those who have been left behind, the apocalypse has just begun... 

  17. Ransom, Christopher (1961-).The people next door / Christopher Ransom. - 

London : Sphere, 2011. - 488 p. ; 20 см.Текст англ. - На обл. также: Bestselling author of 

"The birthing house". - ISBN 978-0-7515-4380-3.Mick and Amy Nash are an ordinary couple 

leading ordinary lives. And then, into the house next door move the Renders – beautiful, 

charming, perfect . . . and not at all what they pretend to be. Too late Mick learns that 

something is deeply, darkly wrong with the neighbours. Who are these people? Where did they 

come from? And what are they hiding in the basement? As death and darkness descend on the 

neighbourhood, only Mick can save his family and expose the horrifying truth about the people 

next door – a secret already hailed as the most electrifying twist ending in years. 

  18. Slaughter, Karin  (1971-).The good daughter / Karin Slaughter. - London : 

HarperCollins, 2018. - 529 p. ; 20 см. - (The international №.1 bestselling).Текст англ. - ISBN 

978-0-00-815079-2.Two girls are forced into the woods at gunpoint. One runs for her life. One 

is left behind… Twenty-eight years ago, Charlotte and Samantha Quinn's childhoods were 

destroyed by a terrifying attack on their family home. It left their mother dead. It left their father 

– a notorious defence attorney – devastated. And it left the family consumed by secrets from 

that shocking night. Twenty-eight years later, Charlie has followed in her father's footsteps to 

become a lawyer. But when violence comes to their home town again, the case triggers 

memories she's desperately tried to suppress. Because the shocking truth about the crime which 

destroyed her family won't stay buried for ever…. 

  19. Smith, Wilbur (1933-).A Sparrow Falls / Wilbur Smith . - New York : St. 

Martin's Paperbacks, [2007]. - 630 p. ; 17 см. - (New York Times bestselling author).Текст 

англ. - ISBN 0-312-94068-8.From the trenches of France, General Sean Courtney comes back 

to fame, fortune and a seat in the Government. Mark Anders, the courageous young South 

African whom he has come to regard as his own son, returns to nothing, his grandfather 

murdered, and his property seized by an unknown company. At the bottom of the mystery is 

Sean's son Dirk, the jealous, violent and power-crazed genius whose all-consuming hatred can 

only end in blood. . 

  20. Smith, Wilbur (1933-).The sound of thunder / Wilbur Smith  . - New York : St. 

Martin's Paperbacks, [2007]. - 485 p. ; 17 см. - (New York Times bestselling author).Текст 

англ. - ISBN 0-312-94067-X.Sean Courtney had been tragically separated from his family, but 

the Boer War has brought him back to his homeland-and into the sights of his enemy's guns. It 

has also returned him to Ruth Friedman, the only woman he can love, even though he shouldn't. 

As Sean's loyalities--to nation, man, and blood-are tested, a saga of duty and betrayal unfolds.--

From publisher's description. 



  21. Steel, Danielle  (1947-).Until the end of time / Danielle Steel. - London : Corgi 

books, 2014. - 427, [1] p. ; 18 см. - (The number one bestselling).Текст англ. - ISBN 978-0-

55215-6909-8.Bill is a dedicated young lawyer working at his family's prestigious New York 

firm, who leaves everything he trained for to follow his dream and become a minister in rural 

Wyoming. Jenny, his wife, is a stylist whose heart and soul are invested in fashion. She leaves 

the milieu and life she loves to join him. The certainty they share is that their destinies are 

linked forever.Fast forward thirty-eight years. Robert is a hardworking independent book 

publisher in Manhattan, who has given up all personal life to build his struggling business. He 

is looking for one big hit novel to publish. Lillibet is a young Amish woman, living as though in 

the seventeenth century, caring for her widowed father and three young brothers on their family 

farm. In secret at night, by candlelight, she has written the novel that burns within her, and gets 

it into Robert's hands, wrapped in her hand-stitched apron. He falls in love first with the book, 

and then with the woman he has never met, living in the sequestered world of the Amish--a 

world without telephones, computers, electricity, modern conveniences, or cars. Although 

Lillibet faces banishment from her family and community, she embraces the opportunity to 

publish her novel, and is irresistibly drawn to the man who has heard her voice. Destiny is at 

work here. Fate draws her from her horse-and-buggy life toward his, and the publication of her 

novel.In the hands of master storyteller Danielle Steel, these two remarkable relationships come 

together in unexpected and surprising ways, as lovers are lost, and find each other again. If it is 

true that real love lasts forever and lovers cannot lose each other, then Until the End of Time 

will not only comfort and fascinate us, as destiny does her dance, but it will give us hope as 

well. Love and fate are powerful, irresistible forces, as Steel proves to us here, in a book about 

courage, change, risk, and hope . . . and love that never dies. 

  22. Stone, Irving  (1903–1989).The Greek Treasure : a biographical novel of Henry 

and Sophia Schliemann / by Irving Stone. - New York : New American library, 1976. - 497, [1] 

p. ; 18 см. - (A signet book. Times mirror).Текст англ. - Bibliogr.: p. 493-497.Be it 

Michelangelo or Henry Schliemann, be it a chisel or a pick, there's always a lot of wood to chop 

in one of Irving Stone's factually fortified biographies of great men of obdurate vigor. 

Schliemann was certainly the most single-minded of these when in middle age, rich & retired 

from business, he decided to uncover the city of Troy destroyed some 3000 years ago. At this 

time he also married the young (only 17) Sophia who stayed by his side in situ during the years 

of endless excavations, even after little Andromache & Agamemnon were born. For 

Schliemann it was to be "A life sentence... Sometimes I don't know which is the prisoner in this 

mount. Troy or myself." But then there were the 1st coins & medals & vertebrae, & later 

Priam's gold & silver (which the Turkish government would contest). Schliemann was an 

arbitrary man, stingy with Sophia & her family tho no price was too great to pay for his 

lifework which he subsidized, while he drove himself unremittingly toward his own sepulcher. 

Certainly he's not the most lovable subject to read about at this predictable great length; & in all 

the bedrock scholarship & mounds of magma, it's hard to find the "bosom lifting feeling" of 

discovery however manifest the destiny of any book Stone has ever written.--Kirkus. 

  23. Weaver, Pam .There's always tomorrow / Pam Weaver. - London : Avon, 2012. 

- 408 p. ; 18 см.Текст англ. - ISBN 978-0-00792-609-1.When Dottie’s husband Reg receives a 

mysterious letter through the post, Dottie has no idea that this letter will change her life forever. 

Traumatised by his experiences fighting in World War II, Reg isn’t the same man that Dottie 

remembers when he is demobbed and returns home to their cottage in Worthing. Once caring 



and considerate, Reg has become violent and cruel. Dottie just wants her marriage to work but 

nothing she does seems to work. The letter informs Reg that he is the father of a child born out 

of a dalliance during the war. The child has been orphaned and sole care of the young girl has 

now fallen to him. He seems delighted but Dottie struggles with the idea of bringing up another 

woman’s child, especially as she and Reg are further away than ever from having one of their 

own. However, when eight-year-old Patsy arrives a whole can of worms is opened and it 

becomes clear that Reg has been very economical with the truth. But can Dottie get to the 

bottom of the things before Reg goes too far? A compelling family drama that will appeal to 

fans of Maureen Lee, Lyn Andrews, Josephine Cox and Annie Groves.  

  24. Сирахата Йоши (Йоси) .Эпоха закрытых дворцовых поселений / Сирахата 

Йоши (Йоси). - Япония : Кабусики-гайся (Киото), 1990. - 295 с. : ил. + 1 прил. 49 с.Текст 

яп. - Книга и приложение в футляре.  

  25. Jung, Carl Gustav  (1875-1961).The basic writings of C. G. Jung / edited with 

an introduction by Violet Staub de Laszlo. - New York : Modern library, Cop._1959. - XXIII, 

552 p. ; 20 см.Текст англ. - Bibliogr.: p. 545-546. - Index: p. 547-552. 

 
  

   

ИЗОМАТЕРИАЛЫ 
 

                       
 

                        1. Информационно-библиотечное обслуживание медицинских работников : 

[материалы к 25-летию ОНМБ : изоматериал] / Отдел здравоохранения Рязанского 

облисполкома, [Рязанская областная научно-медицинская библиотека]. - [Рязань : б. и., 

1974?]. - 24 отд. л. в папке : фот. ; 42x53 см.Экз. № ИЛЛ-1324 деф.: нет л. 2, 4-5, 22-

23.Содерж.: Из новых поступлений, январь-март 1973 года :(сводный информационный 

бюллетень) ; фотографии, материалы из периодических изданий . - Изображение 

(визуальное ; неподвижное ; двухмерное). Текст : непосредственные.   

  2. Плакаты Великой Отечественной войны. - [1943?]. - 6 отд. изобр. в обл. : 

цв. офсет.Изображения горизонтальные и вертикальные цветные. - Изображение 

(неподвижное ; двухмерное) : непосредственное.    
 

 


